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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 
 

Entre los días 26 de abril y 9 de mayo de 2003, el Instituto Universitario de Opinión 
Pública (IUDOP) de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas”, llevó a cabo 
una encuesta con el objeto de conocer cómo evalúan los salvadoreños el cuarto año del 
gobierno de ARENA, bajo la administración del presidente Francisco Flores, así como del 
trabajo de la Asamblea Legislativa y los gobiernos municipales. Además se buscaba 
conocer las impresiones de los ciudadanos sobre el pasado proceso electoral. 
 

La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida por seis partes. 
La primera de ellas recogía los datos generales de las personas entrevistadas, tales como 
sexo, edad y nivel de estudios. También se consultó la percepción sobre el principal 
problema que actualmente enfrenta El Salvador. 
 

La segunda parte contenía preguntas orientadas a conocer la opinión del 
entrevistado sobre el cuarto año de gestión de Francisco Flores. Para ello se consultó sobre 
los principales logros y fracasos del gobierno y si el mismo está cumpliendo con sus 
promesas o no. Además se preguntó sobre la situación de la delincuencia, de la economía y 
del país en general. También, se pidió que evaluaran el desempeño del presidente durante 
su cuarto año de gestión, asignándole una calificación entre 0 y 10.  Se preguntó sobre cuál 
es la principal tarea que debe enfrentar el gobierno en su último año de gestión y si piensan 
que las políticas impulsadas mejorarán la situación del país. Se incluyeron preguntas 
relacionadas con el conflicto del Seguro Social tales como la actitud del presidente hacia el 
diálogo y la concertación, así como las razones por las que el entrevistado consideraba que 
no había sido posible resolver dicho conflicto.   

 
En esta misma sección de la encuesta se indagó sobre la colaboración del FOVIAL 

para solucionar el problema de la calidad de las carreteras del país, el grado de acuerdo del 
encuestado con perdonar la deuda de los transportistas por multas pasadas y si el presidente 
Flores tiene el control sobre las decisiones dentro de su gobierno o si es manipulado por 
otros sectores entre otras preguntas. 
 

El tercer bloque buscaba recabar la opinión sobre la saliente Asamblea Legislativa. 
Para ello, se pidió a los encuestados evaluar el trabajo de la misma en una escala de muy 
bueno, bueno, malo o muy malo. Se incluyeron preguntas orientadas a conocer el nivel de 
representatividad que encuentra el ciudadano en ésta, los beneficios personales que generan 
las leyes aprobadas, así como los retos que enfrenta la nueva Asamblea entre otras. 
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El cuarto apartado hizo referencia a la evaluación de los gobiernos municipales. 
Para ello se indagó el nivel de representatividad que encuentran los encuestados en el 
gobierno municipal, el problema que debería resolver primero la nueva alcaldía,  así como 
la participación ciudadana en la toma de decisiones de las alcaldías. Además se preguntaba 
sobre quiénes han respondido mejor para resolver los problemas de la comunidad - 
gobierno central, diputados o alcaldía- y si la alcaldía saliente cumplió con todas las 
promesas hechas en las pasadas elecciones de marzo de 2000. También, se solicitó a los 
entrevistados evaluar, en una escala de 0 a 10, la gestión municipal en términos de 
transparencia y trato a los ciudadanos. 

 
En la quinta sección, se hizo referencia al período post-electoral. Para ello se 

incluyeron preguntas sobre la participación de los entrevistados en las pasadas elecciones y 
su opción de voto, tanto para diputados como para alcaldes. Una vez abordado el tema, se 
les preguntó directamente a los encuestados que mencionaron no haber asistido a votar, 
cuáles fueron las razones por las que no votaron y los problemas que les imposibilitaron 
participar en los comicios legislativos y municipales. Luego, se les cuestionó sobre la 
representatividad del resultado de las elecciones respecto a la voluntad del pueblo 
salvadoreño, las razones que el entrevistado consideraba que podían explicar el hecho de 
que muchos salvadoreños no asistieron a emitir su voto, el nivel de interés que despertó en 
la población la celebración de los comicios y el período en el cual el electorado decidió por 
cuál partido votar. A la vez, otros reactivos que componen esta quinta parte, permitieron 
evaluar la pasada campaña electoral, la opinión sobre la ausencia o existencia de fraude en 
las elecciones, la confianza en el recién pasado proceso electoral, así como también, su 
utilidad para la democratización del país y las razones principales que según el entrevistado 
motivaron al electorado ya sea para votar por el FMLN o por el PCN, para diputados y 
alcaldes. 
 
 En la sexta y última sección, se preguntó sobre el ingreso familiar mensual en el 
hogar del entrevistado, su situación laboral y la religión que profesa. Además se 
cuestionaba con qué frecuencia lee, mira o escucha noticias en los medios, si tiene 
familiares cercanos residiendo en el exterior y si desearía irse a vivir a otro país entre otras. 
 

La muestra nacional se diseñó de tal manera que reflejase lo más fielmente posible 
la totalidad de la población salvadoreña, esto según los datos de las proyecciones de 
población de la Dirección General de Estadística y Censo (DIGESTYC). En cada 
departamento la muestra se dividió en dos grandes sectores: urbano y rural. El sector 
urbano fue dividido en cinco estratos sociales: alto, medio alto, medio bajo, obrero y 
marginal. El sector rural fue dejado como una categoría aparte debido a falta de 
información disponible para establecer criterios de estratificación. 
 

Para el diseño del marco muestral en el área urbana se tomó como base  la 
cartografía censal de la Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC), del 
Ministerio de Economía de El Salvador. Cada uno de los mapas muestra una zona urbana 
de 2000 a 15000 viviendas y está dividido en segmentos numerados correlativamente 
siguiendo una secuencia en espiral. Cada uno de los segmentos abarca entre 100 a 300 
viviendas. El proceso de selección de los segmentos fue sistemático con un punto de 
arranque aleatorio. Se consideraron en el muestreo cuotas de sexo y edad de los 
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encuestados, por lo que cada boleta estaba marcada con las características que debía 
cumplir el entrevistado para ser considerado dentro de la investigación. 
 

La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación no sistemática a los hogares 
ubicados en los municipios y los segmentos definidos aleatoriamente. Los entrevistadores 
explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema de la encuesta. En cada caso se 
entrevistó únicamente a personas que quisieran contestar (una persona por hogar) y que 
cumpliera con los requerimientos descritos en la boleta para completar la cuota muestral. 
 

La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable de 
ponderación el área a la que pertenece el entrevistado, sea esta urbana o rural) con el objeto 
de que esta se acercara más a los porcentajes reales de la población en el país. Dicho 
proceso se realizó de la siguiente manera: Mediante la Proyección de la Población de El 
Salvador 1995 – 2025 del Ministerio de Economía y la DIGESTYC, se conoce que el área 
urbana del país cuenta con el 58.4%, mientras que al área rural le corresponde el 41.6% 
restantes. Basándose en esto se calcula la muestra que debió ser hecha en cada una de las 
áreas, la cual se conoce como muestra pesada. Para calcular el factor de ponderación de 
cada sector se utiliza la razón entre la muestra pesada y la muestra real de cada zona: (F = 
mp/mr). El factor de ponderación indica el valor que posee cada encuesta realizada al 
interior de la muestra nacional, por lo que se multiplica cada una de ellas por el valor 
correspondiente al área donde se realizó. De esta manera se obtiene una muestra 
proporcional a la cantidad de habitantes por zona. 
 

La muestra final obtenida fue de 1,254 encuestas válidas, con un margen de error 
estimado de +/- 0.028 (dos punto ocho por ciento). El 47.8 por ciento de los encuestados 
pertenece al sexo masculino y el 52.2 por ciento corresponde al sexo femenino. La edad 
promedio es 36.54 años con una desviación típica de 14.57 años. El 42.3% del total de 
hombres y el 26.6% de las mujeres cuentan con un empleo formal. 
 

Los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán, 
Santa Ana y Sonsonate), zona central (área rural de La Libertad, departamento de 
Chalatenango y el área rural de San Salvador), zona metropolitana (área urbana de San 
Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán y Nueva San Salvador), zona paracentral 
(Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental (Usulután, San Miguel, 
Morazán y La Unión). 
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Cuadro 1 
Distribución de la población encuestada según departamento y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
DEPARTAMENTO Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural N % 
         
TODOS        % 0.2 2.1 18.0 32.0 6.1 41.6 -- 100.0 
                       N 3 27 226 401 76 522 1254 -- 
         
Ahuachapán 0 0 9 11 0 55 75 6.0 
Santa Ana 0 1 16 39 0 53 109 8.7 
Sonsonate 1 0 20 26 0 47 93 7.4 
La Libertad 2 8 24 38 0 72 143 11.4 
Chalatenango 0 0 6 11 0 25 42 3.3 
San Salvador 0 15 78 149 59 67 368 29.4 
Cabañas 0 0 3 7 2 18 30 2.4 
Cuscatlán 0 0 7 14 0 18 39 3.1 
San Vicente 0 0 9 8 0 13 29 2.3 
La Paz 0 0 3 22 5 26 57 4.5 
Usulután 0 2 8 19 2 40 70 5.6 
San Miguel 0 1 27 34 4 29 95 7.6 
Morazán 0 0 6 5 3 23 38 3.0 
La Unión 0 0 9 19 1 35 64 5.1 
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Cuadro 2 
Distribución de la población encuestada según municipio 

MUNICIPIO N % 
   
TODOS % --- 100.0 
 N 1254 --- 
   
Ahuachapán 20 1.6 
El Refugio 56 4.4 
Santa Ana 84 6.7 
San Sebastián Salitrillo 25 2.0 
Sonsonate 34 2.7 
Sonzacate 12 1.0 
Izalco 47 3.7 
Antiguo Cuscatlán 9 0.8 
Nueva San Salvador 62 4.9 
Colón 47 3.7 
Sacacoyo 25 2.0 
Chalatenango 17 1.4 
Concepción Quezaltepeque 25 2.0 
San Salvador 116 9.2 
San Marcos 9 0.7 
Soyapango 62 4.9 
Ciudad Delgado 10 0.8 
Cuscatancingo 10 0.8 
Mejicanos 32 2.5 
Ayutuxtepeque 11 0.9 
Ilopango 21 1.6 
Apopa 32 2.5 
Santiago Texacuangos 29 2.3 
Aguilares 18 1.5 
Santo Tomás 20 1.6 
Sensuntepeque 30 2.4 
Cojutepeque 21 1.6 
El Carmen 18 1.5 
San Vicente 16 1.3 
Tecoluca 13 1.0 
Zacatecoluca 57 4.5 
Usulután 50 4.0 
Santa Elena 21 1.7 
San Miguel 53 4.2 
Moncagua 42 3.3 
San Francisco Gotera 15 1.2 
San Carlos 23 1.9 
La Unión 29 2.3 
Santa Rosa de Lima 18 1.5 
Bolívar 17 1.4 
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Cuadro 3 
Distribución de la población rural encuestada según cantón 

CANTÓN N % 
   
TODOS % --- 100.0 
 N 522 --- 
   
San Antonio 26 5.0 
Comapa 29 5.5 
Valle El Matazano 29 5.5 
Los Amates 25 4.8 
El Sunza 23 4.5 
Joya de Cerén 23 4.5 
El Cobanal 23 4.5 
El Botoncillal 23 4.5 
La Montañita 25 4.8 
Olosingo 25 4.8 
Shaltipa 29 5.5 
La Florida 18 3.5 
Chaltepe 20 3.8 
Rojas 18 3.5 
Concepción 18 3.5 
El Arco 13 2.5 
Las Tablas 23 4.5 
Los Platanares 3 0.5 
El Ujushte 20 3.8 
El Nanzal 21 4.0 
El Rodeo 17 3.3 
Ejidos 12 2.3 
Valle Nuevo 23 4.5 
La Chorrera 18 3.5 
Albornoz 17 3.3 
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Cuadro 4 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS                  % 47.8 52.2 -- 100.0 
                                 N 599 655 1254 -- 
     
18 a 25 años 28.1 28.7 356 28.4 
26 a 40 años 36.4 40.3 482 38.4 
41 a 55 años 20.5 20.3 256 20.4 
56 años y más 15.1 10.7 160 12.8 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 5 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL DE ESTUDIOS Masculino Femenino N % 
     
TODOS                   % 47.8 52.2 -- 100.0 
                                  N 599 655 1254 -- 
     
Ninguno 9.3 9.3 117 9.3 
Primaria 26.4 34.3 383 30.5 
Plan básico 16.5 16.4 206 16.4 
Bachillerato 25.4 23.2 304 24.3 
Superior 22.4 16.8 244 19.4 
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Cuadro 6 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS                    % 47.8 52.2 -- 100.0 
                                   N 599 655 1254 -- 
     
No trabaja formalmente 57.7 73.4 826 65.9 
Sí trabaja formalmente 42.3 26.6 428 34.1 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 7 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS                % 47.7 52.3 -- 100.0 
                               N 598 655 1253 -- 
     
Ninguna 22.4 12.6 216 17.3 
Católica 51.4 57.8 686 54.8 
Evangélica 23.8 26.8 318 25.4 
Otras religiones 2.4 2.8 32 2.6 
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Cuadro 8 

Principal problema del país según variables 
(En porcentajes) 

 PRINCIPAL PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
      
TODOS              % 25.7 22.3 17.6 12.8 3.6 3.0 2.4 2.1 2.1 1.3 1.1 4.6 1.4 
                             N 322 279 221 161 45 38 31 27 26 16 13 58 17 
              
Zona del país              
Occidental 23.5 28.6 19.6 12.4 1.7 1.9 1.6 2.2 2.3 0.9 0.8 3.1 1.4 
Central 32.3 24.6 14.0 12.5 5.0 2.9 0.0 0.0 2.2 0.0 0.7 5.8 0.0 
Metropolitana 23.4 18.2 20.7 12.4 4.8 1.4 4.6 2.8 2.5 2.8 1.1 4.8 0.5 
Paracentral 29.4 18.9 15.2 10.8 2.2 6.1 1.4 2.5 2.8 0.0 1.7 6.4 2.5 
Oriental 24.5 21.8 15.0 15.2 3.7 4.8 2.6 2.4 0.6 1.3 1.1 4.0 2.9 
              
Estrato              
Alto 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 
Medio-alto 12.9 22.6 19.4 12.9 3.2 0.0 6.5 0.0 0.0 3.2 3.2 16.1 0.0 
Medio-bajo 28.5 20.2 20.2 11.0 3.0 1.5 3.0 1.1 2.7 1.9 0.8 5.3 0.8 
Obrero 22.4 20.3 20.3 13.9 4.1 1.9 3.2 3.4 2.1 1.9 0.9 4.3 1.3 
Marginal 24.7 22.5 16.9 13.5 7.9 1.1 3.4 3.4 1.1 1.1 1.1 3.4 0.0 
Rural 27.7 24.7 14.5 12.8 2.8 5.0 1.3 1.5 2.0 0.5 1.3 4.0 2.0 
              
Sexo              
Masculino 20.9 25.7 18.6 12.7 3.2 2.3 2.7 2.2 1.9 1.7 0.7 6.4 0.9 
Femenino 30.1 19.2 16.6 12.9 3.9 3.7 2.2 2.1 2.2 0.9 1.4 3.0 1.8 
              
Edad              
18 a 25 años 33.1 18.3 12.5 15.4 4.1 1.0 2.3 4.0 1.8 1.4 0.8 4.0 1.3 
26 a 40 años 25.0 26.0 19.1 10.0 3.3 3.3 2.0 1.4 1.5 1.6 2.0 3.3 1.3 
41 a 55 años 22.1 25.0 19.0 12.3 3.2 4.1 2.2 1.0 2.0 1.3 0.3 5.4 2.0 
56 años y más 17.2 15.6 22.0 16.4 4.0 5.1 4.3 1.9 4.3 0.0 0.0 8.6 0.5 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 15.2 26.3 16.3 14.8 2.2 7.4 3.0 1.8 1.5 0.7 1.1 7.8 1.8 
Primaria 28.7 20.7 16.8 12.0 3.3 4.2 1.1 2.5 2.0 0.8 1.1 3.6 3.2 
Plan básico 29.5 22.6 13.6 13.6 4.2 4.0 1.5 3.5 1.9 0.4 1.0 3.8 0.4 
Bachillerato 25.6 21.8 19.5 12.2 3.7 1.1 3.4 2.3 3.0 2.1 1.3 3.7 0.4 
Superior 22.9 23.1 20.4 13.4 4.2 0.7 3.9 0.4 1.4 2.1 0.7 6.5 0.4 
              
Situación laboral              
No trabaja 24.5 23.9 17.1 13.3 2.9 4.0 2.0 2.0 2.1 1.1 0.9 4.5 1.7 
Sí trabaja 28.1 19.0 18.6 12.0 5.0 1.2 3.3 2.3 2.0 1.6 1.3 4.7 0.8 
              
Religión              
Ninguna 28.8 23.8 15.1 10.6 3.8 3.6 3.0 2.6 0.4 1.2 0.4 5.0 1.8 
Católica 24.9 22.8 17.4 12.6 4.0 3.5 1.8 1.9 2.4 1.3 1.3 5.0 1.4 
Evangélica 25.1 20.2 20.2 14.8 2.8 1.6 3.0 2.6 2.7 1.5 0.9 3.4 1.2 
Otras religiones 28.0 20.1 13.3 14.6 2.7 4.0 8.0 0.0 0.0 0.0 2.7 6.7 0.0 
              
Intención de voto              
Ninguno 26.2 22.7 19.7 10.4 1.3 3.9 4.8 1.3 3.2 0.0 0.0 3.9 2.6 
FMLN  21.4 23.1 19.0 14.7 4.1 2.6 3.4 1.9 1.8 2.0 2.0 3.7 0.2 
ARENA 32.4 24.6 12.2 12.4 4.0 1.6 0.9 2.4 1.7 1.1 0.0 5.3 1.3 
PCN 24.3 11.8 20.1 15.4 7.7 4.7 0.0 4.7 0.0 1.2 1.8 3.0 5.3 
PDC 16.7 23.1 14.1 9.0 2.5 14.2 0.0 5.1 2.5 0.0 0.0 12.8 0.0 
CDU 17.8 23.5 35.2 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 11.7 0.0 
No responde 28.9 19.7 19.3 10.4 2.0 3.4 2.3 1.6 3.4 0.4 0.9 5.0 2.7 
     
P4. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que tiene actualmente El Salvador? 

 
DETALLE DE PRINCIPAL PROBLEMA: 
 
1.  Delincuencia     6.  Inflación    11.  Privatización 
2.  Desempleo     7.  Mal gobierno    12.  Otros problemas 
3.  Economía     8.  Maras, drogas    13.  No responde 
4.  Pobreza     9.  Violencia 
5.  Sistema de salud  10.  Analfabetismo, falta de educación 
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Logros del gobierno de Francisco Flores

47.8%

16.3%

9.6%

4.4%

2.7%

1.1%

1.1%

3.1%

13.9%

Ninguno

Mejora de calles
 y carreteras 

Relac. comerciales, 
tratados de libre comercio

Ha ayudado a la población

Política económica

Mejora en la educación

Medidas económicas
 recientemente anunciadas

Otras respuestas

No sabe

Ilustración No. 1: ¿Podría mencionar el principal logro del
gobierno de Francisco Flores en este
cuarto año de gestión? 
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Cuadro 9 

Principal logro del gobierno de Francisco Flores en su cuarto año de gestión según variables 
(En porcentajes) 

 PRINCIPAL LOGRO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
          
TODOS           % 47.8 16.3 9.6 4.4 2.7 1.1 1.1 3.1 13.9 
                          N 599 205 120 55 34 14 14 38 174 
          
Zona del país          
Occidental 42.4 13.5 12.7 5.3 2.8 1.6 1.4 4.5 15.7 
Central 35.9 24.1 5.3 12.3 3.4 1.7 1.9 1.4 14.0 
Metropolitana 54.9 12.0 12.4 1.6 3.4 0.2 1.1 4.1 10.1 
Paracentral 48.4 23.9 5.3 5.9 1.1 1.7 0.6 1.9 11.4 
Oriental 51.0 15.7 7.7 1.3 1.9 1.3 0.6 1.8 18.7 
          
Estrato          
Alto 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 29.0 6.5 25.8 3.2 22.6 0.0 0.0 6.5 6.5 
Medio-bajo 57.8 15.6 10.6 0.4 1.9 0.8 0.4 2.7 9.9 
Obrero 48.3 12.6 12.2 2.6 1.7 1.9 2.1 4.1 14.5 
Marginal 53.9 15.7 6.7 2.2 7.9 1.1 1.1 3.4 7.9 
Rural 43.0 20.0 6.8 8.0 2.0 0.8 0.8 2.3 16.5 
          
Sexo          
Masculino 48.5 17.8 11.3 4.0 3.2 0.7 1.5 3.3 9.7 
Femenino 47.1 15.0 8.0 4.8 2.2 1.5 0.8 2.8 17.8 
          
Edad          
18 a 25 años 45.8 13.7 14.3 2.4 2.7 1.1 1.3 3.1 15.6 
26 a 40 años 46.3 16.1 9.9 5.4 3.1 1.7 0.8 1.9 14.7 
41 a 55 años 50.9 18.8 4.9 3.9 2.9 0.8 1.2 3.7 13.0 
56 años y más 51.6 18.8 5.7 6.8 1.1 0.0 1.6 5.4 9.1 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 50.7 16.7 4.8 12.2 1.8 0.0 0.0 1.8 11.9 
Primaria 43.6 21.0 3.7 5.7 1.9 0.9 1.6 2.6 19.0 
Plan básico 41.2 17.4 8.2 5.7 1.5 3.1 0.8 4.4 17.8 
Bachillerato 49.6 13.3 14.4 2.3 3.2 1.4 1.3 3.4 11.0 
Superior 56.2 11.6 16.2 0.4 4.6 0.0 1.1 2.8 7.2 
          
Situación laboral          
No trabaja 47.8 15.7 9.0 5.0 2.0 1.1 0.9 2.2 16.3 
Sí trabaja 47.6 17.5 10.8 3.3 4.0 1.2 1.5 4.7 9.3 
          
Religión          
Ninguna 46.0 13.6 9.8 6.6 2.2 1.4 0.4 2.2 17.8 
Católica 48.7 17.5 9.6 3.8 2.8 0.6 1.3 3.3 12.5 
Evangélica 46.2 15.3 10.1 3.9 2.7 2.0 1.5 3.1 15.1 
Otras religiones 53.2 20.1 2.7 8.1 4.0 2.7 0.0 2.7 6.7 
          
Intención de voto          
Ninguno 54.3 16.5 7.7 2.0 0.0 0.6 0.6 4.5 13.6 
FMLN 63.8 11.8 7.0 2.0 0.8 1.0 0.9 1.3 11.4 
ARENA 22.6 19.3 15.8 11.8 6.5 2.2 2.3 5.3 14.2 
PCN 38.5 24.8 12.4 3.6 0.0 0.0 0.0 3.0 17.7 
PDC 62.9 12.7 2.5 3.9 0.0 0.0 0.0 2.5 15.4 
CDU 70.7 11.7 11.7 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 
No responde 39.1 21.3 7.9 1.8 4.7 0.9 0.9 3.6 19.7 
      
P5. ¿Podría mencionar el principal logro del gobierno de Francisco Flores en este cuarto año de gestión? 
 

DETALLE DE PRINCIPAL LOGRO: 
 

1.  Ninguno       6.  Mejora en la educación 
2.  Mejora de calles y carreteras     7.  Medidas económicas recientemente anunciadas 
3.  Relaciones comerciales, tratados de libre comercio   8.  Otras respuestas 
4.  Ha ayudado a la población     9.  No sabe 
5.  Política económica 
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Ilustración No. 2: ¿Podría mencionar el principal fracaso
del gobierno de Francisco Flores en este
cuarto año de gestión? 

Los fracasos del gobierno de Francisco 
Flores

6.6%
15.2%
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3.2%
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2.9%
2.3%
2.3%

1.9%
1.6%
1.4%
1.4%

4.2%
13.9%

Ninguno
El conflicto de salud

La dolarización
La privatización

No escucha a la población
El aumento del desempleo

La política económica
La pobreza

No cumple promesas
Es un mal gobierno

Inflación
No detener la delincuencia

Gobernar sólo para ciertos sectores
Haber perdido las elecciones

No apoyar la agricultura
Apoyar la guerra contra Irak

Otras respuestas
No sabe
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Cuadro 10 

Principal fracaso del gobierno de Francisco Flores en su cuarto año de gestión según variables 
(En porcentajes) 

 PRINCIPAL FRACASO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
        
TODOS           % 6.6 15.2 12.9 10.9 7.4 4.6 4.0 3.2 3.2 2.9 2.3 2.3 1.9 1.6 1.4 1.4 4.2 13.9
                          N 83 191 162 137 93 58 50 41 40 37 29 29 23 20 17 18 53 175
                  
Zona del país                  
Occidental 9.0 12.1 12.4 10.7 8.1 6.7 3.4 2.5 4.5 2.5 1.2 2.3 0.8 1.9 1.4 1.4 4.3 14.6
Central 6.5 10.1 12.5 10.9 5.1 2.6 4.1 5.8 2.2 3.1 2.9 3.4 0.0 1.9 3.6 1.4 2.9 21.0
Metropolitana 3.2 23.9 8.5 9.0 11.0 4.1 6.4 3.0 4.1 3.7 2.3 2.1 2.1 2.1 0.5 1.1 6.2 6.7
Paracentral 6.7 13.6 15.2 11.7 5.8 3.1 1.9 4.2 2.5 2.2 2.2 0.6 3.6 0.8 2.5 0.8 4.5 18.1
Oriental 8.9 10.8 18.4 13.4 4.3 5.5 2.1 2.1 1.4 2.6 3.1 2.9 2.9 0.8 0.5 2.1 2.1 16.1
                  
Estrato                  
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0
Medio-alto 0.0 38.7 3.2 3.2 16.1 0.0 9.7 3.2 6.5 6.5 0.0 0.0 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0
Medio-bajo 3.4 21.3 9.5 8.4 13.7 2.7 4.9 3.0 3.8 4.9 1.5 2.3 4.6 1.1 0.4 0.4 4.9 9.1
Obrero 5.1 17.9 14.7 10.9 7.7 4.9 3.8 2.1 3.0 3.0 1.5 2.8 1.3 1.9 0.2 1.9 5.3 11.8
Marginal 6.7 20.2 14.6 12.4 6.7 3.4 4.5 1.1 2.2 3.4 5.6 1.1 1.1 1.1 0.0 3.4 2.2 10.1
Rural 9.5 8.5 13.3 12.3 4.2 5.7 3.2 4.5 3.0 1.7 2.7 2.2 1.0 1.5 3.0 1.3 3.2 19.0
                  
Sexo                  
Masculino 7.4 15.9 11.1 12.0 9.6 3.2 4.9 3.2 3.2 4.3 1.8 1.7 2.3 1.7 2.2 1.7 4.5 9.2
Femenino 5.9 14.6 14.5 10.0 5.5 5.9 3.1 3.2 3.1 1.6 2.8 2.8 1.4 1.5 0.7 1.2 3.9 18.2
                  
Edad                  
18 a 25 años 8.4 15.5 13.0 14.4 4.2 4.1 2.1 3.5 2.9 1.9 1.1 3.3 0.2 0.8 0.2 2.5 3.9 17.9
26 a 40 años 4.9 16.2 13.3 9.9 8.9 5.3 4.7 2.3 3.5 3.2 1.7 3.2 1.5 1.9 0.5 1.4 4.4 13.0
41 a 55 años 5.4 15.0 13.5 10.5 8.6 3.0 5.2 4.6 3.5 2.5 3.0 0.0 3.9 2.3 3.4 0.3 5.1 10.1
56 años y más 9.7 12.3 10.7 6.7 8.3 6.5 3.8 3.2 2.1 4.8 5.7 1.1 3.2 1.1 3.3 0.5 3.2 13.7
                  
Nivel de estudios                  
Ninguno 13.3 6.3 12.6 11.9 4.8 4.5 2.2 3.7 3.7 3.3 6.3 1.8 2.6 0.0 5.6 0.0 1.8 15.6
Primaria 9.5 9.6 13.8 11.4 3.5 4.9 3.6 4.5 2.2 2.1 3.6 1.2 0.9 1.9 1.4 1.2 3.6 21.0
Plan básico 5.5 13.6 15.3 11.7 7.9 5.7 1.5 2.7 1.9 1.7 1.2 2.3 0.8 2.5 1.3 0.6 4.8 19.1
Bachillerato 5.4 18.0 13.7 10.9 8.1 5.4 5.7 2.4 3.4 2.8 1.1 4.5 0.7 1.6 0.6 2.7 3.4 9.8
Superior 1.4 26.4 8.6 9.0 13.7 2.6 5.3 2.5 5.3 5.1 0.7 1.4 5.3 1.1 0.5 1.4 6.9 2.8
                  
Situación laboral                  
No trabaja 6.9 12.7 14.2 11.5 5.4 4.9 3.1 3.2 3.2 2.9 2.9 1.7 1.4 1.7 1.5 1.5 4.1 17.2
Sí trabaja 6.2 20.1 10.4 9.7 11.5 4.1 5.5 3.3 3.0 3.0 1.1 3.5 2.7 1.4 1.1 1.3 4.4 7.7
                  
Religión                  
Ninguna 9.0 12.8 13.4 9.6 6.2 3.6 2.6 1.8 1.8 3.8 3.6 2.6 0.8 1.4 3.4 1.4 4.2 18.2
Católica 5.6 16.1 13.5 11.3 8.1 4.5 4.6 3.3 3.4 2.8 1.3 1.8 2.2 1.6 0.6 1.9 4.3 13.0
Evangélica 7.6 14.9 10.8 11.7 6.6 6.0 3.4 3.9 3.3 2.0 3.5 3.4 1.8 1.5 1.5 0.4 4.3 13.4
Otras religiones 2.7 17.3 17.4 5.3 8.0 2.7 4.0 4.0 6.7 8.0 2.7 0.0 2.7 2.7 4.0 0.0 2.7 9.3
                  
Intención de voto                  
Ninguno 4.2 10.9 10.0 11.3 6.2 5.5 2.9 6.2 3.9 2.6 3.2 2.3 1.3 3.9 1.0 0.6 5.5 18.5
FMLN 1.9 16.5 13.6 13.4 10.6 5.6 5.8 2.6 2.5 4.6 1.9 1.9 2.4 1.3 1.4 2.5 4.8 6.6
ARENA 14.4 18.8 8.2 8.9 4.3 4.2 3.3 3.5 4.3 1.6 1.9 3.9 1.0 0.7 1.3 0.0 3.0 16.7
PCN 9.5 14.7 20.7 14.2 5.9 4.7 3.6 4.7 1.2 1.8 3.0 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 3.6 8.8
PDC 2.5 5.1 33.4 2.5 7.6 0.0 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 6.4 5.1 3.9 3.9 0.0 6.4 16.7
CDU 17.8 5.9 17.6 11.7 11.7 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 11.7 0.0
No responde 7.3 11.9 13.3 7.2 5.0 3.4 1.6 2.3 3.6 0.9 3.6 1.3 2.5 2.3 1.4 1.1 2.9 28.3
    
P6. ¿Podría mencionar el principal fracaso del gobierno de Francisco Flores en este cuarto año de gestión? 

 
DETALLE DE PRINCIPAL FRACASO: 

 
1.  Ninguno     10.  Es un mal gobierno 
2.  El conflicto de salud    11.  Inflación 
3.  La dolarización    12.  No detener la delincuencia 
4.  La privatización    13.  Gobernar sólo para ciertos sectores 
5.  No escucha a la población   14.  Haber perdido las elecciones 
6.  El aumento del desempleo   15.  No apoyar la agricultura 
7.  La política económica    16.  Apoyar la guerra contra Irak 
8.  La pobreza     17.  Otras respuestas 
9.  No cumple las promesas    18.  No sabe 
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Cuadro 11 

Evaluación de la gestión de Francisco Flores en el gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 EVALUACIÓN 
VARIABLES Muy mala Mala Regular Buena Muy buena 
      
TODOS           % 8.6 28.2 22.5 35.4 5.3 
                          N 107 353 282 443 66 
      
Zona del país      
Occidental 6.7 28.4 23.8 36.7 4.4 
Central 5.1 19.5 28.4 42.4 4.6 
Metropolitana 12.9 32.2 16.1 31.5 7.4 
Paracentral 7.8 27.5 27.2 33.8 3.6 
Oriental 7.3 28.8 23.5 35.6 4.8 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 16.1 12.9 9.7 51.6 9.7 
Medio-bajo 11.4 35.4 17.1 28.5 7.6 
Obrero 9.4 27.6 18.6 38.2 6.2 
Marginal 15.9 26.1 25.0 25.0 8.0 
Rural 5.3 26.9 28.1 36.7 3.0 
      
Sexo      
Masculino 9.3 30.2 21.5 34.2 4.7 
Femenino 7.9 26.4 23.4 36.5 5.8 
      
Edad      
18 a 25 años 6.9 23.1 15.9 47.0 7.0 
26 a 40 años 9.6 28.9 23.6 33.7 4.2 
41 a 55 años 7.5 32.1 31.2 24.3 4.9 
56 años y más 10.7 31.5 20.1 32.3 5.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 6.7 28.9 30.0 33.0 1.5 
Primaria 6.7 27.8 28.4 32.6 4.5 
Plan básico 3.1 23.5 24.2 42.2 6.9 
Bachillerato 11.2 25.7 18.1 38.4 6.6 
Superior 13.7 35.7 13.7 31.5 5.3 
      
Situación laboral      
No trabaja 7.8 27.9 23.0 36.6 4.7 
Sí trabaja 10.0 28.9 21.6 33.1 6.4 
      
Religión      
Ninguna 7.2 27.4 23.1 39.1 3.2 
Católica 9.6 28.5 22.7 33.1 6.1 
Evangélica 6.7 28.7 21.9 37.4 5.3 
Otras religiones 14.6 23.9 18.7 40.1 2.7 
      
Intención de voto      
Ninguno 6.1 22.3 33.7 33.0 4.8 
FMLN 15.2 43.3 19.1 20.9 1.5 
ARENA 1.3 7.8 16.9 60.7 13.2 
PCN 4.7 26.1 34.3 31.4 3.5 
PDC 10.3 34.6 32.1 20.5 2.5 
CDU 11.7 41.1 17.6 23.7 5.9 
No responde 4.8 22.9 26.9 41.0 4.4 
      
P7. En general, ¿cómo evalúa la gestión del presidente Francisco Flores en el gobierno? 
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Cuadro 12 

Opinión del entrevistado sobre si el actual gobierno de ARENA está cumpliendo 
con sus promesas según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES No Con algunas Sí, con todas 
    
TODOS           % 47.5 47.9 4.6 
                          N 590 595 57 
    
Zona del país    
Occidental 46.0 49.4 4.5 
Central 29.0 64.6 6.3 
Metropolitana 62.2 33.3 4.4 
Paracentral 40.8 55.8 3.4 
Oriental 45.0 50.5 4.5 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 56.7 40.0 3.3 
Medio-bajo 56.7 41.4 1.9 
Obrero 53.2 41.8 5.0 
Marginal 58.0 35.2 6.8 
Rural 37.0 57.7 5.3 
    
Sexo    
Masculino 49.4 46.4 4.2 
Femenino 45.8 49.1 5.0 
    
Edad    
18 a 25 años 41.8 54.2 4.0 
26 a 40 años 47.1 49.0 3.9 
41 a 55 años 53.4 41.9 4.7 
56 años y más 52.2 39.6 8.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.9 51.1 8.0 
Primaria 41.0 52.9 6.0 
Plan básico 38.0 56.8 5.2 
Bachillerato 53.6 42.7 3.7 
Superior 61.4 37.2 1.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 44.1 50.9 4.9 
Sí trabaja 54.2 41.8 4.0 
    
Religión    
Ninguna 42.3 54.3 3.4 
Católica 49.2 45.9 4.8 
Evangélica 47.4 48.4 4.2 
Otras religiones 46.5 41.4 12.1 
    
Intención de voto    
Ninguno 47.5 51.9 0.6 
FMLN  68.9 30.8 0.3 
ARENA 16.5 68.9 14.6 
PCN 52.1 43.2 4.7 
PDC 44.8 55.2 0.0 
CDU 85.2 14.8 0.0 
No responde 34.1 61.5 4.4 
      
P8. ¿Cree usted que el actual gobierno de ARENA está cumpliendo con sus promesas? 
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Opinión sobre la situación del país
 desde que entró el actual gobierno

47.2%

31.7%

20.4%

0.7%

Peor Igual Mejor No sabe

Ilustración No. 3: En su opinión, ¿el país está mejor, igual
o peor que cuando entró el actual
gobierno? 
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Cuadro 13 

Opinión del entrevistado sobre la situación del país desde que entró el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Peor Igual Mejor sabe 
     
TODOS           % 47.2 31.7 20.4 0.7 
                          N 591 398 255 9 
     
Zona del país     
Occidental 44.9 33.9 20.4 0.8 
Central 38.3 33.0 28.2 0.5 
Metropolitana 52.2 31.3 16.3 0.2 
Paracentral 51.4 27.5 19.5 1.7 
Oriental 46.0 31.7 21.3 1.0 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 35.5 35.5 29.0 0.0 
Medio-bajo 52.9 31.9 15.2 0.0 
Obrero 47.6 32.9 18.8 0.6 
Marginal 50.6 27.0 22.5 0.0 
Rural 44.5 31.3 23.0 1.3 
     
Sexo     
Masculino 46.4 31.4 21.6 0.7 
Femenino 47.9 32.1 19.2 0.8 
     
Edad     
18 a 25 años 32.4 44.1 21.9 1.6 
26 a 40 años 49.0 30.2 20.1 0.7 
41 a 55 años 53.1 28.5 18.4 0.0 
56 años y más 65.0 14.3 20.7 0.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 62.2 13.7 23.0 1.1 
Primaria 47.1 31.4 19.9 1.6 
Plan básico 37.8 35.2 26.5 0.4 
Bachillerato 43.2 35.6 20.8 0.3 
Superior 52.8 33.1 14.1 0.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 47.4 30.9 20.7 1.0 
Sí trabaja 46.8 33.3 19.7 0.2 
     
Religión     
Ninguna 43.1 39.3 17.2 0.4 
Católica 47.8 31.3 20.4 0.5 
Evangélica 47.3 29.3 22.0 1.5 
Otras religiones 59.9 15.9 24.2 0.0 
     
Intención de voto     
Ninguno 54.4 33.3 12.3 0.0 
FMLN  62.2 28.6 8.7 0.4 
ARENA 19.6 36.4 43.6 0.4 
PCN 44.4 39.6 16.0 0.0 
PDC 51.3 34.6 14.1 0.0 
CDU 79.3 20.7 0.0 0.0 
No responde 43.2 28.9 24.9 2.9 
      
P9. En su opinión, ¿el país está mejor, igual o peor que cuando entró el actual gobierno? 
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Cuadro 14 

Opinión del entrevistado sobre si el actual gobierno se ha preocupado por todos los salvadoreños 
 o hay un grupo más beneficiado que otros según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

Los ricos, la 
gente de dinero 

Todos por 
igual 

Los 
empresarios 

Ellos 
mismos 

 
ARENA 

Otras 
respuestas 

sabe 

        
TODOS           % 51.2 16.4 11.0 9.3 3.4 4.3 4.2 
                          N 642 206 138 117 43 54 53 
        
Zona del país        
Occidental 55.8 15.6 9.1 5.4 4.7 4.1 5.3 
Central 52.8 21.4 4.8 8.2 0.7 7.2 4.8 
Metropolitana 52.4 11.0 17.5 9.7 3.9 3.2 2.3 
Paracentral 48.4 22.8 9.7 9.1 5.5 2.2 2.2 
Oriental 45.3 17.8 9.0 13.7 2.1 5.5 6.6 
        
Estrato        
Alto 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 38.7 6.5 41.9 9.7 3.2 0.0 0.0 
Medio-bajo 54.0 6.5 19.8 9.5 5.3 1.9 3.0 
Obrero 51.7 16.5 11.5 10.3 3.8 3.4 2.8 
Marginal 41.6 16.9 16.9 11.2 2.2 10.1 1.1 
Rural 51.7 21.3 4.5 8.3 2.5 5.5 6.3 
        
Sexo        
Masculino 51.3 14.0 14.6 10.0 3.6 3.7 2.7 
Femenino 51.1 18.7 7.7 8.7 3.3 4.9 5.6 
        
Edad        
18 a 25 años 51.2 16.8 10.9 9.8 3.1 3.9 4.3 
26 a 40 años 53.8 15.4 10.3 8.3 3.6 4.6 4.0 
41 a 55 años 52.1 15.7 12.6 8.4 2.3 5.4 3.4 
56 años y más 41.9 19.7 11.0 12.7 5.4 3.0 6.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 49.3 28.9 3.3 7.8 2.6 4.4 3.7 
Primaria 49.5 20.6 5.6 8.5 2.3 6.6 7.0 
Plan básico 47.9 19.2 7.7 9.4 4.6 4.6 6.5 
Bachillerato 56.4 13.6 10.6 10.5 3.9 3.0 2.0 
Superior 51.1 5.1 26.6 9.9 4.1 2.3 1.1 
        
Situación laboral        
No trabaja 52.6 17.2 9.2 8.8 3.4 4.3 4.6 
Sí trabaja 48.5 15.0 14.6 10.4 3.5 4.4 3.5 
        
Religión        
Ninguna 45.1 16.0 10.6 13.4 4.4 6.4 4.2 
Católica 51.2 16.7 11.6 9.1 3.7 3.6 4.1 
Evangélica 56.5 16.4 9.7 6.2 2.2 4.2 4.8 
Otras religiones 41.2 14.8 16.0 14.6 4.0 6.7 2.7 
        
Intención de voto        
Ninguno 49.2 11.7 10.3 12.6 4.5 7.1 4.5 
FMLN 62.1 4.2 14.7 10.8 4.7 2.5 1.0 
ARENA 34.1 37.6 6.6 7.6 1.9 6.1 6.2 
PCN 54.5 19.0 4.7 8.3 3.6 7.1 3.0 
PDC 74.3 9.0 0.0 10.3 6.4 0.0 0.0 
CDU 70.7 0.0 17.6 11.7 0.0 0.0 0.0 
No responde 43.7 20.6 12.6 5.9 1.3 4.7 11.1 
      
P10. ¿En su opinión el actual gobierno se ha preocupado por todos los salvadoreños o hay un grupo más beneficiado
que otros? 
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¿Cree usted que la situación económica 
del país ha mejorado o ha empeorado con 

el actual gobierno?

66.0%

20.0%

14.0%

Ha empeorado

Sigue igual

Ha mejorado

Ilustración No. 4 
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Cuadro 15 

Opinión del entrevistado sobre la situación económica del país con el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 
    
TODOS           % 66.0 20.0 14.0 
                          N 822 249 174 
    
Zona del país    
Occidental 66.6 19.4 14.0 
Central 55.0 27.6 17.4 
Metropolitana 72.1 15.9 12.0 
Paracentral 65.6 20.0 14.4 
Oriental 64.4 21.4 14.3 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 51.6 16.1 32.3 
Medio-bajo 69.3 19.9 10.7 
Obrero 70.5 17.8 11.6 
Marginal 69.7 18.0 12.4 
Rural 61.2 22.2 16.6 
    
Sexo    
Masculino 64.5 20.6 14.8 
Femenino 67.3 19.4 13.2 
    
Edad    
18 a 25 años 58.8 22.5 18.7 
26 a 40 años 67.3 18.7 14.0 
41 a 55 años 71.5 19.5 9.0 
56 años y más 68.8 19.4 11.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 63.7 17.4 18.9 
Primaria 63.8 22.1 14.0 
Plan básico 68.6 20.0 11.5 
Bachillerato 63.9 20.0 16.1 
Superior 70.9 18.0 11.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 66.4 19.7 13.9 
Sí trabaja 65.2 20.6 14.3 
    
Religión    
Ninguna 60.8 21.7 17.6 
Católica 65.9 21.5 12.6 
Evangélica 69.2 17.0 13.8 
Otras religiones 69.2 9.3 21.4 
    
Intención de voto    
Ninguno 70.7 16.3 13.1 
FMLN  80.1 12.7 7.2 
ARENA 41.3 29.2 29.6 
PCN 74.6 21.3 4.1 
PDC 71.8 25.7 2.5 
CDU 79.3 20.7 0.0 
No responde 58.5 26.3 15.2 
      
P11. ¿Cree usted que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado con el actual gobierno? 
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Opinión sobre la delincuencia

Ha aumentado
76.3%

Ha disminuido
12.7%

Sigue igual
11.0%

Ilustración No. 5: En su opinión, ¿la delincuencia ha
disminuido o ha aumentado con el
actual gobierno? 
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Cuadro 16 

Opinión del entrevistado sobre la situación delincuencial con el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido 
    
TODOS           % 76.3 11.0 12.7 
                          N 953 138 158 
    
Zona del país    
Occidental 77.6 11.0 11.3 
Central 77.4 9.6 13.0 
Metropolitana 79.3 12.2 8.5 
Paracentral 81.1 8.7 10.2 
Oriental 67.3 11.6 21.1 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 61.3 19.4 19.4 
Medio-bajo 74.5 16.0 9.5 
Obrero 77.8 11.4 10.8 
Marginal 75.3 9.0 15.7 
Rural 76.8 8.5 14.7 
    
Sexo    
Masculino 74.8 12.3 12.9 
Femenino 77.7 9.9 12.5 
    
Edad    
18 a 25 años 72.9 10.9 16.2 
26 a 40 años 77.8 11.9 10.3 
41 a 55 años 81.4 8.4 10.2 
56 años y más 71.2 12.8 16.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 79.0 7.5 13.5 
Primaria 78.0 8.8 13.2 
Plan básico 74.1 11.3 14.6 
Bachillerato 76.5 11.9 11.6 
Superior 74.0 14.9 11.1 
    
Situación laboral    
No trabaja 75.8 10.7 13.5 
Sí trabaja 77.3 11.7 11.1 
    
Religión    
Ninguna 70.8 15.8 13.4 
Católica 76.2 10.9 12.9 
Evangélica 80.1 7.6 12.3 
Otras religiones 79.8 16.1 4.0 
    
Intención de voto    
Ninguno 81.4 11.7 6.8 
FMLN  81.1 12.8 6.1 
ARENA 68.1 10.4 21.5 
PCN 84.0 5.3 10.7 
PDC 60.2 9.0 30.9 
CDU 76.5 11.7 11.7 
No responde 72.6 9.3 18.0 
      
P12. En su opinión, ¿la delincuencia ha disminuido o ha aumentado con el actual gobierno? 
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Cuadro 17 

Opinión del entrevistado sobre que tanto se siente beneficiado por el trabajo 
del actual gobierno según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 55.5 26.4 13.0 5.0 
                          N 693 330 163 63 
     
Zona del país     
Occidental 53.4 27.5 14.4 4.7 
Central 46.5 30.4 14.7 8.4 
Metropolitana 57.7 25.9 12.7 3.7 
Paracentral 57.0 26.5 13.7 2.8 
Oriental 59.8 23.3 10.6 6.3 
     
Estrato     
Alto 50.0 50.0 0.0 0.0 
Medio-alto 45.2 25.8 19.4 9.7 
Medio-bajo 58.9 22.4 14.8 3.8 
Obrero 53.4 29.4 12.9 4.3 
Marginal 62.5 19.3 10.2 8.0 
Rural 55.1 26.8 12.5 5.5 
     
Sexo     
Masculino 54.2 28.0 13.0 4.8 
Femenino 56.7 24.9 13.1 5.3 
     
Edad     
18 a 25 años 51.1 32.8 14.6 1.6 
26 a 40 años 54.4 28.0 12.4 5.2 
41 a 55 años 60.2 21.1 13.2 5.6 
56 años y más 61.2 16.1 11.2 11.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 57.9 23.7 8.3 10.2 
Primaria 56.4 26.5 11.6 5.5 
Plan básico 47.6 31.4 14.3 6.7 
Bachillerato 60.0 24.2 13.7 2.1 
Superior 54.1 26.2 15.6 4.1 
     
Situación laboral     
No trabaja 57.1 27.0 11.5 4.4 
Sí trabaja 52.5 25.3 16.0 6.3 
     
Religión     
Ninguna 59.2 25.3 11.6 3.8 
Católica 55.3 25.4 13.6 5.7 
Evangélica 54.4 28.8 12.6 4.2 
Otras religiones 43.7 31.5 16.5 8.3 
     
Intención de voto     
Ninguno 63.1 20.7 14.9 1.3 
FMLN  67.5 25.5 6.0 1.0 
ARENA 31.3 29.6 25.9 13.2 
PCN 62.7 16.6 11.3 9.5 
PDC 73.2 19.1 5.1 2.5 
CDU 58.7 32.4 8.9 0.0 
No responde 49.8 32.6 12.8 4.8 
      
P13. Ahora dígame ¿qué tanto se siente usted beneficiado por el trabajo del actual gobierno? 
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Cuadro 18 

Opinión del entrevistado sobre qué tanto ha escuchado el gobierno las demandas de la población 
en este cuarto año de gestión según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho sabe 
      
TODOS           % 31.1 42.2 18.2 6.9 1.6 
                          N 390 530 228 87 20 
      
Zona del país      
Occidental 32.7 42.8 14.9 6.5 3.1 
Central 14.0 51.1 23.8 9.9 1.2 
Metropolitana 38.6 36.6 20.5 3.9 0.5 
Paracentral 32.5 46.1 12.2 8.3 0.8 
Oriental 29.7 41.4 17.9 8.7 2.3 
      
Estrato      
Alto 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 41.9 32.3 19.4 6.5 0.0 
Medio-bajo 34.2 42.6 18.6 4.2 0.4 
Obrero 35.0 40.0 17.5 6.8 0.6 
Marginal 38.2 30.3 21.3 10.1 0.0 
Rural 25.3 46.0 18.0 7.8 3.0 
      
Sexo      
Masculino 35.5 41.2 16.4 5.8 1.2 
Femenino 27.1 43.2 19.7 8.0 2.0 
      
Edad      
18 a 25 años 22.3 52.2 19.6 5.7 0.2 
26 a 40 años 32.9 40.3 18.1 7.2 1.5 
41 a 55 años 35.7 38.3 18.2 5.7 2.0 
56 años y más 37.8 32.3 15.0 10.8 4.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 33.3 28.5 21.5 11.1 5.6 
Primaria 30.1 42.9 15.4 8.6 3.1 
Plan básico 21.7 44.8 25.1 8.0 0.4 
Bachillerato 31.7 47.3 16.4 4.7 0.0 
Superior 38.7 39.4 17.3 4.2 0.4 
      
Situación laboral      
No trabaja 29.2 42.2 19.0 7.2 2.4 
Sí trabaja 34.7 42.3 16.6 6.4 0.0 
      
Religión      
Ninguna 30.3 47.8 14.2 5.6 2.2 
Católica 30.9 41.7 18.3 7.7 1.5 
Evangélica 32.1 39.8 19.9 6.5 1.6 
Otras religiones 30.6 42.7 22.7 4.0 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 27.2 46.3 21.7 2.9 2.0 
FMLN  47.2 39.4 10.5 2.4 0.5 
ARENA 12.2 42.9 27.3 16.8 0.7 
PCN 26.7 40.8 21.8 9.5 1.2 
PDC 29.4 59.1 9.0 2.5 0.0 
CDU 35.2 41.1 23.7 0.0 0.0 
No responde 22.1 43.6 21.5 6.6 6.1 
      
P14. ¿Qué tanto cree Ud. que el gobierno ha escuchado las demandas de la población en este cuarto año de gestión:
mucho, algo, poco o nada? 
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Cuadro 19 

Evaluación del gobierno de Francisco Flores en su cuarto año de gestión según variables 
(Valores sobre una escala de 0 a 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
  
TODOS 1240 5.01 2.72 
    
Zona del país    
Occidental 278 5.03 2.70 
Central 176 5.35 2.82 
Metropolitana 372 4.76 2.45 
Paracentral 149 4.83 2.94 
Oriental 265 5.26 2.86 
    
Estrato    
Alto 3 5.67 1.60 
Medio-alto 27 5.35 2.25 
Medio-bajo 226 4.88 2.25 
Obrero 399 5.06 2.58 
Marginal 75 4.66 3.14 
Rural 511 5.08 2.96 
    
Sexo    
Masculino 593 4.84 2.55 
Femenino 647 5.19 2.86 
    
Edad    
18 a 25 años 355 5.36 2.44 
26 a 40 años 476 4.96 2.71 
41 a 55 años 253 4.89 2.69 
56 años y más 156 4.63 3.25 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 107 4.54 3.74 
Primaria 379 5.04 3.10 
Plan básico 206 5.63 2.44 
Bachillerato 304 5.01 2.24 
Superior 244 4.70 2.19 
    
Situación laboral    
No trabaja 815 5.01 2.85 
Sí trabaja 425 5.03 2.46 
    
Religión    
Ninguna 213 4.93 2.76 
Católica 678 5.01 2.70 
Evangélica 316 5.09 2.75 
Otras religiones 32 5.20 2.56 
    
Intención de voto    
Ninguno 131 4.99 2.51 
FMLN  506 3.87 2.31 
ARENA 298 6.97 2.29 
PCN 72 5.36 2.79 
PDC 34 4.38 2.55 
CDU 15 3.50 2.17 
No responde 184 5.15 2.73 
     
P15. En una escala de 0 a 10, ¿qué nota le daría al gobierno de Francisco Flores por su desempeño en este cuarto año? 
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La principal tarea del gobierno
 en su último año de gestión

23.9%
15.5%

9.8%
9.8%

8.4%
7.3%

3.7%
3.2%

2.2%
2.1%
1.9%

1.4%
4.1%

6.6%

Crear empleos
Combatir la delincuencia

Combatir pobreza
Mejorar economía

Buscar bienestar del pueblo
Resolver conflicto salud

Apoyar más al agro
Cumplir promesas
Disminuir inflación

Aumentar salario mínimo
Mejorar servicios públicos

Trabajar mejor
Otras respuestas

No sabe

Ilustración No. 6: En su opinión, ¿cuál es la
principal tarea que deberá
enfrentar el gobierno en el
próximo año de gestión?
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Cuadro 20 

Principal tarea del gobierno en su último año de gestión según variables 
(En porcentajes) 

 PRINCIPAL TAREA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
      
TODOS           % 23.9 15.5 9.8 9.8 8.4 7.3 3.7 3.2 2.2 2.1 1.9 1.4 4.1 6.6 
                          N 300 194 123 123 106 92 47 40 28 26 23 18 51 82 
               
Zona del país               
Occidental 28.9 11.8 10.4 6.8 12.0 6.2 3.1 2.5 1.9 2.0 2.5 0.9 3.4 7.5 
Central 24.8 21.9 6.0 3.6 7.7 4.3 9.4 2.2 2.6 2.9 4.3 0.5 2.9 6.7 
Metropolitana 19.5 14.7 7.4 14.3 9.2 12.0 0.2 3.9 1.6 3.0 0.9 3.2 6.0 4.1 
Paracentral 21.1 20.5 11.4 10.8 3.9 4.4 8.4 5.6 2.2 0.0 0.6 1.7 3.3 6.1 
Oriental 26.0 13.1 14.2 10.5 6.8 5.8 2.8 2.1 3.1 1.6 1.6 0.0 3.4 9.2 
               
Estrato               
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 
Medio-alto 19.4 6.5 6.5 19.4 9.7 16.1 0.0 9.7 0.0 0.0 0.0 6.5 6.5 0.0 
Medio-bajo 24.0 12.9 7.2 16.0 9.5 8.7 1.5 3.0 1.5 1.5 1.5 4.2 4.2 4.2 
Obrero 22.9 16.5 6.8 11.5 7.9 10.3 0.4 3.4 2.1 3.4 1.1 1.3 5.8 6.6 
Marginal 24.7 20.2 11.2 7.9 12.4 6.7 0.0 1.1 3.4 3.4 0.0 2.2 2.2 4.5 
Rural 25.0 15.5 13.3 5.7 7.8 4.0 8.0 3.0 2.5 1.2 3.0 0.0 2.7 8.3 
               
Sexo               
Masculino 24.1 11.3 10.2 9.3 10.5 7.8 6.6 2.8 2.2 3.2 1.4 2.6 3.5 4.3 
Femenino 23.8 19.3 9.4 10.3 6.5 6.9 1.1 3.5 2.2 1.0 2.2 0.4 4.6 8.7 
               
Edad               
18 a 25 años 23.7 20.0 11.7 10.1 6.9 5.7 1.8 1.3 1.7 1.1 3.4 1.0 2.5 9.1 
26 a 40 años 20.4 16.7 8.6 10.3 9.9 9.4 3.2 4.0 2.0 2.7 1.2 2.0 3.7 6.1 
41 a 55 años 28.7 11.1 9.1 8.9 7.6 6.1 5.6 4.2 2.9 3.4 1.0 0.7 6.2 4.6 
56 años y más 27.4 8.9 10.5 9.4 8.6 7.0 6.8 3.0 3.0 0.5 1.9 2.1 5.3 5.7 
               
Nivel de estudios               
Ninguno 27.0 11.5 17.1 6.3 2.9 3.7 10.8 4.1 3.0 0.0 1.1 0.0 3.7 8.9 
Primaria 24.5 14.5 12.0 5.8 9.6 2.3 5.8 3.8 3.3 1.9 3.2 0.7 3.6 9.2 
Plan básico 19.9 20.9 9.0 7.9 8.2 7.1 3.2 1.5 4.0 5.0 0.6 0.4 5.0 7.3 
Bachillerato 25.6 17.4 7.1 12.4 8.5 8.9 1.3 2.4 0.3 2.3 1.7 2.0 4.5 5.7 
Superior 22.9 12.0 7.0 16.4 9.3 15.3 0.7 4.1 1.1 0.7 1.4 3.5 3.7 1.9 
               
Situación laboral               
No trabaja 26.1 14.3 10.2 9.4 7.5 6.3 4.9 2.5 2.2 1.6 2.4 1.3 4.0 7.3 
Sí trabaja 19.7 17.7 9.1 10.7 10.2 9.4 1.5 4.5 2.2 3.0 0.8 1.6 4.3 5.1 
               
Religión               
Ninguna 25.8 18.0 10.6 6.0 7.4 4.8 7.2 3.4 2.0 3.0 1.2 1.2 2.6 7.0 
Católica 23.6 15.8 8.1 11.3 8.7 6.1 3.5 3.8 2.3 1.8 2.3 2.1 4.2 6.5 
Evangélica 23.2 14.2 13.7 9.3 8.4 10.7 1.5 1.8 2.0 1.6 1.5 0.3 5.0 6.8 
Otras religiones 27.9 4.0 4.0 9.3 8.0 18.7 8.1 2.7 4.0 8.0 0.0 0.0 2.7 2.7 
               
Intención de voto               
Ninguno 24.3 16.5 12.3 9.7 7.8 6.1 0.6 3.9 2.9 1.0 0.6 1.9 2.3 10.0 
FMLN  25.9 12.9 9.7 11.6 9.2 9.3 4.4 2.6 1.1 2.5 1.4 1.3 4.1 3.9 
ARENA 22.7 19.6 8.8 7.2 7.2 6.4 2.5 4.5 2.2 1.7 2.2 1.1 4.7 9.2 
PCN 18.9 18.4 14.8 6.5 5.9 7.1 7.1 1.2 4.1 3.5 3.0 0.0 5.4 4.1 
PDC 25.6 14.2 10.3 7.6 11.6 6.4 0.0 3.9 7.7 2.5 0.0 0.0 2.5 7.6 
CDU 29.3 5.9 0.0 20.7 0.0 14.8 0.0 0.0 11.7 0.0 0.0 11.7 5.9 0.0 
No responde 21.5 14.9 8.8 10.4 9.7 4.1 5.7 2.9 2.3 2.0 3.4 1.8 4.1 8.4 
    
P16. En su opinión, ¿cuál es la principal tarea que deberá enfrentar el gobierno en el próximo año de gestión? 

 
DETALLE DE PRINCIPAL TAREA: 
 
1.  Crear empleos       8.  Cumplir promesas 
2.  Combatir delincuencia       9.  Disminuir inflación 
3.  Combatir pobreza     10.  Aumentar salario mínimo 
4.  Mejorar economía     11.  Mejorar servicios públicos 
5.  Buscar bienestar del pueblo    12.  Trabajar mejor 
6.  Resolver conflicto salud    13.  Otras respuestas 
7.  Apoyar más al agro     14.  No sabe 
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Cuadro 21 

Grado de acuerdo del entrevistado con la firma de un Tratado de Libre comercio entre Centroamérica 
y Estados Unidos según variables 

(En porcentajes) 
 GRADO DE ACUERDO No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho responde 
      
TODOS           % 25.0 18.3 23.3 25.7 7.7 
                          N 313 230 292 322 96 
      
Zona del país      
Occidental 25.5 14.0 22.7 30.5 7.3 
Central 20.7 22.6 23.1 23.6 9.9 
Metropolitana 27.1 20.5 22.5 26.7 3.2 
Paracentral 30.3 14.2 25.3 18.9 11.4 
Oriental 21.3 19.3 24.1 24.8 10.5 
      
Estrato      
Alto 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 
Medio-alto 19.4 16.1 29.0 35.5 0.0 
Medio-bajo 23.2 22.1 27.0 23.6 4.2 
Obrero 26.9 19.0 21.2 27.4 5.6 
Marginal 33.7 15.7 18.0 27.0 5.6 
Rural 23.2 16.8 24.0 24.5 11.5 
      
Sexo      
Masculino 28.9 18.0 21.9 27.1 4.1 
Femenino 21.4 18.6 24.6 24.5 10.9 
      
Edad      
18 a 25 años 19.6 20.1 26.5 31.5 2.3 
26 a 40 años 24.7 19.7 22.9 23.2 9.5 
41 a 55 años 26.9 19.1 21.4 22.6 10.0 
56 años y más 34.6 9.1 20.4 25.6 10.2 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 31.5 15.2 13.0 21.8 18.5 
Primaria 23.6 15.3 21.9 25.3 13.9 
Plan básico 23.2 17.6 29.4 25.5 4.4 
Bachillerato 24.3 18.2 24.9 29.2 3.4 
Superior 26.4 25.3 23.4 24.1 0.7 
      
Situación laboral      
No trabaja 24.8 16.7 24.4 24.9 9.1 
Sí trabaja 25.3 21.4 21.2 27.2 4.8 
      
Religión      
Ninguna 28.1 17.6 22.8 23.1 8.4 
Católica 24.9 19.0 24.2 24.4 7.5 
Evangélica 23.1 16.8 22.8 29.4 8.0 
Otras religiones 22.6 24.0 14.6 36.1 2.7 
      
Intención de voto      
Ninguno 20.1 15.5 27.2 19.0 18.2 
FMLN  38.5 22.3 19.6 15.6 4.1 
ARENA 7.6 14.7 23.2 49.3 5.2 
PCN 21.3 10.7 32.6 26.6 8.9 
PDC 25.7 6.4 41.0 14.1 12.8 
CDU 38.3 17.6 26.5 17.6 0.0 
No responde 19.9 20.6 24.0 22.6 12.9 
      
P17. ¿Está usted muy de acuerdo, algo, poco o nada de acuerdo con la firma de un Tratado de Libre Comercio entre
Centroamérica y Estados Unidos? 
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Ilustración No. 7: En su opinión, ¿quiénes se
beneficiarían más con el TLC?

¿Quiénes se beneficiarán más con el 
TLC?

54.8%

22.7%

3.7%
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2.1%
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1.4%
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Los empresarios

Todos

Los ricos, los poderosos

Los trabajadores

El sector agrícola

El gobierno

Estados Unidos

Otras respuestas

No sabe
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Cuadro 22 

Opinión del entrevistado sobre quiénes se beneficiarían más con TLC según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
 
VARIABLES 

 
Los 

empresarios 

 
 

Todos 

Los ricos, 
los 

poderosos 

 
Los 

trabajadores 

 
El sector 
agrícola 

 
El 

gobierno 

 
Estados 
Unidos 

 
Otras 

respuestas 

sabe 

          
TODOS           % 54.8 22.7 3.7 3.2 2.1 1.4 1.4 3.6 7.1 
                          N 687 285 47 40 26 18 18 45 89 
          
Zona del país          
Occidental 50.5 25.0 5.6 1.6 3.3 0.8 0.6 5.0 7.6 
Central 47.9 26.5 4.1 3.8 4.8 2.6 0.0 1.4 8.7 
Metropolitana 63.0 20.5 1.6 3.2 1.4 1.4 1.8 4.4 2.8 
Paracentral 57.8 18.9 4.7 2.2 1.9 1.4 0.6 3.9 8.7 
Oriental 50.6 23.2 3.9 5.0 0.0 1.3 3.1 2.4 10.5 
          
Estrato          
Alto 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 54.8 25.8 0.0 6.5 0.0 0.0 3.2 9.7 0.0 
Medio-bajo 63.9 18.6 2.3 2.3 2.3 0.8 1.1 5.3 3.4 
Obrero 57.5 22.9 3.2 4.3 1.1 1.7 1.9 2.4 5.1 
Marginal 55.1 21.3 3.4 5.6 1.1 0.0 2.2 5.6 5.6 
Rural 49.0 24.3 5.0 2.3 3.0 1.8 0.8 3.3 10.8 
          
Sexo          
Masculino 58.7 22.9 3.4 3.5 1.9 1.5 0.7 3.7 3.6 
Femenino 51.2 22.6 4.0 2.9 2.2 1.3 2.0 3.5 10.2 
          
Edad          
18 a 25 años 50.2 26.8 3.3 3.2 3.0 1.8 2.3 4.1 5.3 
26 a 40 años 58.0 21.6 4.4 3.2 1.9 0.7 0.6 3.2 6.4 
41 a 55 años 54.7 22.5 2.4 2.3 1.0 1.9 1.9 4.0 9.3 
56 años y más 55.3 17.7 4.8 4.6 2.2 1.9 1.1 3.0 9.4 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 43.3 20.4 7.4 1.8 1.8 4.1 1.1 3.3 16.7 
Primaria 47.0 24.1 3.6 4.6 2.0 1.4 1.2 3.5 12.6 
Plan básico 57.3 24.7 3.8 2.7 3.8 1.2 0.8 1.2 4.4 
Bachillerato 57.8 23.6 3.5 3.1 2.1 1.1 1.8 4.0 2.8 
Superior 66.6 19.0 2.3 2.1 0.7 0.7 1.8 5.5 1.4 
          
Situación laboral          
No trabaja 53.4 22.5 4.6 3.0 2.3 1.2 1.6 3.0 8.5 
Sí trabaja 57.5 23.3 2.0 3.5 1.7 1.8 1.1 4.7 4.3 
          
Religión          
Ninguna 55.8 16.8 6.0 3.8 1.6 1.2 1.6 4.0 9.2 
Católica 55.9 23.1 2.7 2.9 2.4 1.3 1.8 2.9 6.9 
Evangélica 52.0 25.4 4.5 3.6 1.5 1.6 0.7 5.1 5.6 
Otras religiones 49.3 30.8 2.7 0.0 4.0 2.7 0.0 0.0 10.6 
          
Intención de voto          
Ninguno 51.4 23.6 3.9 0.6 1.0 1.3 1.0 2.3 14.9 
FMLN  67.8 13.7 4.5 2.3 1.3 1.1 1.8 3.7 3.8 
ARENA 42.0 39.3 2.0 4.9 2.3 1.3 0.3 4.3 3.6 
PCN 50.9 24.9 1.8 7.1 3.0 1.2 3.0 2.3 5.9 
PDC 43.6 17.9 9.0 2.5 0.0 0.0 5.1 3.9 18.0 
CDU 58.7 5.9 14.8 0.0 8.9 5.9 5.9 0.0 0.0 
No responde 45.7 21.5 3.2 3.6 4.1 2.5 0.9 3.8 14.7 
      
P18. En su opinión, ¿quiénes se beneficiarían más con el TLC? 
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Opinión sobre la política económica
 impulsada por el actual gobierno

En desacuerdo
66.8%

De acuerdo
26.2%

No sabe
7.0%

Ilustración No. 8: ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la
política económica que ha impulsado el
actual gobierno? 
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Cuadro 23 

Opinión del entrevistado sobre la política económica impulsada por el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES En desacuerdo De acuerdo sabe 
    
TODOS           % 66.8 26.2 7.0 
                          N 838 328 87 
    
Zona del país    
Occidental 65.8 28.5 5.8 
Central 53.3 34.7 12.1 
Metropolitana 71.0 25.7 3.2 
Paracentral 73.9 17.8 8.3 
Oriental 67.2 23.5 9.2 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 54.8 45.2 0.0 
Medio-bajo 72.2 24.0 3.8 
Obrero 71.6 23.9 4.5 
Marginal 59.6 33.7 6.7 
Rural 62.8 26.7 10.5 
    
Sexo    
Masculino 69.2 26.1 4.7 
Femenino 64.7 26.3 9.0 
    
Edad    
18 a 25 años 67.1 29.5 3.4 
26 a 40 años 66.9 23.8 9.3 
41 a 55 años 68.3 24.5 7.3 
56 años y más 64.0 28.5 7.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 59.3 27.4 13.4 
Primaria 62.0 25.9 12.1 
Plan básico 64.2 31.4 4.4 
Bachillerato 73.1 22.6 4.3 
Superior 72.5 26.1 1.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 65.7 26.3 8.0 
Sí trabaja 69.1 25.9 5.0 
    
Religión    
Ninguna 64.2 23.0 12.8 
Católica 69.5 24.9 5.5 
Evangélica 62.9 31.3 5.8 
Otras religiones 66.6 24.1 9.3 
    
Intención de voto    
Ninguno 67.0 23.3 9.7 
FMLN  83.5 14.4 2.0 
ARENA 43.3 51.5 5.2 
PCN 72.2 18.4 9.4 
PDC 75.8 12.7 11.5 
CDU 67.6 32.4 0.0 
No responde 55.7 24.6 19.7 
      
P19. ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la política económica que ha impulsado el actual gobierno? 
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Cuadro 24 

¿Cree usted que las medidas anunciadas por el presidente Flores para bajar el costo de la electricidad, aumentar 
los salarios mínimos y las pensiones, servirán para mejorar la situación del país, para empeorarla o cree que no 

ocurrirá ningún cambio? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Mejorará la situación 
del país 

No ocurrirá 
 nada 

Empeorará la 
situación del país 

sabe 

     
TODOS           % 46.8 33.8 17.0 2.3 
                          N 587 424 213 29 
     
Zona del país     
Occidental 53.2 32.5 12.3 2.0 
Central 55.2 21.9 22.2 0.7 
Metropolitana 40.2 44.8 13.3 1.6 
Paracentral 42.5 28.5 25.9 3.1 
Oriental 46.3 31.1 18.2 4.4 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 45.2 48.4 6.5 0.0 
Medio-bajo 40.3 45.6 13.3 0.8 
Obrero 42.5 38.9 15.8 2.8 
Marginal 47.2 39.3 12.4 1.1 
Rural 52.8 23.5 20.8 3.0 
     
Sexo     
Masculino 46.6 36.0 15.3 2.1 
Femenino 47.0 31.9 18.5 2.6 
     
Edad     
18 a 25 años 48.8 35.4 13.6 2.2 
26 a 40 años 43.0 37.5 17.1 2.3 
41 a 55 años 49.3 29.4 18.9 2.3 
56 años y más 50.0 26.3 21.0 2.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 60.7 14.1 21.1 4.1 
Primaria 50.9 25.8 19.3 4.0 
Plan básico 47.7 29.3 21.2 1.9 
Bachillerato 42.5 41.4 14.6 1.6 
Superior 38.6 50.3 10.8 0.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 47.7 31.4 18.4 2.5 
Sí trabaja 45.1 38.7 14.2 2.0 
     
Religión     
Ninguna 49.8 30.9 13.8 5.6 
Católica 45.6 33.9 19.4 1.2 
Evangélica 48.4 35.6 13.7 2.3 
Otras religiones 40.1 34.6 20.0 5.3 
     
Intención de voto     
Ninguno 45.7 31.3 19.8 3.2 
FMLN  35.3 43.8 18.7 2.2 
ARENA 65.6 22.1 11.2 1.0 
PCN 37.9 39.0 19.0 4.1 
PDC 47.5 25.7 26.9 0.0 
CDU 29.3 50.0 20.7 0.0 
No responde 53.4 25.7 16.8 4.1 
      
P20.  
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Razones que tuvo el Presidente para
 anunciar nuevas medidas económicas

22.7%

19.5%

14.4%

8.2%

7.1%

2.1%

1.2%

1.2%

1.1%

3.0%

19.5%

Fracaso electoral

Las próximas elecciones

Mejorar imagen del gobierno

Presión popular

Ayudar al pueblo

Mejorar economía

FMLN ha ganado terreno

Mejorar al país

Presión de diversos sectores

Otras respuestas

No sabe

Ilustración No. 9: A su juicio, ¿qué ha motivado al presidente
Flores a promover las medidas anunciadas
recientemente, sobre la electricidad, los
salarios y las pensiones?
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Cuadro 25 

Razones que tuvo el Presidente Flores para anunciar las nuevas medidas económicas según variables 
(En porcentajes) 

 RAZONES 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
            
TODOS           % 22.7 19.5 14.4 8.2 7.1 2.1 1.2 1.2 1.1 3.0 19.5 
                          N 285 244 181 103 89 26 16 16 14 37 244 
            
Zona del país            
Occidental 21.3 20.2 14.9 6.5 10.6 2.5 0.3 1.9 0.6 5.9 15.3 
Central 16.4 19.3 10.6 9.1 9.4 1.4 1.4 0.7 1.2 0.7 29.7 
Metropolitana 33.1 20.2 17.9 9.9 4.1 2.5 1.4 0.7 0.9 2.5 6.7 
Paracentral 21.6 15.3 8.3 5.3 8.1 1.7 1.1 1.7 1.9 4.2 30.8 
Oriental 14.6 20.1 15.2 8.6 5.5 1.8 1.9 1.4 1.3 1.3 28.3 
            
Estrato            
Alto 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 35.5 12.9 22.6 16.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.7 3.2 
Medio-bajo 33.8 20.9 15.2 8.4 4.6 3.8 1.1 0.8 0.8 2.7 8.0 
Obrero 25.6 20.1 14.5 9.2 5.8 2.4 1.7 1.9 1.5 1.3 16.0 
Marginal 25.8 14.6 19.1 10.1 4.5 2.2 1.1 1.1 1.1 3.4 16.9 
Rural 14.5 19.5 13.0 6.5 10.0 1.3 1.0 1.0 1.0 4.0 28.2 
            
Sexo            
Masculino 28.0 20.9 16.6 8.1 4.6 1.7 0.7 0.9 1.8 3.7 13.1 
Femenino 17.9 18.2 12.5 8.2 9.4 2.4 1.7 1.6 0.5 2.3 25.3 
            
Edad            
18 a 25 años 15.4 20.7 13.7 9.4 8.6 3.3 1.1 2.7 0.2 2.7 22.3 
26 a 40 años 23.7 21.5 13.8 8.6 5.1 1.7 1.3 0.7 1.2 2.2 20.2 
41 a 55 años 27.6 16.2 15.3 8.4 8.1 1.3 1.5 0.7 2.4 4.6 13.9 
56 años y más 28.4 15.8 16.7 3.8 8.1 1.9 1.1 0.5 0.5 3.2 19.9 
            
Nivel de estudios            
Ninguno 14.1 17.4 10.7 7.8 6.7 0.7 0.0 0.0 3.3 3.3 36.0 
Primaria 16.3 17.9 15.0 5.2 9.5 0.8 1.1 0.2 0.3 3.4 30.2 
Plan básico 17.5 20.7 12.8 7.5 9.4 2.9 2.3 2.7 0.8 2.3 20.9 
Bachillerato 24.9 23.0 13.2 11.2 6.4 4.0 1.0 1.6 0.8 2.6 11.5 
Superior 38.6 17.4 18.3 9.9 2.5 1.8 1.4 1.8 1.8 3.2 3.5 
            
Situación laboral            
No trabaja 17.5 19.3 13.6 8.0 8.1 2.6 1.2 1.4 1.1 2.9 24.3 
Sí trabaja 32.8 19.8 16.0 8.6 5.2 1.2 1.2 1.0 1.0 3.0 10.2 
            
Religión            
Ninguna 17.9 19.5 10.8 8.6 9.0 2.8 1.8 1.8 1.4 3.0 23.4 
Católica 21.9 19.7 14.9 9.2 6.0 2.2 1.2 1.3 1.1 3.1 19.2 
Evangélica 27.3 17.9 16.1 5.3 7.5 1.3 1.1 0.8 0.9 2.9 18.9 
Otras religiones 28.0 29.3 12.0 9.3 13.4 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 
            
Intención de voto            
Ninguno 24.2 23.6 14.6 6.8 3.2 3.6 0.6 0.6 0.0 4.9 17.8 
FMLN  29.3 22.1 16.3 7.0 3.2 0.9 1.8 0.7 1.7 2.7 14.3 
ARENA 16.2 12.8 13.4 11.5 12.5 4.0 0.9 2.4 0.6 3.6 22.1 
PCN 20.1 27.3 11.2 8.9 1.8 1.8 0.0 1.2 3.0 4.1 20.7 
PDC 14.1 12.8 9.0 6.4 9.0 2.5 3.9 0.0 3.9 0.0 38.5 
CDU 23.5 14.8 44.1 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 
No responde 16.9 18.6 10.8 7.2 13.8 1.3 0.4 1.1 0.0 1.6 28.1 
      
P21. A su juicio, ¿qué ha motivado al presidente Flores a promover las medidas anunciadas recientemente, sobre la electricidad, los salarios y las
pensiones? 

 
DETALLE DE RAZONES: 

 
1.  Fracaso electoral     5.  Ayudar al pueblo     9.  Presión de diversos sectores 
2.  Las próximas elecciones    6.  Mejorar economía   10.  Otras respuestas 
3.  Mejorar imagen del gobierno   7.  FMLN ha ganado terreno   11.  No sabe 
4.  Presión popular     8.  Mejorar al país   
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Opinión sobre la apertura hacia el diálogo
 mostrada por Flores ante el conflicto

 del ISSS

37.3%
35.2%

13.1%
11.7%

2.8%

Ninguna Poca Alguna Mucha No responde

Ilustración No. 10: ¿Cree usted que el presidente Flores ha
mostrado mucha, alguna, poca o ninguna
apertura hacia el diálogo y la concertación
con los médicos y empleados de salud, a fin
de resolver el conflicto? 
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Cuadro 26 

Opinión del entrevistado sobre la apertura hacia el diálogo mostrada por Francisco Flores 
ante el conflicto del ISSS según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguna Poca Alguna Mucha responde 
      
TODOS           % 37.3 35.2 13.1 11.7 2.8 
                          N 467 441 165 146 35 
      
Zona del país      
Occidental 35.1 32.8 13.2 17.3 1.6 
Central 31.6 38.1 12.5 14.2 3.6 
Metropolitana 44.1 34.7 11.0 9.2 0.9 
Paracentral 35.9 31.6 19.7 6.4 6.4 
Oriental 34.5 38.4 12.6 10.7 3.9 
      
Estrato      
Alto 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 
Medio-alto 29.0 38.7 19.4 9.7 3.2 
Medio-bajo 43.0 33.8 13.3 8.7 1.1 
Obrero 38.7 37.0 11.8 11.1 1.5 
Marginal 44.9 29.2 12.4 11.2 2.2 
Rural 33.0 35.2 14.0 13.3 4.5 
      
Sexo      
Masculino 39.2 35.8 12.8 10.5 1.7 
Femenino 35.5 34.6 13.5 12.7 3.7 
      
Edad      
18 a 25 años 29.4 44.9 14.4 9.9 1.3 
26 a 40 años 38.3 35.4 12.2 11.1 3.1 
41 a 55 años 40.1 29.7 13.3 13.9 3.0 
56 años y más 47.0 21.8 12.9 13.7 4.6 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 42.6 20.0 13.0 13.4 11.1 
Primaria 34.5 33.1 14.7 13.7 4.0 
Plan básico 29.1 37.2 19.0 13.2 1.5 
Bachillerato 38.7 40.6 9.6 10.5 0.6 
Superior 44.0 37.1 10.2 7.9 0.7 
      
Situación laboral      
No trabaja 34.8 36.7 14.0 11.4 3.1 
Sí trabaja 42.0 32.3 11.5 12.1 2.1 
      
Religión      
Ninguna 35.9 36.8 13.8 10.8 2.8 
Católica 38.1 35.0 12.9 11.3 2.6 
Evangélica 35.3 34.8 14.2 12.3 3.3 
Otras religiones 45.2 33.3 2.7 18.8 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 33.0 37.6 16.2 7.4 5.8 
FMLN  55.9 33.8 7.1 1.9 1.3 
ARENA 11.2 35.8 18.7 31.5 2.7 
PCN 40.9 31.3 21.9 5.9 0.0 
PDC 34.6 43.6 11.5 6.4 3.9 
CDU 55.9 38.3 0.0 5.9 0.0 
No responde 29.2 36.0 16.3 12.9 5.7 
      
P22. ¿Cree usted que el presidente Flores ha mostrado mucha, alguna, poca o ninguna apertura hacia el diálogo y la
concertación con los médicos y empleados de salud, a fin de resolver el conflicto? 
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Cuadro 27 

¿Por qué cree Ud. que no ha sido posible resolver el conflicto del Seguro Social? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
          
TODOS           % 33.0 18.6 8.3 6.7 4.7 4.5 2.7 2.7 18.8 
                          N 413 233 105 84 59 57 34 34 235 
          
Zona del país          
Occidental 34.8 21.6 7.6 5.6 3.9 5.1 1.5 2.2 17.6 
Central 30.6 16.1 7.0 4.3 8.4 6.3 0.7 1.4 25.1 
Metropolitana 36.6 22.3 12.2 6.4 3.7 3.4 6.0 2.8 6.7 
Paracentral 25.0 14.2 2.8 10.0 5.0 6.7 2.5 1.1 32.9 
Oriental 32.2 14.5 7.9 7.9 4.2 2.9 1.0 5.0 24.4 
          
Estrato          
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 12.9 25.8 35.5 9.7 3.2 3.2 6.5 3.2 0.0 
Medio-bajo 37.3 22.4 11.8 5.7 4.6 3.0 5.3 2.7 7.2 
Obrero 36.5 20.1 8.3 7.3 3.8 4.5 4.1 4.1 11.3 
Marginal 38.2 12.4 10.1 5.6 4.5 4.5 1.1 1.1 22.5 
Rural 28.7 16.3 5.3 6.8 5.5 5.3 0.5 1.8 30.0 
          
Sexo          
Masculino 33.9 16.7 10.5 8.7 3.6 4.1 4.1 2.6 15.8 
Femenino 32.1 20.3 6.4 4.9 5.7 4.9 1.5 2.8 21.5 
          
Edad          
18 a 25 años 32.4 23.1 8.0 4.4 5.0 3.4 1.2 1.8 20.8 
26 a 40 años 33.8 17.5 8.1 7.6 3.9 4.5 3.2 3.2 18.2 
41 a 55 años 35.7 18.9 8.3 7.6 6.2 4.6 3.7 1.0 14.0 
56 años y más 27.1 11.3 9.9 7.8 4.0 7.0 3.2 5.9 23.7 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 25.2 6.3 4.8 6.7 5.9 5.9 0.0 2.6 42.6 
Primaria 27.0 16.4 5.5 6.6 5.2 6.2 1.2 2.4 29.5 
Plan básico 33.7 19.6 4.4 6.3 6.9 4.2 3.1 2.9 18.9 
Bachillerato 38.6 20.9 10.9 7.4 2.0 4.5 3.4 2.4 9.9 
Superior 38.4 24.1 14.6 6.5 4.8 1.4 5.3 3.5 1.4 
          
Situación laboral          
No trabaja 32.0 19.0 6.0 6.7 4.1 5.0 1.9 2.7 22.7 
Sí trabaja 34.9 17.8 12.9 6.6 5.8 3.6 4.3 2.8 11.2 
          
Religión          
Ninguna 29.7 18.2 7.8 6.8 3.4 3.8 0.4 3.6 26.4 
Católica 32.9 18.7 8.1 6.8 4.5 5.1 3.6 2.6 17.6 
Evangélica 35.1 17.5 8.4 7.2 6.0 3.8 2.2 2.3 17.7 
Otras religiones 33.2 30.7 16.0 0.0 4.0 4.0 5.3 2.7 4.0 
          
Intención de voto          
Ninguno 22.0 28.8 6.8 4.2 3.2 3.9 2.9 2.6 25.7 
FMLN  48.1 13.4 7.5 10.4 0.8 1.4 4.3 1.7 12.3 
ARENA 18.0 24.3 11.3 2.7 10.6 10.8 0.9 2.9 18.5 
PCN 33.1 16.0 7.7 5.4 4.7 4.1 0.0 7.7 21.3 
PDC 30.8 5.1 11.5 7.7 3.9 2.5 2.5 0.0 35.9 
CDU 50.0 17.6 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 0.0 8.9 
No responde 22.8 19.6 6.8 5.2 7.0 3.8 2.2 4.1 28.4 
      
P23.  

 
DETALLE DE RESPUESTA: 
 
1.  Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte del gobierno    7.  Intereses económicos 
2.  Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte de ambos sectores   8.  Otras respuestas 
3.  Hay manipulación política por parte de algunos sectores    9.  No sabe, no responde 
4.  El presidente quiere imponer privatización 
5.  Excesivas demandas de los empleados para obtener garantías laborales 
6.  Los sindicalistas no quieren negociar 
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Cuadro 28 

Opinión del entrevistado sobre qué tanto el FOVIAL está contribuyendo 
para solucionar el problema de la calidad de las carreteras en el país según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho sabe 
      
TODOS           % 5.3 21.5 26.8 45.6 0.8 
                          N 67 269 336 572 10 
      
Zona del país      
Occidental 5.1 19.5 23.8 51.2 0.3 
Central 1.9 25.3 17.6 54.0 1.2 
Metropolitana 8.0 24.1 32.0 35.6 0.2 
Paracentral 2.5 19.2 31.1 45.8 1.4 
Oriental 5.7 18.5 26.5 48.1 1.3 
      
Estrato      
Alto 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 
Medio-alto 3.2 19.4 29.0 48.4 0.0 
Medio-bajo 7.2 23.2 26.2 43.0 0.4 
Obrero 6.2 24.8 27.8 40.4 0.9 
Marginal 6.7 21.3 29.2 42.7 0.0 
Rural 3.8 18.3 26.0 51.0 1.0 
      
Sexo      
Masculino 5.3 21.8 29.0 43.1 0.7 
Femenino 5.3 21.2 24.8 47.9 0.8 
      
Edad      
18 a 25 años 3.5 20.0 25.8 49.9 0.8 
26 a 40 años 5.7 21.3 25.0 47.8 0.3 
41 a 55 años 7.2 24.5 26.8 40.4 1.2 
56 años y más 5.1 20.6 34.7 38.2 1.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 4.8 14.8 28.5 48.5 3.3 
Primaria 4.7 20.0 25.3 49.0 1.0 
Plan básico 3.5 20.5 25.9 50.0 0.0 
Bachillerato 6.6 22.1 28.7 42.0 0.6 
Superior 6.3 27.1 26.8 39.8 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 5.4 20.0 27.0 46.4 1.2 
Sí trabaja 5.2 24.2 26.4 44.1 0.0 
      
Religión      
Ninguna 3.8 17.5 31.6 46.7 0.4 
Católica 5.0 22.7 25.1 46.8 0.4 
Evangélica 7.3 20.4 27.4 43.4 1.5 
Otras religiones 2.7 33.2 24.0 37.5 2.7 
      
Intención de voto      
Ninguno 8.8 26.5 22.3 42.4 0.0 
FMLN  9.0 28.0 29.7 32.2 1.1 
ARENA 0.6 12.5 17.8 68.8 0.3 
PCN 3.0 17.7 33.7 44.4 1.2 
PDC 2.5 21.8 34.6 41.0 0.0 
CDU 5.9 26.5 32.4 35.2 0.0 
No responde 2.0 15.6 31.9 49.3 1.1 
      
P24. ¿Cree usted que el FOVIAL está contribuyendo mucho, algo, poco o nada a solucionar el problema de la calidad
de carreteras en el país? 
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Cuadro 29 

Grado de acuerdo del entrevistado con perdonar la deuda a los transportistas por multas pasadas según variables  
(En porcentajes) 

 GRADO DE ACUERDO No  
 
VARIABLES 

Muy en 
desacuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

 
Indeciso 

Algo  
de acuerdo 

Muy  
de acuerdo 

responde 

       
TODOS           % 27.1 17.0 6.4 25.0 22.5 1.9 
                          N 340 213 81 313 283 24 
       
Zona del país       
Occidental 29.4 16.8 4.3 25.4 19.0 5.2 
Central 25.3 18.3 7.9 27.7 19.3 1.4 
Metropolitana 33.8 16.8 3.7 20.5 24.6 0.7 
Paracentral 23.3 17.8 11.4 23.6 22.5 1.4 
Oriental 19.0 16.1 8.6 29.8 25.5 1.0 
       
Estrato       
Alto 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 71.0 6.5 3.2 12.9 6.5 0.0 
Medio-bajo 37.3 16.7 2.3 23.2 20.5 0.0 
Obrero 26.3 17.7 6.8 26.9 20.7 1.5 
Marginal 16.9 18.0 5.6 23.6 36.0 0.0 
Rural 22.5 17.0 8.3 25.0 23.7 3.5 
       
Sexo       
Masculino 29.2 16.7 5.2 24.9 22.9 1.2 
Femenino 25.3 17.3 7.6 25.1 22.2 2.6 
       
Edad       
18 a 25 años 25.4 20.7 2.9 28.7 20.5 1.8 
26 a 40 años 32.1 17.8 5.8 20.3 21.7 2.2 
41 a 55 años 23.1 13.6 10.5 27.5 23.6 1.7 
56 años y más 22.6 11.6 9.7 26.6 27.9 1.6 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 13.7 14.1 17.0 27.4 26.7 1.1 
Primaria 20.1 16.4 9.4 23.8 26.8 3.5 
Plan básico 25.7 13.4 2.9 32.0 24.1 1.9 
Bachillerato 31.0 20.8 3.5 23.5 19.9 1.3 
Superior 41.0 17.6 3.3 21.5 15.8 0.7 
       
Situación laboral       
No trabaja 22.9 18.3 7.5 25.7 23.9 1.7 
Sí trabaja 35.3 14.4 4.4 23.6 19.9 2.3 
       
Religión       
Ninguna 19.1 15.4 6.6 29.4 27.8 1.8 
Católica 29.4 19.7 5.5 24.7 19.5 1.0 
Evangélica 28.2 12.5 7.5 23.1 24.5 4.2 
Otras religiones 22.7 12.0 14.6 18.7 32.0 0.0 
       
Intención de voto       
Ninguno 38.2 9.4 7.1 20.1 22.7 2.6 
FMLN 25.0 18.2 6.1 27.4 21.5 1.9 
ARENA 28.9 18.1 3.2 24.6 24.3 0.9 
PCN 20.1 21.9 4.1 29.6 22.5 1.8 
PDC 28.1 21.8 7.7 20.6 15.4 6.4 
CDU 55.9 20.7 0.0 11.7 11.7 0.0 
No responde 22.8 14.3 13.1 22.6 24.5 2.7 
       
P25. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que se le perdone la deuda a los transportistas por multas pasadas? 
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Opinión si el presidente Flores está 
gobernando bien al país

 o lo está gobernando mal

46.0%

25.6%

27.3%

1.0%

Lo está gobernando mal

Lo está gobernando bien

Regular

No responde

Ilustración No. 11: En su opinión, Francisco
Flores, ¿está gobernando
bien al país o lo está
gobernando mal?
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Cuadro 30 

En su opinión, Francisco Flores, ¿está gobernando bien al país o lo está gobernando mal? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Lo está  
gobernando mal 

Lo está  
gobernando bien 

 
Regular 

responde 

     
TODOS           % 46.0 25.6 27.3 1.0 
                          N 577 321 343 13 
     
Zona del país     
Occidental 46.3 26.8 25.9 1.1 
Central 27.7 31.8 38.6 1.9 
Metropolitana 57.2 22.3 19.8 0.7 
Paracentral 50.0 21.7 27.5 0.8 
Oriental 40.0 27.3 31.8 1.0 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 66.7 0.0 
Medio-alto 38.7 38.7 22.6 0.0 
Medio-bajo 55.5 20.9 22.8 0.8 
Obrero 53.6 23.9 21.6 0.9 
Marginal 44.9 29.2 25.8 0.0 
Rural 36.7 27.8 34.0 1.5 
     
Sexo     
Masculino 50.0 22.8 27.1 0.1 
Femenino 42.3 28.2 27.6 1.8 
     
Edad     
18 a 25 años 44.2 29.4 25.9 0.5 
26 a 40 años 47.0 23.0 28.6 1.3 
41 a 55 años 46.6 22.6 29.4 1.4 
56 años y más 45.9 29.9 23.4 0.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 37.8 30.0 30.0 2.2 
Primaria 37.5 29.4 31.3 1.8 
Plan básico 36.2 29.5 33.5 0.8 
Bachillerato 52.4 21.6 25.6 0.3 
Superior 63.6 19.4 16.7 0.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 43.5 26.7 28.7 1.2 
Sí trabaja 50.8 23.6 24.8 0.8 
     
Religión     
Ninguna 43.9 25.4 29.8 1.0 
Católica 47.8 25.6 25.8 0.8 
Evangélica 44.0 25.8 28.9 1.4 
Otras religiones 43.8 26.8 26.8 2.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 45.3 19.1 35.0 2.6 
FMLN 71.8 8.2 19.3 0.6 
ARENA 15.5 58.3 25.2 1.0 
PCN 38.5 16.6 45.0 0.0 
PDC 48.7 9.0 42.4 0.0 
CDU 64.5 14.8 20.7 0.0 
No responde 27.8 32.6 37.8 1.8 
     
P26. 
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Cuadro 31 

¿Cree usted que con los cambios que se están haciendo actualmente en ARENA, la forma en que dicho partido 
gobierna al país mejorará, empeorará o seguirá igual? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No  
VARIABLES Mejorará Seguirá igual Empeorará sabe 
     
TODOS           % 24.6 49.4 18.3 7.7 
                          N 309 619 230 96 
     
Zona del país     
Occidental 21.6 54.5 15.5 8.3 
Central 26.5 45.3 16.9 11.3 
Metropolitana 25.3 52.9 18.2 3.7 
Paracentral 19.7 45.0 25.2 10.0 
Oriental 28.4 44.5 18.4 8.7 
     
Estrato     
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 
Medio-alto 22.6 61.3 16.1 0.0 
Medio-bajo 23.2 58.6 16.7 1.5 
Obrero 23.7 51.5 19.2 5.6 
Marginal 28.1 39.3 22.5 10.1 
Rural 25.5 44.7 17.8 12.0 
     
Sexo     
Masculino 23.3 49.9 20.8 6.0 
Femenino 25.8 48.9 16.1 9.2 
     
Edad     
18 a 25 años 24.7 53.7 16.7 4.9 
26 a 40 años 23.5 50.7 19.2 6.6 
41 a 55 años 26.0 46.2 16.8 11.0 
56 años y más 25.6 40.8 21.7 11.9 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 24.5 29.6 23.7 22.2 
Primaria 27.8 41.8 18.7 11.7 
Plan básico 25.3 52.1 17.6 5.0 
Bachillerato 22.2 58.6 15.4 3.8 
Superior 22.2 57.0 19.4 1.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 23.8 47.2 19.1 9.8 
Sí trabaja 26.2 53.6 16.8 3.4 
     
Religión     
Ninguna 18.8 51.2 19.8 10.2 
Católica 26.3 48.0 19.2 6.5 
Evangélica 25.2 50.5 15.7 8.6 
Otras religiones 24.1 53.3 15.9 6.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 16.2 60.8 17.5 5.5 
FMLN 13.1 55.2 26.3 5.4 
ARENA 49.5 36.0 7.5 7.1 
PCN 21.9 49.1 17.8 11.3 
PDC 11.5 60.3 25.7 2.5 
CDU 14.8 50.0 29.3 5.9 
No responde 26.3 45.2 12.7 15.9 
     
P27.  
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Cuadro 32 

Opinión del entrevistado sobre cómo ha cambiado la imagen que tenía de Francisco Flores 
en los últimos doce meses según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado 
    
TODOS           % 28.8 52.6 18.6 
                          N 359 657 232 
    
Zona del país    
Occidental 29.0 50.2 20.8 
Central 20.2 58.6 21.2 
Metropolitana 32.0 56.1 12.0 
Paracentral 33.6 47.5 18.9 
Oriental 27.0 49.3 23.7 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 29.0 58.1 12.9 
Medio-bajo 30.8 56.3 12.9 
Obrero 30.2 54.0 15.8 
Marginal 30.3 51.7 18.0 
Rural 26.5 50.0 23.5 
    
Sexo    
Masculino 30.8 50.9 18.4 
Femenino 26.9 54.3 18.8 
    
Edad    
18 a 25 años 21.6 59.3 19.1 
26 a 40 años 32.1 50.6 17.3 
41 a 55 años 28.8 54.4 16.8 
56 años y más 35.0 41.2 23.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 29.6 43.1 27.3 
Primaria 27.1 53.0 19.9 
Plan básico 23.4 52.1 24.5 
Bachillerato 26.8 57.0 16.2 
Superior 38.0 51.8 10.3 
    
Situación laboral    
No trabaja 26.9 53.2 20.0 
Sí trabaja 32.4 51.7 15.9 
    
Religión    
Ninguna 25.4 60.8 13.8 
Católica 29.8 50.7 19.5 
Evangélica 29.8 50.9 19.3 
Otras religiones 20.0 55.9 24.1 
    
Intención de voto    
Ninguno 22.6 65.4 12.0 
FMLN 45.0 47.2 7.8 
ARENA 10.1 52.1 37.7 
PCN 24.9 55.6 19.5 
PDC 24.3 53.9 21.8 
CDU 50.0 32.4 17.6 
No responde 19.6 59.3 21.1 
      
P28. En los últimos 12 meses, ¿la imagen que Ud. tenía de Francisco Flores ha mejorado, sigue igual o ha
empeorado? 
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Cuadro 33 

Opinión del entrevistado sobre si Francisco Flores tiene control de las decisiones dentro de su gobierno 
o está siendo manipulado por otros sectores según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Está siendo manipulado Tiene control de las decisiones sabe 
    
TODOS           % 68.6 22.4 8.9 
                          N 861 281 112 
    
Zona del país    
Occidental 71.6 22.9 5.5 
Central 56.4 29.4 14.2 
Metropolitana 78.6 17.9 3.4 
Paracentral 58.8 21.4 19.8 
Oriental 65.6 24.0 10.4 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 80.6 19.4 0.0 
Medio-bajo 80.6 15.2 4.2 
Obrero 75.2 20.5 4.3 
Marginal 65.2 31.5 3.4 
Rural 58.5 25.7 15.7 
    
Sexo    
Masculino 77.4 18.0 4.6 
Femenino 60.7 26.4 12.9 
    
Edad    
18 a 25 años 66.8 27.3 6.0 
26 a 40 años 71.5 19.4 9.1 
41 a 55 años 68.4 20.8 10.8 
56 años y más 64.7 23.2 12.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 54.8 25.9 19.3 
Primaria 58.1 26.5 15.4 
Plan básico 64.2 28.4 7.3 
Bachillerato 76.9 20.1 3.0 
Superior 85.2 12.1 2.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 66.3 22.9 10.7 
Sí trabaja 73.2 21.4 5.5 
    
Religión    
Ninguna 65.6 26.2 8.2 
Católica 68.5 21.6 10.0 
Evangélica 70.2 22.4 7.5 
Otras religiones 77.2 16.1 6.7 
    
Intención de voto    
Ninguno 73.4 15.6 11.0 
FMLN  86.6 9.5 3.9 
ARENA 45.9 46.5 7.7 
PCN 56.7 30.2 13.1 
PDC 80.8 9.0 10.3 
CDU 94.1 5.9 0.0 
No responde 53.8 24.4 21.8 
      
P29. ¿Cree usted que Francisco Flores tiene control de las decisiones dentro de su gobierno o está siendo manipulado
por otros sectores? 
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Cuadro 34 

Ministerio del gobierno de Francisco Flores que más se ha destacado de forma 
positiva por su trabajo según variables 

(En porcentajes) 
 MINISTERIO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
      
TODOS           % 15.8 22.0 14.6 4.8 2.6 2.5 2.2 1.4 1.4 1.0 1.5 30.2 
                          N 198 276 183 60 33 31 28 18 17 13 19 378 
             
Zona del país             
Occidental 18.5 21.6 13.4 7.0 2.5 2.5 1.9 1.1 0.9 0.0 1.9 28.8 
Central 8.4 20.9 12.8 6.3 2.2 1.9 2.2 1.4 1.4 1.9 1.4 39.0 
Metropolitana 20.2 23.7 17.2 2.5 3.9 3.7 1.8 2.1 2.8 0.5 2.1 19.5 
Paracentral 11.1 23.9 15.0 3.9 1.9 1.1 1.7 0.6 0.6 0.0 0.6 39.7 
Oriental 14.5 19.7 13.2 5.2 1.6 2.1 3.4 1.3 0.3 2.7 1.1 34.9 
             
Estrato             
Alto 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 6.5 22.6 25.8 0.0 12.9 19.4 0.0 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0 
Medio-bajo 19.8 25.5 17.5 2.3 4.6 3.0 1.5 1.5 3.0 0.4 1.5 19.4 
Obrero 18.6 23.7 14.7 4.1 2.1 2.4 2.1 1.9 1.5 0.9 1.9 26.1 
Marginal 22.5 13.5 9.0 4.5 0.0 3.4 3.4 2.2 0.0 1.1 2.2 38.2 
Rural 11.5 20.5 13.3 6.8 2.0 1.3 2.5 0.8 0.5 1.3 1.3 38.5 
             
Sexo             
Masculino 18.3 22.7 18.5 3.6 3.5 3.4 1.8 1.6 1.9 1.2 1.1 22.5 
Femenino 13.5 21.4 11.1 5.9 1.8 1.6 2.6 1.2 0.9 0.8 2.0 37.2 
             
Edad             
18 a 25 años 14.3 22.8 15.7 4.6 3.4 2.2 2.3 1.8 2.3 0.2 1.5 28.9 
26 a 40 años 14.8 25.3 15.5 5.6 1.3 3.1 1.8 0.7 0.9 1.1 1.0 28.9 
41 a 55 años 18.9 19.6 12.5 3.7 4.5 0.8 2.4 2.0 1.5 1.2 3.4 29.6 
56 años y más 17.2 14.2 12.9 4.6 1.6 4.0 3.0 1.6 0.5 2.1 0.5 37.7 
             
Nivel de estudios             
Ninguno 13.7 12.2 3.7 3.7 1.1 1.1 3.3 0.7 0.0 0.7 0.0 59.6 
Primaria 11.8 18.9 14.4 6.0 0.2 1.0 3.3 0.7 0.3 1.7 2.2 39.5 
Plan básico 13.6 24.7 15.1 6.3 3.1 0.8 0.0 2.3 0.8 1.3 2.7 29.3 
Bachillerato 18.4 23.8 14.4 3.4 3.8 2.7 3.1 1.4 3.0 0.3 0.6 25.2 
Superior 21.7 27.1 20.1 3.9 5.1 6.7 0.7 2.1 2.1 0.7 1.4 8.4 
             
Situación laboral             
No trabaja 15.1 20.4 13.5 5.5 1.8 1.8 2.4 1.4 1.4 0.9 1.5 34.4 
Sí trabaja 17.2 25.0 16.7 3.3 4.2 3.9 1.8 1.4 1.4 1.2 1.7 22.1 
             
Religión             
Ninguna 16.3 17.2 13.8 5.0 1.6 2.8 2.6 0.4 1.0 1.0 0.8 37.6 
Católica 15.6 23.4 14.2 4.0 3.3 2.4 1.9 1.5 1.6 1.3 1.6 29.2 
Evangélica 16.0 22.4 15.3 6.5 2.0 2.7 2.4 1.8 1.1 0.5 1.6 27.7 
Otras religiones 13.3 22.7 22.7 2.7 0.0 0.0 2.7 2.7 2.7 0.0 4.0 26.6 
             
Intención de voto             
Ninguno 19.4 16.2 14.6 4.2 1.3 0.6 1.9 1.3 1.3 1.0 0.0 38.2 
FMLN  23.0 21.3 15.9 4.7 2.2 2.2 0.9 0.8 2.2 0.4 0.9 25.4 
ARENA 6.5 27.3 11.8 5.3 3.4 4.4 3.6 3.0 0.9 0.7 4.0 28.9 
PCN 16.6 22.5 15.4 7.1 1.8 3.6 3.0 0.0 0.0 1.2 0.0 29.0 
PDC 12.8 15.4 24.3 0.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 37.2 
CDU 17.6 26.5 0.0 0.0 17.6 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9 5.9 8.9 
No responde 8.8 20.2 14.7 5.0 2.3 1.3 3.8 0.9 0.4 1.6 0.9 40.1 
      
P30. ¿Cuál cree usted que es el ministerio del gobierno de Francisco Flores que más se ha destacado de forma positiva por su trabajo? 

 
DETALLE DE MINISTERIO: 
 
1.  Ninguno     5.  Min. de Hacienda    9.  Min. de Relaciones Exteriores 
2.  Min. de Educación    6.  Min. de Gobernación  10.  Min. de Defensa 
3.  Min. de Obras Públicas, Vicemin. de Transporte  7.  Min. de Trabajo   11.  Otros ministerios 
4.  Min. de Salud     8.  Min. de Economía  12.  No responde 
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Cuadro 35 

Opinión del entrevistado sobre que tan de acuerdo o en desacuerdo está con la posición 
del presidente Flores de apoyar el ataque de EE.UU. a Irak según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

Muy en 
desacuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

 
Indeciso 

Algo de 
acuerdo 

Muy de 
acuerdo 

responde 

       
TODOS           % 64.6 12.4 3.9 9.5 8.7 1.0 
                          N 810 155 49 119 109 12 
       
Zona del país       
Occidental 67.8 11.5 3.3 9.8 7.3 0.3 
Central 58.6 15.4 6.0 10.8 8.4 0.7 
Metropolitana 73.1 8.3 2.5 8.3 7.4 0.5 
Paracentral 60.3 15.0 4.2 8.9 9.4 2.2 
Oriental 56.0 15.3 5.0 10.2 11.8 1.8 
       
Estrato       
Alto 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 45.2 25.8 0.0 19.4 9.7 0.0 
Medio-bajo 72.6 7.2 2.7 9.1 8.0 0.4 
Obrero 65.0 12.4 3.8 8.8 9.6 0.4 
Marginal 68.5 10.1 5.6 9.0 5.6 1.1 
Rural 61.3 14.2 4.5 9.7 8.7 1.5 
       
Sexo       
Masculino 62.7 12.8 3.5 9.9 10.0 1.0 
Femenino 66.4 11.9 4.3 9.0 7.5 0.9 
       
Edad       
18 a 25 años 69.5 13.6 1.3 9.6 6.0 0.0 
26 a 40 años 65.0 12.4 2.7 9.0 10.0 0.9 
41 a 55 años 63.5 10.0 7.6 9.6 8.8 0.5 
56 años y más 54.2 13.5 7.5 10.2 10.5 4.0 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 55.9 11.5 8.9 8.2 13.0 2.6 
Primaria 54.7 15.4 6.6 11.3 10.1 1.9 
Plan básico 63.7 13.4 2.9 9.0 11.1 0.0 
Bachillerato 73.7 10.8 1.4 8.8 5.1 0.3 
Superior 73.8 9.2 1.2 8.4 7.0 0.4 
       
Situación laboral       
No trabaja 62.6 12.9 4.7 9.5 9.0 1.4 
Sí trabaja 68.4 11.4 2.5 9.5 8.0 0.2 
       
Religión       
Ninguna 65.4 11.0 4.4 10.6 8.0 0.6 
Católica 64.9 12.6 2.7 10.2 8.6 1.1 
Evangélica 64.2 12.9 5.6 7.9 8.4 1.1 
Otras religiones 58.6 9.3 10.7 2.7 18.7 0.0 
       
Intención de voto       
Ninguno 61.5 16.5 8.8 8.1 3.9 1.3 
FMLN  82.4 7.5 1.5 4.6 4.0 0.0 
ARENA 41.6 18.5 1.4 17.3 19.6 1.6 
PCN 59.3 21.3 1.2 13.0 5.3 0.0 
PDC 60.2 16.7 3.9 9.0 6.4 3.9 
CDU 85.2 8.9 0.0 0.0 5.9 0.0 
No responde 56.5 8.8 12.2 10.6 9.5 2.3 
      
P31. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la posición del presidente Flores de apoyar el ataque de 
EE.UU. a Irak? 
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Cuadro 36 

Evaluación del trabajo de la Asamblea Legislativa en los últimos tres años según variables 
(En porcentajes) 

 EVALUACIÓN No 
VARIABLES Muy malo Malo Regular Bueno Muy bueno responde 
       
TODOS           % 10.7 30.8 19.0 34.6 2.5 2.4 
                          N 134 386 239 434 31 30 
       
Zona del país       
Occidental 6.8 32.6 18.8 36.1 1.7 3.9 
Central 8.9 23.8 20.7 38.3 2.2 6.0 
Metropolitana 20.2 36.3 12.6 28.7 1.8 0.2 
Paracentral 4.5 29.7 27.2 33.0 3.6 1.9 
Oriental 6.1 26.3 22.3 39.7 3.9 1.8 
       
Estrato       
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 41.9 25.8 3.2 29.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 20.2 34.6 13.3 29.3 1.5 1.1 
Obrero 10.0 32.7 16.5 35.3 3.8 1.7 
Marginal 12.4 39.3 20.2 27.0 1.1 0.0 
Rural 4.8 26.8 24.3 38.0 2.3 4.0 
       
Sexo       
Masculino 12.7 29.8 21.5 33.6 1.5 0.9 
Femenino 8.8 31.6 16.8 35.6 3.4 3.8 
       
Edad       
18 a 25 años 6.6 31.0 10.8 46.9 4.0 0.7 
26 a 40 años 10.4 31.2 20.8 32.1 2.5 2.9 
41 a 55 años 12.3 30.6 22.5 29.4 2.0 3.2 
56 años y más 17.7 29.0 26.6 23.2 0.0 3.5 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 7.4 23.3 31.8 28.2 4.1 5.2 
Primaria 6.6 28.6 25.8 31.4 2.4 5.2 
Plan básico 5.2 31.2 16.5 43.3 2.1 1.7 
Bachillerato 13.1 33.0 13.6 36.5 3.4 0.3 
Superior 20.0 34.5 11.3 32.9 1.2 0.0 
       
Situación laboral       
No trabaja 8.9 29.8 21.3 34.8 2.4 2.8 
Sí trabaja 14.0 32.7 14.7 34.2 2.7 1.6 
       
Religión       
Ninguna 7.5 27.3 16.2 42.5 2.4 4.0 
Católica 10.8 31.2 19.7 32.9 3.2 2.2 
Evangélica 12.2 31.8 19.7 33.2 1.1 2.0 
Otras religiones 13.3 32.0 18.7 33.4 2.7 0.0 
       
Intención de voto       
Ninguno 15.2 38.8 20.1 20.0 1.6 4.2 
FMLN  12.3 36.0 19.4 29.2 1.9 1.0 
ARENA 8.5 22.9 13.2 49.4 4.5 1.6 
PCN 1.8 37.3 13.6 43.2 1.2 3.0 
PDC 15.4 16.6 34.6 33.4 0.0 0.0 
CDU 23.5 41.1 14.8 20.7 0.0 0.0 
No responde 8.1 22.6 26.1 33.9 2.7 6.6 
      
P32. ¿Cómo evalúa el trabajo de la Asamblea Legislativa durante los últimos tres años? 

 



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

49

Cuadro 37 
Principal reto de la nueva Asamblea Legislativa según variables 

(En porcentajes) 
 PRINCIPAL RETO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
          
TODOS           % 30.6 27.3 13.6 11.5 8.3 2.1 1.1 2.3 3.1 
                          N 383 343 171 144 105 27 14 29 39 
          
Zona del país          
Occidental 33.2 22.4 15.2 11.6 10.6 1.9 1.6 0.8 2.8 
Central 30.6 20.0 14.4 15.7 7.9 2.2 0.0 3.6 5.5 
Metropolitana 28.0 36.8 13.8 11.5 5.7 2.1 0.2 1.1 0.7 
Paracentral 34.4 23.6 8.6 10.8 8.3 1.7 4.2 3.6 4.7 
Oriental 29.0 26.4 14.0 8.9 9.8 2.7 1.0 3.9 4.2 
          
Estrato          
Alto 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 12.9 45.2 12.9 19.4 3.2 0.0 0.0 6.5 0.0 
Medio-bajo 26.6 28.9 16.7 12.5 8.4 3.4 0.4 2.3 0.8 
Obrero 29.9 34.4 14.1 11.1 6.0 1.3 0.4 1.1 1.7 
Marginal 31.5 31.5 13.5 7.9 7.9 4.5 0.0 1.1 2.2 
Rural 33.5 19.5 12.0 11.5 10.5 2.0 2.3 3.3 5.5 
          
Sexo          
Masculino 28.3 25.8 15.4 13.1 8.2 2.6 0.9 3.2 2.5 
Femenino 32.6 28.7 12.0 10.0 8.4 1.7 1.4 1.5 3.7 
          
Edad          
18 a 25 años 31.3 29.4 14.0 10.4 8.6 2.8 0.2 1.2 2.1 
26 a 40 años 30.0 27.4 13.4 12.4 8.3 2.1 1.4 2.2 2.7 
41 a 55 años 29.9 26.1 15.5 11.6 8.8 2.2 0.8 2.2 2.9 
56 años y más 31.7 24.7 10.2 10.7 7.0 0.5 3.0 5.1 7.0 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 28.9 14.8 13.4 10.7 10.4 0.0 3.3 6.3 12.2 
Primaria 31.5 23.0 10.5 11.5 10.2 2.4 1.9 3.4 5.5 
Plan básico 37.5 25.7 15.3 8.2 9.2 1.5 0.4 1.5 0.8 
Bachillerato 29.7 33.8 13.4 11.0 6.7 3.4 0.7 0.7 0.6 
Superior 25.0 33.4 17.4 15.2 5.8 1.8 0.0 1.4 0.0 
          
Situación laboral          
No trabaja 33.2 25.6 11.6 10.6 9.3 2.0 1.0 2.7 3.9 
Sí trabaja 25.3 30.8 17.4 13.3 6.4 2.3 1.4 1.5 1.5 
          
Religión          
Ninguna 31.9 23.1 15.2 10.6 8.6 4.2 0.0 2.0 4.4 
Católica 29.0 29.9 12.9 12.1 7.6 1.4 1.6 2.2 3.3 
Evangélica 32.2 24.2 14.4 11.0 10.3 2.0 1.1 2.7 2.2 
Otras religiones 38.8 33.2 9.3 9.3 2.7 4.0 0.0 2.7 0.0 
          
Intención de voto          
Ninguno 33.0 30.3 11.7 8.4 6.8 2.3 1.6 2.6 3.2 
FMLN  32.2 27.6 15.6 11.9 5.8 1.9 0.9 1.7 2.5 
ARENA 26.6 26.6 13.5 12.2 12.1 1.9 0.7 2.7 3.6 
PCN 28.5 27.2 8.3 15.4 8.9 4.7 3.6 1.8 1.8 
PDC 33.4 25.7 21.8 7.6 7.6 0.0 0.0 0.0 3.9 
CDU 32.4 44.1 11.7 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 
No responde 30.8 24.8 10.6 10.9 10.4 2.7 1.4 3.8 4.5 
      
P33. Dígame por favor, de los siguientes, ¿cuál es el principal reto de la nueva Asamblea?  
 
DETALLE DE PRINCIPAL RETO: 
 
1.  Crear leyes que favorezcan a la población   6.  Impulsar modernización del estado 
2.  Erradicar la corrupción en la Asamblea   7.  Leyes duras contra la delincuencia 
3.  Crear leyes que promuevan el desarrollo del país  8.  Otros retos 
4.  Lograr más concertación entre partidos   9.  No sabe, no responde 
5.  Llegar a un acuerdo para gobernar al país 
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Opinión sobre la situación del país
 con la nueva Asamblea Legislativa

57.1%

17.3%
12.7% 12.9%

Mejorará Seguirá
 igual

Empeorará No sabe

Ilustración No. 12: Con la nueva Asamblea
Legislativa, ¿cree Ud. que la
situación del país mejorará o
empeorará?
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Cuadro 38 

Opinión del entrevistado sobre la situación del país con la nueva Asamblea Legislativa según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Mejorará Seguirá igual Empeorará sabe 
     
TODOS           % 57.1 17.3 12.7 12.9 
                          N 716 217 159 162 
     
Zona del país     
Occidental 53.5 18.0 12.2 16.4 
Central 52.8 15.6 18.1 13.5 
Metropolitana 57.7 20.7 12.6 9.0 
Paracentral 52.8 16.1 13.9 17.2 
Oriental 65.5 13.5 8.9 12.1 
     
Estrato     
Alto 33.3 0.0 33.3 33.3 
Medio-alto 41.9 25.8 22.6 9.7 
Medio-bajo 54.8 26.6 10.3 8.4 
Obrero 60.3 16.7 11.1 12.0 
Marginal 56.2 18.0 11.2 14.6 
Rural 56.8 13.3 14.5 15.5 
     
Sexo     
Masculino 56.4 19.4 12.5 11.6 
Femenino 57.7 15.3 12.8 14.2 
     
Edad     
18 a 25 años 62.8 15.8 13.2 8.1 
26 a 40 años 58.0 17.1 13.8 11.0 
41 a 55 años 52.3 18.7 11.3 17.7 
56 años y más 49.4 18.6 10.2 21.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 52.9 10.7 12.2 24.1 
Primaria 54.6 14.1 14.0 17.3 
Plan básico 59.0 17.0 12.4 11.7 
Bachillerato 60.6 18.6 11.0 9.8 
Superior 57.2 23.9 13.0 5.8 
     
Situación laboral     
No trabaja 55.9 16.4 13.6 14.1 
Sí trabaja 59.5 18.9 10.9 10.8 
     
Religión     
Ninguna 53.3 17.2 15.2 14.4 
Católica 59.4 18.3 10.5 11.8 
Evangélica 52.6 16.2 16.0 15.2 
Otras religiones 77.4 8.0 9.3 5.3 
     
Intención de voto     
Ninguno 41.7 24.6 17.8 15.9 
FMLN  64.9 13.4 10.4 11.3 
ARENA 57.6 19.1 15.0 8.4 
PCN 47.4 19.5 21.9 11.2 
PDC 61.6 16.6 11.5 10.3 
CDU 58.9 29.3 0.0 11.7 
No responde 49.1 18.1 9.1 23.8 
      
P34. Con la nueva Asamblea Legislativa, ¿cree Ud. que la situación del país mejorará o empeorará? 
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Cuadro 39 

Opinión del entrevistado sobre si los políticos salvadoreños están preparados para concertar y alcanzar acuerdos 
o no están preparados según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES No están preparados Sí, están preparados sabe 
    
TODOS           % 53.1 40.4 6.5 
                          N 666 506 81 
    
Zona del país    
Occidental 55.4 37.7 6.9 
Central 47.7 45.3 7.0 
Metropolitana 66.0 31.7 2.3 
Paracentral 41.0 50.1 8.9 
Oriental 43.5 46.3 10.2 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 61.3 35.5 3.2 
Medio-bajo 66.9 30.4 2.7 
Obrero 57.5 38.5 4.1 
Marginal 60.7 34.8 4.5 
Rural 42.2 47.2 10.5 
    
Sexo    
Masculino 54.1 40.8 5.1 
Femenino 52.3 40.0 7.7 
    
Edad    
18 a 25 años 55.1 39.1 5.7 
26 a 40 años 55.3 39.3 5.4 
41 a 55 años 54.1 39.7 6.3 
56 años y más 40.5 47.6 11.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 36.3 47.8 15.9 
Primaria 39.2 51.3 9.5 
Plan básico 55.9 38.3 5.9 
Bachillerato 62.1 34.7 3.3 
Superior 69.7 28.5 1.8 
    
Situación laboral    
No trabaja 48.9 42.9 8.1 
Sí trabaja 61.2 35.4 3.3 
    
Religión    
Ninguna 51.6 45.0 3.4 
Católica 52.0 41.2 6.8 
Evangélica 57.4 34.9 7.8 
Otras religiones 46.6 45.3 8.1 
    
Intención de voto    
Ninguno 60.5 30.7 8.8 
FMLN  58.1 36.9 5.0 
ARENA 45.7 48.4 5.9 
PCN 55.6 42.6 1.8 
PDC 56.3 38.6 5.1 
CDU 46.9 53.1 0.0 
No responde 45.4 42.4 12.3 
      
P35. Algunas personas dicen que según está conformada la nueva Asamblea, los políticos deberán concertar para
llegar a alcanzar acuerdo. En su opinión, ¿los políticos salvadoreños están preparados para concertar o no están
preparados? 
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Cuadro 40 

Partido político al que le corresponde la presidencia de la nueva Asamblea Legislativa según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

Otros 
partidos 

sabe 

         
TODOS           % 2.4 44.6 20.9 8.4 3.6 1.1 0.7 18.2 
                          N 30 560 263 106 45 13 9 228 
         
Zona del país         
Occidental 2.6 37.4 25.1 10.8 1.6 0.6 0.3 21.6 
Central 1.4 37.8 28.7 6.7 6.3 0.7 1.2 17.1 
Metropolitana 4.1 57.9 14.9 4.8 1.8 2.5 0.7 13.1 
Paracentral 1.9 41.1 21.4 10.5 7.5 0.0 0.6 17.0 
Oriental 0.6 40.3 19.5 11.0 4.2 0.3 0.8 23.3 
         
Estrato         
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 0.0 51.6 12.9 6.5 0.0 9.7 3.2 16.1 
Medio-bajo 4.2 58.6 14.4 4.2 2.3 2.3 0.8 13.3 
Obrero 2.4 49.8 19.0 7.7 3.0 0.9 0.6 16.7 
Marginal 4.5 47.5 19.1 6.7 4.5 1.1 1.1 15.7 
Rural 1.5 34.0 26.0 11.3 4.8 0.3 0.5 21.8 
         
Sexo         
Masculino 1.9 54.1 16.1 8.9 3.2 1.2 0.9 13.6 
Femenino 2.8 36.0 25.3 8.0 4.0 0.9 0.5 22.5 
         
Edad         
18 a 25 años 1.8 43.5 28.4 7.5 4.0 0.5 0.5 13.8 
26 a 40 años 2.6 43.0 18.6 9.4 3.7 1.8 0.6 20.3 
41 a 55 años 3.0 47.2 17.6 8.4 1.5 0.7 0.3 21.3 
56 años y más 2.1 48.0 16.7 7.5 5.9 0.8 1.9 16.9 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 1.5 24.8 21.5 11.5 7.4 1.1 0.7 31.5 
Primaria 1.2 36.2 27.5 8.7 3.8 0.0 0.2 22.3 
Plan básico 3.8 32.8 26.6 10.5 4.8 0.4 1.7 19.4 
Bachillerato 3.8 53.2 15.1 8.5 3.1 2.0 0.6 13.7 
Superior 1.8 66.7 12.9 4.8 1.1 2.1 0.7 10.0 
         
Situación laboral         
No trabaja 2.4 39.5 23.1 8.5 4.2 1.0 0.6 20.8 
Sí trabaja 2.4 54.7 16.7 8.4 2.5 1.2 0.9 13.2 
         
Religión         
Ninguna 1.4 47.7 18.8 10.2 3.6 1.2 0.0 17.2 
Católica 2.1 46.2 21.8 6.7 3.5 0.7 0.9 18.1 
Evangélica 3.4 39.4 20.6 11.6 3.9 1.5 0.8 18.8 
Otras religiones 5.3 45.2 18.8 4.0 2.7 2.7 0.0 21.3 
         
Intención de voto         
Ninguno 7.1 31.4 14.3 6.5 2.6 1.9 0.6 35.6 
FMLN  1.3 76.9 3.6 4.2 1.9 1.3 0.5 10.3 
ARENA 1.3 16.9 60.5 8.8 1.9 0.0 1.1 9.5 
PCN 3.0 14.8 11.8 47.4 8.9 0.0 0.0 14.2 
PDC 0.0 17.9 16.7 3.9 48.7 0.0 0.0 12.8 
CDU 5.9 55.9 0.0 8.9 0.0 17.6 0.0 11.7 
No responde 3.6 26.9 15.4 6.6 2.0 0.9 0.9 43.7 
      
P36. En su opinión, ¿a qué partido le corresponde la presidencia de la nueva Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 41 

Grado de acuerdo del entrevistado con que el período de los diputados se aumente 
de tres a cinco años según variables 

(En porcentajes) 
 GRADO DE ACUERDO 
 
VARIABLES 

Muy en 
desacuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

 
Indeciso 

Algo de 
acuerdo 

Muy de 
acuerdo 

      
TODOS           % 43.0 23.2 3.3 18.0 12.5 
                          N 536 290 41 224 156 
      
Zona del país      
Occidental 42.3 24.6 3.7 17.0 12.4 
Central 34.6 25.9 2.9 24.2 12.4 
Metropolitana 49.3 18.4 1.8 15.4 15.0 
Paracentral 42.1 24.0 4.5 19.0 10.4 
Oriental 41.1 26.4 4.2 17.9 10.4 
      
Estrato      
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 41.9 22.6 3.2 12.9 19.4 
Medio-bajo 58.8 14.9 1.9 13.0 11.5 
Obrero 41.1 24.2 2.6 17.6 14.6 
Marginal 43.2 18.2 2.3 20.5 15.9 
Rural 37.4 27.0 4.5 20.5 10.6 
      
Sexo      
Masculino 48.1 20.3 2.7 15.9 13.0 
Femenino 38.4 25.9 3.8 19.8 12.1 
      
Edad      
18 a 25 años 41.4 26.2 3.0 17.8 11.6 
26 a 40 años 45.7 25.2 2.2 16.1 10.9 
41 a 55 años 41.8 18.8 3.9 22.4 13.0 
56 años y más 40.5 17.8 6.0 17.0 18.6 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 34.7 23.5 7.1 20.5 14.2 
Primaria 35.7 24.5 4.7 19.5 15.5 
Plan básico 38.7 28.7 2.1 18.2 12.3 
Bachillerato 47.6 21.8 2.3 18.5 9.8 
Superior 56.2 18.3 1.4 13.6 10.6 
      
Situación laboral      
No trabaja 39.2 24.2 4.1 20.2 12.3 
Sí trabaja 50.3 21.3 1.6 13.7 13.0 
      
Religión      
Ninguna 40.7 23.1 2.6 17.5 16.0 
Católica 43.6 22.8 2.7 18.0 12.8 
Evangélica 44.6 24.7 4.2 16.6 9.8 
Otras religiones 30.7 16.0 9.3 33.3 10.6 
      
Intención de voto      
Ninguno 50.5 20.9 3.3 17.9 7.5 
FMLN  45.9 22.2 2.9 17.5 11.4 
ARENA 34.6 26.5 1.6 18.6 18.7 
PCN 38.5 24.9 2.3 23.7 10.6 
PDC 42.3 41.1 2.5 7.6 6.4 
CDU 76.5 11.7 0.0 0.0 11.7 
No responde 42.5 19.5 7.6 19.2 11.2 
      
P37. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que el período de los diputados se aumente de tres a cinco
años? 
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¿Qué tan beneficiado se sintió
 por la anterior Asamblea?

Mucho
4.6%

Algo
11.5%

Poco
26.1%

Nada
57.8%

Ilustración No. 13: ¿Qué tanto cree que las leyes que promulgó la
Asamblea Legislativa en los últimos doce meses,
beneficiaron a personas como usted: mucho,
algo, poco o nada?
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Cuadro 42 

Opinión del entrevistado sobre qué tan beneficiado se sintió por la anterior Asamblea Legislativa según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 57.8 26.1 11.5 4.6 
                          N 723 326 144 58 
     
Zona del país     
Occidental 54.9 27.1 12.4 5.6 
Central 56.8 24.1 11.1 8.0 
Metropolitana 59.2 24.4 13.4 3.0 
Paracentral 58.0 28.1 9.5 4.4 
Oriental 59.2 27.6 9.5 3.7 
     
Estrato     
Alto 66.7 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 54.8 32.3 12.9 0.0 
Medio-bajo 61.8 25.2 10.3 2.7 
Obrero 55.0 27.4 12.8 4.7 
Marginal 65.2 18.0 14.6 2.2 
Rural 57.1 26.3 10.5 6.0 
     
Sexo     
Masculino 57.8 27.2 11.8 3.1 
Femenino 57.7 25.1 11.2 6.0 
     
Edad     
18 a 25 años 46.2 35.3 13.5 5.0 
26 a 40 años 56.7 26.4 11.0 5.9 
41 a 55 años 67.0 19.8 10.5 2.7 
56 años y más 72.1 14.6 10.3 3.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 63.3 19.7 13.0 4.1 
Primaria 61.8 22.6 9.6 6.0 
Plan básico 55.7 25.8 14.3 4.2 
Bachillerato 57.5 26.1 11.1 5.3 
Superior 50.9 34.9 12.0 2.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 58.0 26.6 11.0 4.5 
Sí trabaja 57.4 25.1 12.5 5.0 
     
Religión     
Ninguna 57.8 24.0 13.7 4.4 
Católica 57.4 26.9 10.4 5.3 
Evangélica 59.6 25.2 12.2 3.0 
Otras religiones 45.3 32.0 14.6 8.1 
     
Intención de voto     
Ninguno 73.5 18.1 7.4 1.0 
FMLN  59.5 27.3 10.6 2.5 
ARENA 42.3 32.2 14.4 11.1 
PCN 62.1 21.9 11.8 4.1 
PDC 77.0 20.5 2.5 0.0 
CDU 79.3 8.9 5.9 5.9 
No responde 59.7 22.7 14.2 3.4 
      
P38. ¿Qué tanto cree que las leyes que promulgó la Asamblea Legislativa en los últimos doce meses, beneficiaron a
personas como usted: mucho, algo, poco o nada? 
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Cuadro 43 

Opinión del entrevistado sobre a quién representa el diputado cuando vota en la Asamblea según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

 
A su partido 

 
A él mismo 

A toda la 
población 

A la gente que 
votó por él 

sabe 

      
TODOS           % 35.5 27.8 19.7 13.6 3.4 
                          N 445 348 247 171 42 
      
Zona del país      
Occidental 37.5 25.4 19.9 12.1 5.2 
Central 19.5 28.7 25.1 23.1 3.6 
Metropolitana 45.7 31.5 13.8 8.3 0.7 
Paracentral 34.7 24.4 21.2 17.0 2.8 
Oriental 30.4 26.5 23.4 14.2 5.5 
      
Estrato      
Alto 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 64.5 29.0 0.0 6.5 0.0 
Medio-bajo 53.2 25.1 12.5 8.7 0.4 
Obrero 35.3 31.2 20.9 11.3 1.3 
Marginal 39.3 24.7 18.0 14.6 3.4 
Rural 26.0 26.5 23.3 17.8 6.5 
      
Sexo      
Masculino 42.4 23.9 19.1 11.5 3.0 
Femenino 29.2 31.3 20.3 15.5 3.7 
      
Edad      
18 a 25 años 39.4 26.5 18.8 11.9 3.4 
26 a 40 años 34.7 31.3 17.7 12.5 3.9 
41 a 55 años 36.2 25.8 24.0 11.2 2.9 
56 años y más 28.2 23.1 21.2 24.8 2.7 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 20.4 17.0 25.2 32.6 4.8 
Primaria 25.2 26.5 23.3 18.8 6.2 
Plan básico 28.2 34.1 24.7 10.0 2.9 
Bachillerato 40.0 32.1 16.0 9.6 2.3 
Superior 59.5 24.1 12.0 4.4 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 32.6 26.1 21.0 16.5 3.8 
Sí trabaja 41.2 31.0 17.2 8.0 2.6 
      
Religión      
Ninguna 34.3 24.9 18.2 15.8 6.8 
Católica 35.7 28.4 20.8 12.8 2.3 
Evangélica 36.0 28.8 17.5 14.4 3.3 
Otras religiones 33.2 24.0 29.4 9.3 4.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 44.0 31.7 9.4 8.4 6.5 
FMLN  41.4 25.8 18.0 12.3 2.5 
ARENA 32.6 27.5 22.9 15.8 1.2 
PCN 27.8 31.3 26.7 14.2 0.0 
PDC 33.3 23.1 25.7 15.4 2.5 
CDU 26.5 35.2 26.5 11.7 0.0 
No responde 22.3 29.6 22.4 16.8 8.9 
      
P39. ¿A quién cree Ud. que suele representar el diputado cuando vota en la Asamblea? 
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Cuadro 44 

Calificación del desempeño de la Asamblea Legislativa en los últimos doce meses según variables 
(Valores sobre escala de 0 a 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TOTAL 1224 5.20 2.37 
    
Zona del país    
Occidental 270 5.01 2.41 
Central 176 5.51 2.59 
Metropolitana 370 4.94 1.93 
Paracentral 150 5.29 2.52 
Oriental 257 5.50 2.59 
    
Estrato    
Alto 3 5.00 1.04 
Medio-alto 27 4.10 2.25 
Medio-bajo 225 4.85 1.88 
Obrero 394 5.30 2.19 
Marginal 76 5.42 2.25 
Rural 499 5.30 2.68 
    
Sexo    
Masculino 589 5.15 2.14 
Femenino 635 5.25 2.56 
    
Edad    
18 a 25 años 351 5.65 2.03 
26 a 40 años 469 5.11 2.35 
41 a 55 años 250 4.99 2.45 
56 años y más 154 4.75 2.83 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 104 4.83 3.43 
Primaria 371 5.23 2.76 
Plan básico 203 5.65 2.13 
Bachillerato 302 5.34 1.80 
Superior 244 4.75 1.84 
    
Situación laboral    
No trabaja 799 5.21 2.53 
Sí trabaja 425 5.17 2.04 
    
Religión    
Ninguna 207 5.30 2.48 
Católica 670 5.14 2.36 
Evangélica 314 5.18 2.32 
Otras religiones 32 5.93 2.29 
    
Intención de voto    
Ninguno 131 4.48 2.44 
FMLN 502 4.96 2.13 
ARENA 294 5.94 2.42 
PCN 72 5.24 2.55 
PDC 32 5.32 2.32 
CDU 15 4.47 2.22 
No responde 177 5.17 2.53 
    
P40. En una escala de 0 a 10, ¿qué nota le daría a la Asamblea Legislativa por su desempeño en los últimos 12 
meses? 
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¿Qué tan representado se sintió
 por la anterior Asamblea?

Mucho
4.6%

Algo
15.0%

Poco
35.9%

Nada
43.4%

No responde
1.1%

Ilustración No. 14: ¿Qué tanto cree Ud. que sus intereses
estuvieron representados por la
saliente Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 45 

Opinión del entrevistado sobre qué tan representado se sintió por la anterior Asamblea Legislativa según variables  
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho responde 
      
TODOS           % 43.4 35.9 15.0 4.6 1.1 
                          N 545 450 188 57 14 
      
Zona del país      
Occidental 42.4 37.0 14.5 4.2 1.9 
Central 38.3 38.3 15.4 7.2 0.7 
Metropolitana 48.5 32.9 16.1 2.1 0.5 
Paracentral 41.9 39.5 11.1 6.1 1.4 
Oriental 41.8 35.3 15.8 5.8 1.3 
      
Estrato      
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 51.6 35.5 9.7 3.2 0.0 
Medio-bajo 53.6 30.0 14.1 1.5 0.8 
Obrero 39.7 38.7 16.2 4.7 0.6 
Marginal 51.7 29.2 14.6 2.2 2.2 
Rural 40.0 37.5 14.8 6.3 1.5 
      
Sexo      
Masculino 43.8 35.8 16.1 3.5 0.7 
Femenino 43.1 36.0 13.9 5.5 1.5 
      
Edad      
18 a 25 años 33.0 44.8 16.6 5.2 0.4 
26 a 40 años 46.3 33.6 13.6 5.4 1.2 
41 a 55 años 47.3 33.9 13.3 3.4 2.0 
56 años y más 51.9 26.3 18.0 2.7 1.1 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 44.8 31.1 13.4 7.0 3.7 
Primaria 44.2 35.3 13.2 6.1 1.2 
Plan básico 34.3 46.0 15.7 3.1 0.8 
Bachillerato 43.8 33.4 17.4 4.4 1.0 
Superior 48.9 33.8 14.8 2.5 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 42.6 36.9 14.4 4.7 1.4 
Sí trabaja 45.0 33.9 16.0 4.4 0.6 
      
Religión      
Ninguna 39.5 38.1 15.6 5.8 1.0 
Católica 43.3 36.4 14.3 5.1 0.9 
Evangélica 47.3 33.2 16.2 1.6 1.6 
Otras religiones 37.4 34.6 13.3 14.8 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 57.0 27.5 12.3 2.6 0.6 
FMLN 46.7 39.4 10.7 2.8 0.4 
ARENA 31.1 38.1 21.4 8.9 0.4 
PCN 43.2 30.8 20.7 4.1 1.2 
PDC 56.4 38.5 2.5 0.0 2.5 
CDU 46.9 26.5 20.7 5.9 0.0 
No responde 42.3 31.2 17.7 4.8 4.1 
      
P41. ¿Qué tanto cree Ud. que sus intereses estuvieron representados por la saliente Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 46 

Partido político que más se ha destacado por su trabajo en la Asamblea Legislativa según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No sabe, 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

Otros 
partidos 

no 
responde 

         
TODOS           % 16.1 31.1 30.3 4.9 1.6 1.3 0.7 14.1 
                          N 201 390 380 61 20 17 8 177 
         
Zona del país         
Occidental 17.4 27.8 32.2 6.6 0.5 1.2 0.9 13.4 
Central 13.0 20.7 43.9 4.6 1.4 0.7 0.7 15.0 
Metropolitana 20.5 40.9 20.7 3.0 0.7 2.5 1.1 10.6 
Paracentral 10.2 30.8 34.4 4.4 3.3 0.0 0.0 16.7 
Oriental 14.0 27.9 30.2 6.3 3.1 1.0 0.0 17.6 
         
Estrato         
Alto 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 
Medio-alto 25.8 22.6 19.4 9.7 3.2 9.7 3.2 6.5 
Medio-bajo 28.1 38.0 17.9 3.0 1.5 2.3 0.4 8.7 
Obrero 14.7 39.1 27.1 3.6 0.9 1.7 0.4 12.4 
Marginal 14.6 32.6 32.6 4.5 2.2 0.0 1.1 12.4 
Rural 11.5 22.2 38.5 6.5 2.0 0.3 0.8 18.3 
         
Sexo         
Masculino 15.5 39.6 25.3 6.1 1.9 1.9 0.5 9.2 
Femenino 16.6 23.3 34.9 3.8 1.3 0.8 0.8 18.5 
         
Edad         
18 a 25 años 11.8 34.6 34.9 5.5 1.1 0.7 0.0 11.4 
26 a 40 años 18.8 30.0 29.1 5.7 0.8 1.8 1.1 12.7 
41 a 55 años 18.2 29.3 27.4 3.2 2.7 1.0 0.8 17.4 
56 años y más 14.0 29.2 28.6 3.8 3.2 1.9 0.5 18.8 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 12.6 14.4 37.0 4.1 4.4 1.1 0.0 26.3 
Primaria 14.1 20.4 37.4 6.6 1.7 0.0 0.9 18.9 
Plan básico 10.0 32.6 37.7 3.8 2.3 0.8 0.4 12.3 
Bachillerato 16.1 39.2 25.3 4.5 0.6 2.3 0.7 11.3 
Superior 25.9 44.4 15.9 4.1 0.7 2.8 0.7 5.6 
         
Situación laboral         
No trabaja 13.4 27.9 33.1 5.2 1.8 1.3 0.9 16.5 
Sí trabaja 21.3 37.3 25.0 4.2 1.2 1.4 0.2 9.4 
         
Religión         
Ninguna 15.3 28.9 28.8 8.0 0.4 2.8 0.8 15.0 
Católica 15.7 31.5 30.3 4.3 2.1 0.6 0.8 14.9 
Evangélica 17.5 31.2 31.8 4.6 1.2 1.8 0.4 11.5 
Otras religiones 15.9 36.0 28.1 0.0 0.0 2.7 0.0 17.3 
         
Intención de voto         
Ninguno 31.4 15.8 24.0 4.2 1.0 1.3 2.6 19.8 
FMLN 14.2 59.0 11.2 2.1 0.9 1.9 0.5 10.1 
ARENA 9.5 7.8 69.4 5.3 0.6 0.3 0.4 6.8 
PCN 16.0 16.6 25.4 26.6 4.1 0.0 0.0 11.2 
PDC 14.2 11.5 17.9 10.3 24.3 2.5 0.0 19.2 
CDU 17.6 41.1 20.7 0.0 0.0 11.7 0.0 8.9 
No responde 21.0 12.2 29.0 3.2 0.4 0.9 0.4 32.9 
      
P42. En su opinión, ¿cuál es el partido que más se ha destacado por su trabajo en la Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 47 

Opinión del entrevistado sobre si la Asamblea Legislativa ha actuado de forma independiente  
de la presidencia según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

Sí, ha actuado de forma 
independiente 

No ha actuado de forma 
independiente 

sabe 

    
TODOS           % 47.6 45.6 6.8 
                          N 597 572 86 
    
Zona del país    
Occidental 49.6 43.7 6.7 
Central 50.9 41.2 8.0 
Metropolitana 49.2 47.8 3.0 
Paracentral 49.1 40.8 10.0 
Oriental 40.1 50.1 9.7 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 58.1 41.9 0.0 
Medio-bajo 46.0 49.4 4.6 
Obrero 49.8 47.0 3.2 
Marginal 47.2 46.1 6.7 
Rural 46.0 43.0 11.0 
    
Sexo    
Masculino 48.4 46.0 5.6 
Femenino 46.9 45.2 7.9 
    
Edad    
18 a 25 años 53.1 43.1 3.8 
26 a 40 años 49.8 43.1 7.1 
41 a 55 años 41.3 53.1 5.6 
56 años y más 38.7 46.5 14.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 46.6 38.9 14.4 
Primaria 42.7 44.2 13.1 
Plan básico 52.1 44.1 3.8 
Bachillerato 51.8 45.8 2.4 
Superior 46.6 52.0 1.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 45.1 46.4 8.5 
Sí trabaja 52.4 44.0 3.6 
    
Religión    
Ninguna 49.5 41.9 8.6 
Católica 47.6 46.1 6.2 
Evangélica 46.0 46.4 7.6 
Otras religiones 48.0 52.0 0.0 
    
Intención de voto    
Ninguno 50.1 40.1 9.7 
FMLN 40.6 55.5 3.8 
ARENA 60.6 34.0 5.5 
PCN 52.1 44.4 3.6 
PDC 55.0 41.1 3.9 
CDU 23.5 76.5 0.0 
No responde 42.7 40.0 17.2 
      
P43. ¿Cree que la Asamblea Legislativa ha actuado de forma independiente de la presidencia?  
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Cuadro 48 

Evaluación del trabajo de la alcaldía del municipio donde vive el entrevistado según variables 
(En porcentajes) 

 EVALUACIÓN 
VARIABLES Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo 
      
TODOS  % 14.5 47.5 11.7 19.3 7.1 
 N 182 594 146 241 88 
      
Zona del país      
Occidental 15.0 45.2 10.6 21.2 8.0 
Central 13.8 52.4 12.4 13.8 7.5 
Metropolitana 17.6 55.0 9.2 14.1 4.2 
Paracentral 9.5 35.3 16.4 30.2 8.6 
Oriental 13.2 43.2 12.9 21.7 9.0 
      
Estrato      
Alto 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 19.4 74.2 0.0 3.2 3.2 
Medio-bajo 15.2 48.7 10.6 17.9 7.6 
Obrero 18.7 48.1 9.2 17.6 6.4 
Marginal 13.5 46.1 19.1 15.7 5.6 
Rural 11.0 45.1 13.5 22.6 7.8 
      
Sexo      
Masculino 15.1 44.8 13.5 19.1 7.5 
Femenino 14.0 50.0 10.0 19.4 6.7 
      
Edad      
18 a 25 años 18.1 50.1 6.4 17.6 7.8 
26 a 40 años 14.5 43.9 13.1 20.8 7.6 
41 a 55 años 12.4 52.1 13.4 17.7 4.4 
56 años y más 10.0 45.2 16.1 20.7 8.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 7.8 45.2 21.8 18.9 6.3 
Primaria 11.7 46.4 12.6 23.1 6.2 
Plan básico 15.7 45.8 14.0 17.6 6.9 
Bachillerato 15.9 45.5 9.2 20.4 9.0 
Superior 19.5 54.2 6.3 13.4 6.5 
      
Situación laboral      
No trabaja 12.3 47.3 12.5 20.9 7.1 
Sí trabaja 18.9 47.9 10.1 16.1 7.1 
      
Religión      
Ninguna 13.7 48.5 13.4 19.6 4.8 
Católica 14.8 47.9 11.4 18.3 7.6 
Evangélica 14.1 46.6 11.6 20.3 7.5 
Otras religiones 18.7 39.9 8.0 26.8 6.7 
      
Intención de voto      
Ninguno 11.6 44.3 13.3 25.9 4.8 
FMLN 15.7 49.6 11.3 15.7 7.7 
ARENA 18.4 49.7 7.8 16.8 7.4 
PCN 7.1 39.1 12.4 34.9 6.5 
PDC 9.0 51.2 19.2 14.2 6.4 
CDU 23.5 17.6 17.6 20.7 20.7 
No responde 10.6 45.4 15.4 22.7 5.9 
  
P44. Hablando en general de la alcaldía del municipio donde Ud. vive, ¿diría que el trabajo que realizó fue muy bueno, 
bueno, malo o muy malo? 
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Cuadro 49 

Opinión del entrevistado sobre quién ha respondido mejor para resolver los problemas  
de la comunidad según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno La alcaldía El gobierno central Los diputados sabe 
      
TODOS  % 21.0 63.9 11.6 2.4 1.0 
 N 264 802 146 30 12 
      
Zona del país      
Occidental 24.5 61.8 11.2 1.7 0.8 
Central 13.5 65.8 16.6 3.6 0.5 
Metropolitana 15.9 74.9 7.4 0.9 0.9 
Paracentral 30.8 48.4 14.4 5.0 1.4 
Oriental 24.2 58.5 13.1 2.9 1.3 
      
Estrato      
Alto 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 16.1 74.2 9.7 0.0 0.0 
Medio-bajo 22.8 67.3 7.6 1.5 0.8 
Obrero 20.9 65.2 9.8 2.8 1.3 
Marginal 15.7 73.0 11.2 0.0 0.0 
Rural 21.5 59.5 15.0 3.0 1.0 
      
Sexo      
Masculino 19.9 64.3 12.9 2.1 0.8 
Femenino 22.1 63.6 10.5 2.7 1.1 
      
Edad      
18 a 25 años 20.6 64.6 12.5 1.9 0.4 
26 a 40 años 21.0 63.2 11.8 2.7 1.4 
41 a 55 años 18.7 69.3 10.1 0.3 1.5 
56 años y más 26.0 56.2 11.9 5.9 0.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 20.7 51.9 17.8 7.0 2.6 
Primaria 21.6 60.3 14.6 2.1 1.4 
Plan básico 22.0 64.0 11.1 2.1 0.8 
Bachillerato 24.1 64.2 9.3 2.0 0.4 
Superior 15.8 75.0 7.4 1.4 0.4 
      
Situación laboral      
No trabaja 21.7 61.4 12.9 3.0 1.0 
Sí trabaja 19.7 68.8 9.3 1.3 0.9 
      
Religión      
Ninguna 19.0 62.4 15.6 1.4 1.6 
Católica 20.1 66.1 10.3 2.6 0.8 
Evangélica 24.3 60.1 11.8 2.8 0.9 
Otras religiones 22.6 65.3 12.1 0.0 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 30.7 53.4 13.0 0.6 2.3 
FMLN 18.5 72.6 4.8 3.3 0.8 
ARENA 15.7 62.0 20.7 1.3 0.3 
PCN 29.6 50.9 14.2 3.5 1.8 
PDC 16.7 67.9 5.1 10.3 0.0 
CDU 41.3 58.7 0.0 0.0 0.0 
No responde 25.5 55.9 15.9 1.4 1.3 
  
P45. En su opinión, ¿quién ha respondido mejor para ayudar a resolver los problemas de esta comunidad: el gobierno central,  
los diputados o la alcaldía? 
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Cuadro 50 

Opinión del entrevistado sobre que tanto el alcalde y el Concejo Municipal respondieron 
a lo que el pueblo quería según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 17.4 34.9 25.9 21.7 
                          N 218 437 324 271 
     
Zona del país     
Occidental 18.3 34.3 24.0 23.4 
Central 12.8 40.7 22.9 23.6 
Metropolitana 11.1 32.6 33.9 22.4 
Paracentral 28.5 39.7 22.5 9.2 
Oriental 22.1 32.2 20.8 25.0 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 33.3 66.7 
Medio-alto 0.0 23.3 46.7 30.0 
Medio-bajo 16.4 30.9 29.8 22.9 
Obrero 17.6 31.4 26.7 24.3 
Marginal 16.9 39.3 27.0 16.9 
Rural 18.8 39.5 22.5 19.3 
     
Sexo     
Masculino 16.4 34.3 26.8 22.5 
Femenino 18.4 35.5 25.2 20.9 
     
Edad     
18 a 25 años 15.5 37.7 25.9 20.9 
26 a 40 años 18.7 35.9 25.9 19.5 
41 a 55 años 14.4 31.7 28.9 25.0 
56 años y más 22.6 31.2 21.5 24.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 23.0 32.6 22.2 22.2 
Primaria 20.2 35.1 23.7 21.0 
Plan básico 17.1 44.5 19.4 19.0 
Bachillerato 17.0 34.2 27.4 21.3 
Superior 11.3 28.7 34.8 25.3 
     
Situación laboral     
No trabaja 19.4 36.8 24.5 19.4 
Sí trabaja 13.7 31.5 28.7 26.1 
     
Religión     
Ninguna 16.6 29.8 28.3 25.3 
Católica 18.1 36.5 24.3 21.2 
Evangélica 16.9 34.8 29.3 19.1 
Otras religiones 12.0 40.0 13.3 34.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 20.8 36.4 26.4 16.3 
FMLN 15.2 32.9 27.6 24.2 
ARENA 14.1 34.1 25.4 26.4 
PCN 26.0 37.3 21.4 15.4 
PDC 19.2 50.1 23.0 7.6 
CDU 14.8 50.0 11.7 23.5 
No responde 22.9 35.8 25.2 16.1 
     
P46. ¿Qué tanto cree Ud. que el Alcalde y el Concejo Municipal respondieron a lo que quería el pueblo: mucho, algo,
poco o nada?  
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Cuadro 51 

Grado de representatividad de los intereses del entrevistado por el saliente gobierno  municipal según variables 
(En porcentajes) 

 GRADO DE REPRESENTATIVIDAD 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 33.3 32.1 20.0 14.6 
                          N 414 398 249 181 
     
Zona del país     
Occidental 37.4 32.6 19.2 10.7 
Central 28.4 35.4 18.3 17.9 
Metropolitana 25.3 33.6 24.4 16.6 
Paracentral 41.4 34.1 15.3 9.1 
Oriental 38.9 25.8 18.6 16.7 
     
Estrato     
Alto 66.7 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 29.0 25.8 29.0 16.1 
Medio-bajo 28.9 33.1 22.4 15.6 
Obrero 32.5 30.4 22.7 14.3 
Marginal 23.0 41.4 21.8 13.8 
Rural 37.4 32.1 16.3 14.2 
     
Sexo     
Masculino 31.0 31.6 22.4 14.9 
Femenino 35.4 32.5 17.8 14.3 
     
Edad     
18 a 25 años 29.0 35.7 23.7 11.6 
26 a 40 años 35.6 30.7 18.4 15.4 
41 a 55 años 32.2 31.3 19.9 16.5 
56 años y más 38.1 29.3 17.0 15.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 38.4 26.5 19.6 15.4 
Primaria 35.4 34.7 15.8 14.0 
Plan básico 30.3 35.1 19.3 15.3 
Bachillerato 33.8 31.8 21.4 13.0 
Superior 29.6 28.3 25.7 16.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 34.3 33.0 19.4 13.3 
Sí trabaja 31.5 30.2 21.3 17.0 
     
Religión     
Ninguna 31.6 35.5 18.5 14.5 
Católica 32.4 32.8 18.5 16.2 
Evangélica 37.3 27.5 23.8 11.4 
Otras religiones 23.7 38.8 25.0 12.5 
     
Intención de voto     
Ninguno 42.6 31.0 17.3 9.2 
FMLN 30.5 30.5 22.0 17.0 
ARENA 28.4 35.2 20.7 15.7 
PCN 45.0 28.4 17.1 9.5 
PDC 42.4 34.6 19.1 3.9 
CDU 32.4 35.2 20.7 11.7 
No responde 36.3 32.8 16.6 14.2 
     
P47. ¿Qué tanto cree Ud. que sus intereses personales estuvieron representados por el saliente gobierno municipal? 
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Cuadro 52 

Evaluación de la gestión de la alcaldía del municipio del entrevistado según variables 
(Valores sobre escala de 0 a 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TOTAL 1242 6.27 2.81 
    
Zona del país    
Occidental 275 6.03 2.85 
Central 179 6.88 2.77 
Metropolitana 371 6.70 2.08 
Paracentral 153 5.23 3.37 
Oriental 264 6.10 3.14 
    
Estrato    
Alto 3 7.00 0.0 
Medio-alto 26 7.13 1.31 
Medio-bajo 226 6.17 2.40 
Obrero 397 6.29 2.70 
Marginal 76 6.85 2.59 
Rural 515 6.16 3.13 
    
Sexo    
Masculino 597 6.18 2.64 
Femenino 646 6.35 2.97 
    
Edad    
18 a 25 años 355 6.39 2.62 
26 a 40 años 478 6.10 2.90 
41 a 55 años 250 6.60 2.56 
56 años y más 159 5.96 3.24 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 113 6.35 3.68 
Primaria 378 6.16 3.17 
Plan básico 206 6.59 2.65 
Bachillerato 302 6.06 2.58 
Superior 242 6.39 2.06 
    
Situación laboral    
No trabaja 817 6.18 2.98 
Sí trabaja 425 6.44 2.45 
    
Religión    
Ninguna 215 6.53 2.71 
Católica 679 6.21 2.82 
Evangélica 315 6.16 2.90 
Otras religiones 32 6.79 2.45 
    
Intención de voto    
Ninguno 132 5.84 2.94 
FMLN 507 6.39 2.70 
ARENA 299 6.64 2.67 
PCN 72 5.75 3.30 
PDC 34 5.30 3.12 
CDU 15 5.38 2.50 
No responde 183 6.10 2.93 
    
P48. En una escala de 0 a 10, ¿cómo evaluaría la gestión de la alcaldía de su municipio? 
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Cuadro 53 

Problema que debería resolver primero el nuevo gobierno municipal según variables 
(En porcentajes) 

 PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 
                  
TODOS  % 0.9 24.9 16.5 11.5 10.4 6.3 5.0 4.8 2.9 2.5 2.4 2.1 1.8 1.1 1.0 2.6 3.4 
 N 11 312 207 144 130 79 63 60 37 32 30 26 22 14 12 33 42 
                  
Zona del país                  
Occidental 1.1 26.3 15.7 5.3 8.6 6.2 4.7 8.0 2.3 3.9 2.8 2.3 1.6 1.2 0.6 3.7 5.8 
Central 1.4 34.2 10.9 6.0 22.7 3.6 4.3 3.8 0.7 3.4 1.7 0.0 2.2 0.0 1.4 2.2 1.4 
Metropolitana 0.9 15.6 25.7 22.1 2.3 6.9 4.8 0.9 4.8 1.6 1.6 1.8 0.9 2.3 1.4 2.3 3.9 
Paracentral 0.0 16.7 17.8 9.1 11.1 11.3 10.6 7.2 1.9 2.2 2.8 1.1 2.5 0.0 1.1 2.2 2.2 
Oriental 0.8 34.7 7.6 8.2 14.7 4.5 2.9 6.0 3.1 1.9 3.2 4.0 2.6 0.8 0.3 2.6 2.1 
                  
Estrato                  
Alto 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 3.2 6.5 16.1 25.8 0.0 12.9 0.0 0.0 9.7 3.2 3.2 0.0 3.2 3.2 3.2 9.7 0.0 
Medio-bajo 0.8 18.3 22.1 17.1 1.9 13.7 3.8 2.3 4.9 2.3 1.1 1.9 0.4 1.9 1.9 2.7 3.0 
Obrero 0.6 19.9 19.4 19.4 5.6 8.5 2.8 3.8 3.6 1.3 2.8 2.8 1.3 1.9 0.6 2.1 3.4 
Marginal 1.1 16.9 20.2 11.2 5.6 3.4 12.4 3.4 4.5 1.1 1.1 6.7 3.4 0.0 2.2 2.2 4.5 
Rural 1.0 33.5 11.3 2.3 19.0 1.5 6.5 7.0 1.0 3.8 2.8 1.0 2.5 0.3 0.5 2.8 3.5 
                  
Sexo                  
Masculino 0.4 23.5 17.4 11.5 10.2 5.5 6.2 6.3 3.3 2.3 1.9 2.2 2.2 1.1 1.1 2.7 2.1 
Femenino 1.3 26.1 15.7 11.5 10.5 7.0 4.0 3.4 2.6 2.7 2.8 1.9 1.5 1.2 0.8 2.6 4.5 
                  
Edad                  
18 a 25 años 0.6 24.2 22.3 12.8 8.4 5.7 4.0 5.0 1.4 3.5 1.9 1.8 1.3 0.5 0.2 1.2 5.1 
26 a 40 años 1.0 24.6 16.4 11.2 10.6 5.7 5.6 4.7 2.8 2.9 2.5 2.0 2.2 1.7 1.1 2.7 2.4 
41 a 55 años 0.3 22.6 12.4 12.3 14.4 5.7 6.1 5.4 3.7 1.0 3.9 1.5 1.7 1.3 1.7 3.2 2.7 
56 años y más 2.2 30.7 10.5 8.0 7.6 10.4 3.8 3.5 5.7 1.6 0.5 3.7 1.9 0.5 1.1 4.8 3.5 
                  
Nivel de estudios                  
Ninguno 1.1 43.0 8.9 1.8 9.6 6.3 4.1 4.1 3.0 1.1 0.7 3.7 5.2 0.0 0.0 3.3 4.1 
Primaria 1.2 28.4 11.4 5.2 16.7 4.0 6.0 7.7 2.4 3.2 3.2 1.2 1.5 0.4 1.0 2.8 3.7 
Plan básico 0.8 26.0 14.8 11.5 13.4 5.8 5.7 6.1 3.5 2.1 1.7 1.0 1.0 0.8 1.0 2.7 1.9 
Bachillerato 0.8 21.5 23.2 14.9 6.0 5.4 4.7 2.5 1.7 3.1 1.7 3.2 2.0 0.6 1.4 2.3 5.0 
Superior 0.4 13.9 21.3 21.6 3.7 11.4 3.9 2.1 4.9 1.8 3.3 1.9 1.1 3.7 0.7 2.5 1.8 
                  
Situación laboral                  
No trabaja 1.3 26.8 15.2 8.9 12.3 5.4 5.0 5.7 2.3 3.2 2.6 2.5 1.6 0.8 0.6 2.7 3.2 
Sí trabaja 0.2 21.1 19.1 16.4 6.7 8.1 5.0 3.0 4.2 1.1 2.0 1.2 2.1 1.8 1.6 2.6 3.7 
                  
Religión                  
Ninguna 1.4 27.0 14.9 6.5 12.6 3.2 6.8 5.6 3.4 1.8 1.4 1.2 3.6 1.2 1.4 4.2 3.8 
Católica 0.6 22.5 16.6 13.0 9.8 7.8 5.8 5.2 2.3 2.2 3.1 2.0 1.7 1.1 1.1 1.9 3.3 
Evangélica 0.9 28.5 16.8 11.9 9.7 5.7 2.4 3.4 4.5 3.7 1.4 3.0 0.9 0.3 0.5 3.4 3.1 
Otras religiones 4.0 25.4 21.3 8.0 13.4 2.7 2.7 2.7 0.0 2.7 2.7 0.0 0.0 9.3 0.0 0.0 5.3 
                  
Intención de voto                  
Ninguno 2.3 22.0 23.9 7.4 11.1 8.4 3.6 3.2 0.0 1.0 2.9 1.9 0.6 0.6 1.3 3.2 6.5 
FMLN 0.6 23.1 17.1 15.9 8.4 6.7 4.9 4.8 2.4 2.5 1.9 2.0 2.5 1.4 0.8 2.5 2.3 
ARENA 0.7 21.9 18.5 9.9 11.3 7.0 5.9 6.4 4.0 2.4 2.4 1.6 0.9 1.4 0.6 2.3 2.7 
PCN 0.0 48.6 8.3 8.2 10.1 0.0 3.0 0.0 3.5 5.4 0.0 3.5 0.0 0.0 1.2 3.6 4.7 
PDC 0.0 23.1 19.1 2.5 16.7 5.1 3.9 12.8 2.5 0.0 3.9 0.0 2.5 0.0 0.0 7.7 0.0 
CDU 0.0 26.5 5.9 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0 11.7 14.8 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No responde 1.6 27.2 10.2 6.7 13.4 5.4 6.3 3.8 3.8 2.0 3.4 2.5 2.9 0.9 2.0 2.3 5.4 
                  
P49. ¿Qué problema de su municipio cree usted que debería resolver primero el nuevo gobierno municipal? 

 
DETALLE DE PROBLEMA: 
 
1.  Ninguno      7.  Velar por la población   13.  Pobreza, economía 
2.  Mejorar calles      8.  Abrir fuentes de trabajo   14.  Congestionamiento vehicular 
3.  Delincuencia      9.  Bajar los impuestos   15.  Combatir corrupción 
4.  Basura, aseo municipal   10.  Salud y educación   16.  Otros problemas 
5.  Problemas de agua    11.  Alumbrado eléctrico / público   17.  No sabe 
6.  Mercados, ventas ambulantes  12.  Aguas negras 
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Cuadro 54 

¿Considera usted que el gobierno municipal que ganó las elecciones el pasado 16 de marzo en su municipio, 
está muy preparado, algo, poco o nada preparado para resolver dicho problema de su localidad? según variables  

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES Nada preparado Poco preparado Algo preparado Muy preparado sabe 
      
TODOS           % 8.9 25.3 35.5 25.7 4.6 
                          N 107 304 426 308 55 
      
Zona del país      
Occidental 4.8 25.4 32.9 30.2 6.7 
Central 10.7 36.0 30.3 21.1 2.0 
Metropolitana 8.2 21.5 40.1 26.1 4.1 
Paracentral 12.8 29.8 30.7 21.3 5.4 
Oriental 10.5 20.7 38.2 26.2 4.3 
      
Estrato      
Alto 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 
Medio-alto 0.0 16.7 40.0 36.7 6.7 
Medio-bajo 10.7 25.3 35.6 24.9 3.6 
Obrero 8.5 23.6 34.1 30.1 3.8 
Marginal 9.5 22.6 41.7 21.4 4.8 
Rural  8.9 27.5 35.3 22.8 5.5 
      
Sexo      
Masculino 9.1 25.7 35.2 26.9 3.2 
Femenino 8.7 25.0 35.9 24.5 5.9 
      
Edad      
18 a 25 años 9.8 28.5 35.2 24.1 2.4 
26 a 40 años 8.3 28.1 33.6 25.5 4.5 
41 a 55 años 8.7 20.3 39.5 24.3 7.1 
56 años y más 9.1 17.9 35.6 32.0 5.4 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 6.6 22.7 39.4 22.3 9.0 
Primaria 9.1 25.6 33.2 26.3 5.8 
Plan básico 9.3 29.3 31.7 24.5 5.4 
Bachillerato 10.1 27.8 36.0 24.5 1.7 
Superior 7.9 20.0 39.9 28.8 3.4 
      
Situación laboral      
No trabaja 9.1 25.8 36.1 24.3 4.7 
Sí trabaja 8.5 24.5 34.3 28.4 4.3 
      
Religión      
Ninguna 8.0 22.5 36.9 28.6 4.0 
Católica 9.1 26.3 36.0 24.3 4.1 
Evangélica 9.2 24.6 34.2 26.3 5.8 
Otras religiones 7.4 30.9 29.4 29.4 2.9 
      
Intención de voto      
Ninguno 10.7 30.1 38.3 12.8 8.2 
FMLN 8.7 23.9 34.6 30.4 2.4 
ARENA 9.4 26.8 33.7 27.0 3.1 
PCN 9.3 21.7 38.6 25.5 5.0 
PDC 9.0 25.6 52.7 12.8 0.0 
CDU 0.0 38.3 26.5 29.3 5.9 
No responde 8.0 23.9 35.5 21.4 11.2 
      
P50. 
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Cuadro 55 

Participación del entrevistado en cabildos abiertos, sesiones municipales u otras reuniones convocadas 
por la alcaldía de su municipio durante los últimos 12 meses según variables 

(En porcentajes) 
 PARTICIPACIÓN 
VARIABLES No ha asistido Sí, ha asistido 
   
TODOS % 81.9 18.1 
 N 1026 227 
   
Zona del país   
Occidental 82.9 17.1 
Central 75.9 24.1 
Metropolitana 84.3 15.7 
Paracentral 83.0 17.0 
Oriental 80.9 19.1 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 96.7 3.3 
Medio-bajo 89.7 10.3 
Obrero 86.1 13.9 
Marginal 80.9 19.1 
Rural 74.8 25.2 
   
Sexo   
Masculino 78.7 21.3 
Femenino 84.8 15.2 
   
Edad   
18 a 25 años 82.7 17.3 
26 a 40 años 80.7 19.3 
41 a 55 años 83.9 16.1 
56 años y más 80.6 19.4 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 71.1 28.9 
Primaria 81.6 18.4 
Plan básico 81.3 18.7 
Bachillerato 83.6 16.4 
Superior 86.0 14.0 
   
Situación laboral   
No trabaja 81.2 18.8 
Sí trabaja 83.2 16.8 
   
Religión   
Ninguna 80.2 19.8 
Católica 81.7 18.3 
Evangélica 83.5 16.5 
Otras religiones 81.3 18.7 
   
Intención de voto   
Ninguno 92.5 7.5 
FMLN 79.5 20.5 
ARENA 78.5 21.5 
PCN 86.3 13.7 
PDC 74.2 25.8 
CDU 82.4 17.6 
No responde 85.7 14.3 
   
P51. En los últimos 12 meses, ¿ha tenido usted oportunidad de asistir a un cabildo abierto, una sesión municipal u 
otra reunión convocada por la alcaldía de su municipio? 
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Cuadro 56 

En su opinión, ¿se debe dar más obligaciones y más dinero a la Alcaldía o se debe de dejar que el gobierno 
central asuma más asuntos y más asuntos municipales? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Gobierno central asuma más asuntos 
y más servicios municipales 

Dar más obligaciones y más 
dinero a la Alcaldía 

sabe 

    
TODOS % 49.2 45.7 5.1 
 N 617 573 64 
    
Zona del país    
Occidental 48.9 46.3 4.8 
Central 54.7 40.5 4.8 
Metropolitana 50.8 46.0 3.2 
Paracentral 38.3 52.5 9.2 
Oriental 49.8 44.4 5.8 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 29.0 58.1 12.9 
Medio-bajo 43.3 52.5 4.2 
Obrero 50.2 46.6 3.2 
Marginal 59.6 36.0 4.5 
Rural 50.5 43.0 6.5 
    
Sexo    
Masculino 41.6 53.8 4.5 
Femenino 56.1 38.3 5.6 
    
Edad    
18 a 25 años 62.2 35.0 2.8 
26 a 40 años 44.2 50.7 5.0 
41 a 55 años 45.2 49.6 5.2 
56 años y más 41.4 48.4 10.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 55.6 36.7 7.8 
Primaria 46.6 45.8 7.6 
Plan básico 52.5 40.4 7.1 
Bachillerato 58.6 40.0 1.4 
Superior 35.6 61.6 2.8 
    
Situación laboral    
No trabaja 50.4 43.1 6.5 
Sí trabaja 46.9 50.7 2.4 
    
Religión    
Ninguna 47.3 48.3 4.4 
Católica 48.4 46.1 5.5 
Evangélica 52.2 42.8 5.0 
Otras religiones 49.5 47.9 2.7 
    
Intención de voto    
Ninguno 52.4 38.8 8.8 
FMLN 42.7 54.3 3.1 
ARENA 56.7 39.0 4.3 
PCN 51.5 45.6 3.0 
PDC 50.0 37.2 12.8 
CDU 44.1 55.9 0.0 
No responde 51.8 39.1 9.1 
    
P52. En su opinión, ¿se debe dar más obligaciones y más dinero a la Alcaldía o se debe de dejar que el gobierno 
central asuma más asuntos y más servicios municipales?   
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Cuadro 57 

Disposición del entrevistado a pagar más impuestos a la Alcaldía para que ésta pueda prestar 
mejores servicios municipales según variables 

(En porcentajes) 
 DISPOSICIÓN 
VARIABLES No vale la pena pagar más impuestos Estaría dispuesto a pagar más impuestos 
   
TODOS % 81.8 18.2 
 N 1018 226 
   
Zona del país   
Occidental 73.3 26.7 
Central 76.4 23.6 
Metropolitana 83.0 17.0 
Paracentral 89.1 10.9 
Oriental 88.6 11.4 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 82.8 17.2 
Medio-bajo 80.2 19.8 
Obrero 82.1 17.9 
Marginal 88.8 11.2 
Rural 81.3 18.7 
   
Sexo   
Masculino 79.2 20.8 
Femenino 84.2 15.8 
   
Edad   
18 a 25 años 79.4 20.6 
26 a 40 años 82.1 17.9 
41 a 55 años 82.9 17.1 
56 años y más 84.9 15.1 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 86.1 13.9 
Primaria 84.4 15.6 
Plan básico 83.7 16.3 
Bachillerato 81.6 18.4 
Superior 74.3 25.7 
   
Situación laboral   
No trabaja 82.5 17.5 
Sí trabaja 80.4 19.6 
   
Religión   
Ninguna 79.8 20.2 
Católica 82.1 17.9 
Evangélica 83.1 16.9 
Otras religiones 75.4 24.6 
   
Intención de voto   
Ninguno 88.9 11.1 
FMLN 77.5 22.5 
ARENA 81.2 18.8 
PCN 83.4 16.6 
PDC 94.9 5.1 
CDU 85.2 14.8 
No responde 86.3 13.7 
   
P53. ¿Estaría usted dispuesto a pagar más impuestos a la Alcaldía para que ésta pueda prestar mejores servicios 
municipales o cree usted que no vale la pena pagar más? 
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Cuadro 58 

Opinión del entrevistado sobre qué tanto la alcaldía saliente cumplió con las promesas de campaña 
hechas para las elecciones de marzo de 2000 según variables  

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Con ninguna Con pocas Con algunas Con todas sabe 
      
TODOS           % 14.3 27.9 48.3 8.0 1.5 
                          N 179 350 605 101 19 
      
Zona del país      
Occidental 15.9 27.4 48.2 7.0 1.6 
Central 10.6 30.4 45.1 14.0 0.0 
Metropolitana 7.6 23.2 58.2 9.2 1.8 
Paracentral 23.5 32.8 39.2 2.2 2.2 
Oriental 19.0 30.3 41.9 7.0 1.8 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 
Medio-alto 0.0 22.6 77.4 0.0 0.0 
Medio-bajo 12.2 24.7 54.8 7.2 1.1 
Obrero 15.0 26.1 47.9 8.8 2.4 
Marginal 12.4 28.1 52.8 6.7 0.0 
Rural 15.8 31.0 43.5 8.5 1.3 
      
Sexo      
Masculino 13.5 29.7 47.8 7.3 1.7 
Femenino 15.0 26.2 48.6 8.8 1.4 
      
Edad      
18 a 25 años 13.6 31.5 47.9 7.0 0.0 
26 a 40 años 13.7 29.4 46.8 8.3 1.8 
41 a 55 años 11.6 22.6 55.1 8.3 2.4 
56 años y más 21.8 23.7 42.5 9.1 3.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 20.7 23.0 47.0 8.5 0.7 
Primaria 17.8 27.2 43.1 9.3 2.6 
Plan básico 15.1 30.6 46.2 7.7 0.4 
Bachillerato 12.2 30.6 48.8 7.3 1.1 
Superior 7.6 25.6 58.1 7.0 1.8 
      
Situación laboral      
No trabaja 16.1 28.4 45.9 7.8 1.7 
Sí trabaja 10.8 26.8 52.8 8.5 1.2 
      
Religión      
Ninguna 9.6 29.2 52.3 7.6 1.4 
Católica 14.8 28.0 48.3 7.5 1.4 
Evangélica 16.0 26.6 45.9 9.7 1.8 
Otras religiones 18.7 29.4 42.6 6.7 2.7 
      
Intención de voto      
Ninguno 13.2 29.7 47.6 7.1 2.3 
FMLN 13.6 26.6 49.3 9.2 1.3 
ARENA 11.9 27.0 50.5 10.3 0.3 
PCN 30.2 34.3 29.6 5.9 0.0 
PDC 11.5 43.7 42.3 2.5 0.0 
CDU 29.6 17.6 52.8 0.0 0.0 
No responde 13.8 26.7 50.2 4.5 4.7 
      
P54. En su opinión, la alcaldía saliente, ¿ ha cumplido con todas, algunas, pocas o ninguna de las promesas hechas 
en la campaña para las elecciones de marzo de 2000? 
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Cuadro 59 

Evaluación de la alcaldía de la localidad del entrevistado en cuanto a la transparencia en el manejo 
de los fondos públicos según variables 

(Valores sobre escala de 0 a 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TOTAL 1137 5.62 2.66 
    
Zona del país    
Occidental 249 5.49 2.52 
Central 160 6.04 2.67 
Metropolitana 346 5.89 2.25 
Paracentral 140 4.69 3.04 
Oriental 243 5.66 2.96 
    
Estrato    
Alto 2 7.50 0.77 
Medio-alto 25 6.45 2.28 
Medio-bajo 205 5.55 2.42 
Obrero 372 5.59 2.60 
Marginal 70 5.72 2.61 
Rural 463 5.62 2.83 
    
Sexo    
Masculino 557 5.60 2.60 
Femenino 580 5.65 2.72 
    
Edad    
18 a 25 años 348 5.71 2.39 
26 a 40 años 435 5.54 2.73 
41 a 55 años 221 5.71 2.69 
56 años y más 133 5.54 3.05 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 85 5.77 3.27 
Primaria 342 5.48 3.02 
Plan básico 194 5.90 2.43 
Bachillerato 283 5.42 2.45 
Superior 233 5.81 2.24 
    
Situación laboral    
No trabaja 735 5.50 2.78 
Sí trabaja 402 5.85 2.42 
    
Religión    
Ninguna 196 5.80 2.38 
Católica 631 5.57 2.70 
Evangélica 282 5.61 2.75 
Otras religiones 27 5.81 2.70 
    
Intención de voto    
Ninguno 113 5.23 2.70 
FMLN 469 5.58 2.63 
ARENA 288 6.24 2.51 
PCN 68 5.06 2.92 
PDC 34 4.68 2.67 
CDU 12 4.79 3.29 
No responde 153 5.44 2.65 
    
P55. En una escala de 0 a 10, cómo evaluaría el trabajo de la alcaldía de su localidad, en los siguientes aspectos: 
transparencia en el manejo de los fondos públicos. 
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Cuadro 60 

Evaluación de la alcaldía de la localidad del entrevistado en cuanto a la calidad de atención 
que le dan a los ciudadanos según variables 

(Valores sobre escala de 0 a 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TOTAL 1207 6.36 2.72 
    
Zona del país    
Occidental 268 6.17 2.68 
Central 174 6.96 2.79 
Metropolitana 358 6.53 2.27 
Paracentral 150 5.11 3.19 
Oriental 258 6.66 2.78 
    
Estrato    
Alto 3 7.00 1.04 
Medio-alto 25 7.66 1.76 
Medio-bajo 213 6.18 2.42 
Obrero 388 6.17 2.50 
Marginal 75 6.50 2.76 
Rural 503 6.50 3.02 
    
Sexo    
Masculino 579 6.36 2.61 
Femenino 629 6.36 2.83 
    
Edad    
18 a 25 años 346 6.27 2.50 
26 a 40 años 467 6.35 2.87 
41 a 55 años 244 6.53 2.61 
56 años y más 151 6.32 2.94 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 107 6.58 3.10 
Primaria 370 6.40 3.15 
Plan básico 200 6.49 2.63 
Bachillerato 297 6.13 2.49 
Superior 234 6.39 2.11 
    
Situación laboral    
No trabaja 796 6.29 2.84 
Sí trabaja 412 6.51 2.48 
    
Religión    
Ninguna 209 6.67 2.57 
Católica 658 6.22 2.78 
Evangélica 310 6.43 2.72 
Otras religiones 30 6.62 2.59 
    
Intención de voto    
Ninguno 123 5.89 2.79 
FMLN 497 6.49 2.59 
ARENA 292 6.82 2.62 
PCN 71 5.36 3.16 
PDC 34 5.51 2.52 
CDU 15 5.55 3.10 
No responde 176 6.20 2.85 
    
P56. En una escala de 0 a 10, cómo evaluaría el trabajo de la alcaldía de su localidad en los siguientes aspectos: la 
calidad de atención que reciben las personas que llegan a hacer trámites a la alcaldía. 
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Cuadro 61 

Por una razón u otra muchas personas no votaron en las recién pasadas elecciones, unos por problemas en el 
padrón electoral, otros por problemas personales y otras por que no les gusta meterse en política. ¿Podría decirme 

si, por alguna de estas razones Ud. no votó el pasado 16 de marzo? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES Sí votó No votó 
   
TODOS % 61.3 38.7 
 N 768 486 
   
Zona del país   
Occidental 57.6 42.4 
Central 58.3 41.7 
Metropolitana 63.2 36.8 
Paracentral 64.2 35.8 
Oriental 62.7 37.3 
   
Estrato   
Alto 100.0 0.0 
Medio-alto 77.4 22.6 
Medio-bajo 68.1 31.9 
Obrero 58.1 41.9 
Marginal 59.6 40.4 
Rural 60.0 40.0 
   
Sexo   
Masculino 68.3 31.7 
Femenino 54.9 45.1 
   
Edad   
18 a 25 años 48.7 51.3 
26 a 40 años 62.4 37.6 
41 a 55 años 68.0 32.0 
56 años y más 75.3 24.7 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 54.8 45.2 
Primaria 59.6 40.4 
Plan básico 59.0 41.0 
Bachillerato 54.9 45.1 
Superior 76.9 23.1 
   
Situación laboral   
No trabaja 58.9 41.1 
Sí trabaja 65.9 34.1 
   
Religión   
Ninguna 57.9 42.1 
Católica 64.8 35.2 
Evangélica 57.7 42.3 
Otras religiones 45.3 54.7 
   
Intención de voto   
Ninguno 25.9 74.1 
FMLN 69.6 30.4 
ARENA 58.4 41.6 
PCN 65.1 34.9 
PDC 70.7 29.3 
CDU 82.4 17.6 
No responde 63.6 36.4 
   
P57. 

 



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

77

 
Cuadro 62 

¿Fue y no pudo votar o es que no asistió a votar? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES No asistió a votar Fue y no pudo votar 
   
TODOS % 93.6 6.4 
 N 455 31 
   
Zona del país   
Occidental 93.8 6.2 
Central 98.3 1.7 
Metropolitana 93.8 6.2 
Paracentral 90.7 9.3 
Oriental 91.3 8.7 
   
Estrato   
Medio-alto 85.7 14.3 
Medio-bajo 94.0 6.0 
Obrero 93.4 6.6 
Marginal 94.4 5.6 
Rural 93.8 6.3 
   
Sexo   
Masculino 92.0 8.0 
Femenino 94.6 5.4 
   
Edad   
18 a 25 años 93.2 6.8 
26 a 40 años 92.4 7.6 
41 a 55 años 96.3 3.7 
56 años y más 95.7 4.3 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 97.5 2.5 
Primaria 94.2 5.8 
Plan básico 92.3 7.7 
Bachillerato 93.4 6.6 
Superior 90.8 9.2 
   
Situación laboral   
No trabaja 94.9 5.1 
Sí trabaja 90.5 9.5 
   
Religión   
Ninguna 92.9 7.1 
Católica 93.2 6.8 
Evangélica 94.9 5.1 
Otras religiones 92.6 7.4 
   
Intención de voto   
Ninguno 98.3 1.7 
FMLN 90.8 9.2 
ARENA 95.8 4.2 
PCN 93.3 6.7 
PDC 100.0 0.0 
CDU 100.0 0.0 
No responde 88.2 11.8 
   
P58. [Si no votó] 
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Cuadro 63 

Razón por la que el entrevistado no asistió a votar según variables 
(En porcentajes) 

 RAZÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS  % 40.8 12.3 9.9 8.4 8.2 6.0 4.5 1.7 1.8 1.8 1.2 1.1 2.3 
 N 185 56 45 38 37 27 20 8 8 8 6 5 10 
              
Zona del país              
Occidental 35.9 15.4 11.0 7.5 9.8 8.7 3.2 1.6 2.0 0.0 1.2 3.1 0.8 
Central 42.4 3.5 10.0 13.5 5.3 6.5 2.9 1.8 3.5 7.1 0.0 0.0 3.5 
Metropolitana 34.7 18.7 9.3 4.0 8.0 6.7 7.3 2.0 0.7 1.3 1.3 1.3 4.7 
Paracentral 57.4 11.9 3.4 6.0 5.1 3.4 3.4 2.6 2.6 0.0 2.6 0.0 1.7 
Oriental 45.0 7.1 12.8 12.8 10.4 2.8 3.8 0.9 1.4 1.4 1.4 0.0 0.0 
              
Estrato              
Medio-alto 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 29.1 16.5 13.9 3.8 8.9 5.1 11.4 2.5 1.3 2.5 0.0 1.3 3.8 
Obrero 39.0 13.7 9.9 7.7 10.4 7.1 4.4 1.6 0.0 0.0 1.1 2.7 2.2 
Marginal 32.4 35.3 5.9 0.0 2.9 8.8 5.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 5.9 
Rural 47.3 6.7 9.3 12.0 6.7 4.7 2.0 1.3 3.3 3.3 2.0 0.0 1.3 
              
Sexo              
Masculino 35.5 13.7 8.6 5.9 9.4 9.6 6.4 2.5 1.5 2.0 2.0 0.5 2.5 
Femenino 44.1 11.4 10.7 9.9 7.4 3.7 3.2 1.2 2.0 1.7 0.8 1.5 2.2 
              
Edad              
18 a 25 años 56.0 14.1 7.4 1.5 6.3 3.8 2.8 4.6 0.8 0.8 0.5 1.0 0.5 
26 a 40 años 35.6 11.5 8.2 10.1 8.3 9.3 4.1 0.0 2.8 2.8 2.1 0.5 4.6 
41 a 55 años 24.9 12.1 18.8 9.5 12.7 6.6 7.7 0.0 0.0 1.7 1.7 3.3 1.1 
56 años y más 28.5 8.0 10.2 29.6 6.8 0.0 6.8 0.0 5.7 2.3 0.0 0.0 2.3 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 50.5 4.2 1.7 17.6 8.4 6.7 0.0 0.0 4.2 2.5 2.5 0.0 1.7 
Primaria 42.8 9.8 11.0 12.8 6.6 4.5 5.7 0.0 0.9 0.9 1.8 1.8 1.5 
Plan básico 40.9 9.9 16.6 6.1 10.0 3.9 3.3 2.8 1.7 1.7 0.0 1.1 2.2 
Bachillerato 35.9 18.4 6.4 3.0 8.0 9.7 4.7 4.4 2.0 1.7 0.7 1.3 3.7 
Superior 37.8 16.0 13.4 3.4 10.1 3.4 6.7 0.0 1.7 4.2 1.7 0.0 1.7 
              
Situación laboral              
No trabaja 46.3 8.8 9.8 9.7 7.4 4.4 3.5 1.9 1.7 1.9 1.5 1.3 1.7 
Sí trabaja 27.4 20.8 10.1 5.2 10.1 9.8 6.8 1.3 2.0 1.6 0.6 0.6 3.6 
              
Religión              
Ninguna 39.8 13.2 6.6 10.3 11.2 7.1 7.7 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 2.0 
Católica 41.4 10.2 11.0 7.9 6.5 5.2 4.2 1.9 2.7 3.1 2.5 1.1 2.3 
Evangélica 43.3 13.5 9.5 8.5 7.8 7.4 2.0 2.0 1.7 1.0 0.0 0.7 2.7 
Otras religiones 21.2 23.7 15.7 5.2 18.4 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 5.2 0.0 
              
Intención de voto              
Ninguno 29.0 20.8 4.9 10.3 18.2 4.0 7.1 0.0 1.3 2.7 0.0 0.0 1.8 
FMLN 40.5 11.9 11.7 7.1 5.8 7.6 5.5 0.6 1.5 1.9 2.5 1.2 2.2 
ARENA 48.8 6.5 11.5 5.4 5.1 5.4 3.2 4.0 2.9 1.8 0.7 0.7 4.0 
PCN 43.8 16.3 7.2 11.0 3.6 9.1 3.6 5.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 65.3 8.7 8.7 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 
CDU 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 
No responde 41.5 9.2 12.1 15.0 5.7 6.4 1.4 0.0 2.2 1.4 2.2 1.4 1.4 
              
P59. ¿Por qué no fue a votar? 

 
DETALLE DE RAZÓN: 
 
1.  No tiene carnet      8.  No tenía edad 
2.  No le interesa      9.  Su carnet era de otro municipio   
3.  Problemas personales   10.  No confía en los políticos / candidatos 
4.  Enfermedad    11.  Falta de transporte 
5.  Nada cambia    12.  Es un fraude 
6.  Tuvo que trabajar    13.  Otras respuestas 
7.  No le parecía ningún partido 
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Cuadro 64 

Problemas que tuvo el entrevistado por los cuales no pudo votar según variables 
(En porcentajes) 

 PROBLEMAS 
 
VARIABLES 

No se encontró 
 en el listado 

Ya estaba cerrado el 
centro de votación 

Se le perdió el 
carnet electoral 

Otros  
problemas 

     
TODOS           % 58.3 20.8 8.4 12.5 
                          N 18 6 3 4 
     
Zona del país     
Occidental 70.6 11.7 17.8 0.0 
Central 100.0 0.0 0.0 0.0 
Metropolitana 60.0 20.0 0.0 20.0 
Paracentral 25.2 33.1 25.2 16.6 
Oriental 59.9 25.0 0.0 15.1 
     
Estrato     
Medio-alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 60.0 40.0 0.0 0.0 
Obrero 61.5 30.8 0.0 7.7 
Marginal 0.0 0.0 0.0 100.0 
Rural 60.0 10.0 20.0 10.0 
     
Sexo     
Masculino 80.0 14.3 0.0 5.7 
Femenino 37.7 26.9 16.4 19.0 
     
Edad     
18 a 25 años 62.1 20.6 10.4 6.9 
26 a 40 años 68.7 21.8 0.0 9.4 
41 a 55 años 28.4 0.0 43.2 28.4 
56 años y más 0.0 50.0 0.0 50.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 0.0 100.0 0.0 0.0 
Primaria 57.2 9.5 14.4 18.9 
Plan básico 53.4 26.4 0.0 20.1 
Bachillerato 57.2 18.9 14.4 9.5 
Superior 83.3 16.7 0.0 0.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 60.0 14.9 7.6 17.5 
Sí trabaja 56.2 28.1 9.5 6.2 
     
Religión     
Ninguna 86.8 0.0 0.0 13.2 
Católica 44.7 21.0 15.9 18.4 
Evangélica 56.2 43.8 0.0 0.0 
Otras religiones 100.0 0.0 0.0 0.0 
     
Intención de voto     
Ninguno 0.0 50.0 0.0 50.0 
FMLN 75.8 18.1 0.0 6.0 
ARENA 58.3 16.6 25.2 0.0 
PCN 50.0 0.0 0.0 50.0 
No responde 42.1 26.2 15.8 15.8 
     
P60. [Si no pudo votar] ¿Qué problemas tuvo que no pudo votar?  
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Cuadro 65 

¿Su voto para diputados en esta ocasión fue por el mismo partido que en las elecciones  
para diputados de 2000? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
 
VARIABLES 

 
No 

 
Sí 

Primera  
vez que votó 

No votó  
en el 2000 

     
TODOS           % 28.6 55.8 7.9 7.7 
                          N 218 426 60 59 
     
Zona del país     
Occidental 35.1 47.2 11.4 6.3 
Central 19.0 63.2 3.7 14.0 
Metropolitana 22.6 65.3 7.3 4.7 
Paracentral 21.8 59.5 11.8 7.0 
Oriental 40.9 43.7 5.7 9.6 
     
Estrato     
Alto 66.7 33.3 0.0 0.0 
Medio-alto 41.7 41.7 8.3 8.3 
Medio-bajo 32.2 57.1 6.2 4.5 
Obrero 24.7 58.3 10.0 7.0 
Marginal 17.3 65.4 11.5 5.8 
Rural 30.1 53.1 6.7 10.0 
     
Sexo     
Masculino 28.9 55.9 7.4 7.8 
Femenino 28.2 55.8 8.4 7.6 
     
Edad     
18 a 25 años 13.4 41.3 32.1 13.2 
26 a 40 años 39.6 53.3 1.0 6.1 
41 a 55 años 27.2 67.1 0.5 5.3 
56 años y más 25.0 67.0 0.7 7.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 23.3 65.8 2.1 8.8 
Primaria 28.4 59.0 3.1 9.6 
Plan básico 34.8 48.2 10.7 6.4 
Bachillerato 24.5 52.5 13.8 9.1 
Superior 30.1 56.6 8.7 4.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 27.3 53.8 10.0 8.9 
Sí trabaja 30.8 59.3 4.3 5.7 
     
Religión     
Ninguna 30.7 49.1 11.8 8.4 
Católica 27.4 58.3 7.0 7.2 
Evangélica 30.3 53.3 8.0 8.5 
Otras religiones 23.4 70.7 0.0 5.9 
     
Intención de voto     
Ninguno 42.2 37.2 2.6 18.1 
FMLN 27.3 57.8 8.0 6.9 
ARENA 19.3 64.1 10.6 5.9 
PCN 40.0 44.5 6.3 9.1 
PDC 43.7 30.8 11.0 14.6 
CDU 46.4 28.5 7.1 18.0 
No responde 32.9 55.5 5.1 6.6 
     
P61.  
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Cuadro 66 

¿Cuándo decidió Ud. por cuál partido votar para diputado? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
 
VARIABLES 

Antes  
de la campaña 

Durante  
la campaña 

El mismo día de las 
elecciones 

    
TODOS           % 60.2 20.3 19.5 
                          N 462 156 150 
    
Zona del país    
Occidental 55.1 24.0 20.9 
Central 54.1 21.5 24.4 
Metropolitana 74.2 18.5 7.3 
Paracentral 51.9 19.9 28.2 
Oriental 54.2 18.6 27.2 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 58.3 37.5 4.2 
Medio-bajo 69.8 20.1 10.1 
Obrero 67.5 17.7 14.8 
Marginal 58.5 24.5 17.0 
Rural 50.4 20.4 29.2 
    
Sexo    
Masculino 65.5 19.1 15.4 
Femenino 54.3 21.6 24.2 
    
Edad    
18 a 25 años 57.2 26.9 16.0 
26 a 40 años 60.9 20.0 19.0 
41 a 55 años 62.5 18.1 19.4 
56 años y más 59.6 14.6 25.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 43.9 10.1 46.0 
Primaria 50.7 19.3 30.0 
Plan básico 61.4 19.0 19.7 
Bachillerato 64.1 22.7 13.2 
Superior 73.2 23.6 3.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 55.1 21.0 23.8 
Sí trabaja 69.0 19.0 12.0 
    
Religión    
Ninguna 63.5 18.4 18.1 
Católica 58.9 22.3 18.9 
Evangélica 61.0 17.6 21.4 
Otras religiones 64.6 8.9 26.5 
    
Intención de voto    
Ninguno 52.5 25.0 22.5 
FMLN 69.6 19.1 11.3 
ARENA 61.5 17.7 20.7 
PCN 45.5 22.7 31.8 
PDC 36.3 32.7 31.0 
CDU 60.7 25.1 14.2 
No responde 43.7 22.1 34.3 
    
P62. 
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Cuadro 67 

¿Porqué decidió votar por ese partido? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
                   
TODOS  % 11.5 10.3 9.9 9.7 7.3 7.2 6.3 6.1 5.6 5.2 3.4 3.2 2.9 2.5 2.4 1.0 4.2 1.5 
 N 88 79 76 74 56 56 48 47 43 40 26 25 22 19 18 8 32 12 
                   
Zona del país                   
Occidental 10.0 12.2 8.6 8.9 6.2 4.9 7.0 8.1 4.8 6.2 2.4 3.5 3.8 1.9 3.2 1.1 6.0 1.1 
Central 15.7 11.1 16.1 11.2 2.9 5.0 7.0 2.5 3.7 2.5 1.6 5.8 2.5 3.7 2.5 0.0 5.0 1.2 
Metropolitana 9.1 7.6 5.8 7.6 10.5 10.5 6.9 7.6 6.5 6.5 6.2 2.5 2.9 1.1 1.8 2.2 3.3 1.1 
Paracentral 13.5 5.6 13.0 12.0 8.3 4.7 3.5 5.2 6.1 5.6 2.6 0.9 0.0 4.8 3.9 0.0 7.0 3.5 
Oriental 12.4 14.3 11.1 10.8 5.9 7.7 5.9 4.9 5.9 3.6 2.0 3.6 3.9 2.8 1.3 0.5 1.8 1.5 
                   
Estrato                   
Alto 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 0.0 16.7 4.2 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3 4.2 29.2 8.3 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 8.3 
Medio-bajo 7.3 14.0 8.4 9.5 10.1 6.7 7.8 8.9 5.6 3.4 3.9 2.8 3.9 1.1 1.1 2.8 2.2 0.6 
Obrero 11.4 10.3 7.7 9.2 6.2 9.2 5.5 8.1 7.0 5.1 5.1 1.8 2.6 2.9 2.6 0.7 2.6 1.8 
Marginal 7.5 3.8 9.4 7.5 17.0 13.2 9.4 5.7 1.9 13.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 7.5 1.9 
Rural 15.0 8.7 12.5 10.8 5.8 5.4 5.8 3.7 5.0 5.0 0.4 4.6 2.9 3.3 3.3 0.0 6.2 1.2 
                   
Sexo                   
Masculino 11.7 10.6 8.8 9.1 8.8 6.9 6.6 5.8 5.4 4.2 4.9 3.3 3.4 2.0 1.4 1.3 3.9 1.9 
Femenino 11.2 9.8 11.2 10.3 5.5 7.7 5.9 6.5 5.9 6.2 1.7 3.1 2.3 3.0 3.5 0.7 4.6 1.1 
                   
Edad                   
18 a 25 años 16.2 9.2 6.5 4.0 5.7 5.0 7.2 7.2 9.2 9.2 4.0 3.2 2.7 0.8 3.0 0.5 4.3 2.3 
26 a 40 años 9.6 11.9 12.2 11.2 7.6 8.6 5.0 6.2 4.3 4.6 3.3 1.0 4.0 1.9 2.0 0.9 4.9 0.9 
41 a 55 años 8.0 10.2 8.7 11.4 9.2 7.7 7.7 5.0 6.2 4.5 2.5 6.7 0.5 3.0 3.2 2.5 2.7 0.5 
56 años y más 14.3 7.8 10.7 11.4 6.1 6.4 6.1 6.1 2.9 1.8 4.3 3.6 3.6 5.7 1.1 0.0 4.6 3.6 
                   
Nivel de estudios                   
Ninguno 21.0 3.4 15.5 4.0 2.0 2.7 10.8 8.8 3.4 2.0 0.0 10.2 2.0 6.1 2.0 0.0 3.4 2.7 
Primaria 13.5 9.3 11.0 14.2 5.9 5.7 4.7 4.0 4.9 4.0 0.8 3.6 1.5 4.9 2.3 0.4 7.0 2.3 
Plan básico 10.7 11.3 11.4 8.9 9.6 8.5 5.7 5.7 2.5 9.6 1.4 1.8 2.8 1.8 3.6 0.7 2.5 1.8 
Bachillerato 11.3 9.3 9.6 8.5 6.7 9.8 6.7 5.9 7.5 5.4 4.1 2.6 3.3 0.5 2.6 1.0 4.7 0.5 
Superior 6.4 14.0 5.9 7.6 9.8 7.6 6.6 8.2 7.6 4.6 8.5 1.8 4.4 0.5 1.6 2.3 1.8 0.9 
                   
Situación laboral                   
No trabaja 11.6 8.8 11.1 10.2 6.7 5.8 6.5 5.8 6.0 5.8 3.4 3.7 2.7 2.8 2.7 0.4 4.4 1.7 
Sí trabaja 11.2 12.8 7.8 8.7 8.4 9.8 6.0 6.7 4.9 4.1 3.3 2.3 3.2 2.0 1.7 2.1 3.8 1.2 
                   
Religión                   
Ninguna 13.8 9.0 7.6 9.0 4.1 7.6 8.3 7.9 6.5 7.3 2.1 1.7 4.5 4.2 0.0 0.7 2.1 3.8 
Católica 11.2 10.5 10.8 8.9 8.4 6.3 6.5 5.0 5.9 4.7 4.0 3.5 2.9 2.7 2.8 1.3 3.1 1.4 
Evangélica 10.8 11.0 8.7 12.2 6.1 8.4 4.9 6.8 4.7 5.2 3.0 3.1 1.9 0.5 3.1 0.5 8.7 0.5 
Otras religiones 8.9 5.9 17.6 5.9 14.8 17.6 0.0 14.8 0.0 0.0 0.0 8.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 
                   
Intención de voto                   
Ninguno 3.8 25.0 2.5 13.7 0.0 7.5 5.0 0.0 2.5 0.0 2.5 0.0 6.3 15.0 0.0 0.0 8.8 7.5 
FMLN 13.0 7.2 6.5 11.4 12.0 9.5 5.7 6.3 6.8 4.5 3.3 1.3 1.6 1.6 4.0 0.7 3.3 1.2 
ARENA 10.1 12.8 11.8 3.0 4.2 2.5 8.1 11.6 3.4 7.6 4.4 7.2 4.9 1.7 0.7 1.5 3.4 1.0 
PCN 17.3 10.0 10.9 13.6 2.7 14.6 2.7 4.5 3.6 1.8 1.8 1.8 0.0 3.6 1.8 1.8 5.5 1.8 
PDC 14.6 7.2 16.4 11.0 3.6 3.6 5.5 0.0 5.5 14.6 0.0 0.0 9.1 5.5 0.0 0.0 0.0 3.6 
CDU 0.0 14.2 14.2 7.1 7.1 32.2 0.0 0.0 0.0 14.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.8 0.0 
No responde 9.2 11.7 17.1 11.4 2.5 2.9 7.8 1.8 7.5 3.6 4.2 5.3 2.9 1.8 1.4 1.4 6.4 1.1 
                   
P63.  

 
DETALLE DE RESPUESTA: 
 
1.  Por el trabajo realizado     7. Simpatía    13. Conveniencia, interés personales 
2.  Por el candidato     8. Mejor opción    14. Sólo por votar 
3.  Mejorar, progresar     9. Por las propuestas    15. Apoya a los pobres 
4.  Por un cambio    10. Credibilidad / honestidad   16. Equilibrar poderes 
5.  Se preocupa por el pueblo  11. Por la ideología     17. Otras respuestas 
6.  Darle oportunidad a otro partido  12. Tradición     18. No responde 
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Cuadro 68 

¿Aparte del partido por el cual votó, consideró en algún momento darle el voto a otro partido? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No  
VARIABLES No lo consideró Sí, lo consideró responde 
    
TODOS           % 81.6 17.4 1.0 
                          N 627 134 7 
    
Zona del país    
Occidental 81.1 16.2 2.7 
Central 81.4 18.6 0.0 
Metropolitana 76.0 23.6 0.4 
Paracentral 91.4 8.6 0.0 
Oriental 84.3 14.4 1.3 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 58.3 41.7 0.0 
Medio-bajo 78.8 20.1 1.1 
Obrero 79.0 20.6 0.4 
Marginal 86.8 11.3 1.9 
Rural 85.8 12.9 1.3 
    
Sexo    
Masculino 79.7 19.3 1.1 
Femenino 83.8 15.3 0.8 
    
Edad    
18 a 25 años 77.6 20.9 1.5 
26 a 40 años 82.1 17.3 0.6 
41 a 55 años 82.1 17.9 0.0 
56 años y más 85.4 12.1 2.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 93.9 6.1 0.0 
Primaria 85.8 13.1 1.1 
Plan básico 84.0 13.5 2.5 
Bachillerato 80.1 19.3 0.5 
Superior 72.1 27.4 0.5 
    
Situación laboral    
No trabaja 83.6 15.3 1.2 
Sí trabaja 78.2 21.2 0.6 
    
Religión    
Ninguna 84.5 14.5 1.0 
Católica 81.9 17.2 0.9 
Evangélica 78.5 20.4 1.2 
Otras religiones 88.3 11.7 0.0 
    
Intención de voto    
Ninguno 65.0 35.0 0.0 
FMLN 80.4 18.8 0.7 
ARENA 83.3 15.2 1.5 
PCN 86.4 13.6 0.0 
PDC 78.2 18.2 3.6 
CDU 85.8 14.2 0.0 
No responde 85.7 13.2 1.1 
    
P64. 
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Cuadro 69 

Partido político al cual consideró el entrevistado darle el voto aparte del partido por el cual votó según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No responde, 
 
VARIABLES 

 
CDU 

 
FMLN 

 
PCN 

 
ARENA

 
PDC 

 
PPR 

 
PAN 

 
PMR 

 
PSD 

Otros 
partidos 

voto secreto 

            
TODOS           % 22.8 19.6 19.0 14.4 8.0 3.2 1.3 1.0 1.0 1.3 8.4 
                          N 30 26 25 19 11 4 2 1 1 2 11 
            
Zona del país            
Occidental 16.6 15.0 23.4 21.6 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.4 
Central 13.4 17.7 31.1 13.4 13.4 4.4 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 
Metropolitana 33.8 23.1 10.8 12.3 7.7 1.5 1.5 0.0 0.0 1.5 7.7 
Paracentral 25.1 0.0 19.9 19.9 10.0 0.0 0.0 15.1 0.0 10.0 0.0 
Oriental 10.7 25.0 23.2 10.7 12.5 5.4 3.6 0.0 0.0 0.0 9.0 
            
Estrato            
Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 50.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 
Medio-bajo 27.8 25.0 11.1 16.7 8.3 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 8.3 
Obrero 25.0 19.6 19.6 19.6 5.4 3.6 1.8 0.0 0.0 1.8 3.6 
Marginal 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 
Rural 9.7 16.1 29.0 9.7 9.7 6.5 0.0 3.2 3.2 0.0 12.9 
            
Sexo            
Masculino 27.3 21.9 13.2 12.5 8.8 4.4 1.1 0.0 0.0 2.2 8.8 
Femenino 16.4 16.4 27.4 17.2 7.0 1.6 1.6 2.4 2.4 0.0 7.8 
            
Edad            
18 a 25 años 19.0 26.2 11.9 14.2 12.0 3.6 0.0 3.6 3.6 0.0 6.0 
26 a 40 años 15.7 19.8 30.7 16.5 3.3 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 7.4 
41 a 55 años 33.3 11.1 13.9 18.0 2.8 4.2 0.0 0.0 0.0 2.8 13.9 
56 años y más 35.2 20.7 5.9 0.0 26.5 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 
            
Nivel de estudios            
Ninguno 44.2 0.0 0.0 0.0 22.1 33.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Primaria 11.6 20.3 23.2 7.2 11.6 0.0 0.0 0.0 4.4 5.7 16.0 
Plan básico 10.5 15.7 29.1 21.1 10.5 0.0 5.2 8.0 0.0 0.0 0.0 
Bachillerato 22.6 17.3 29.3 10.6 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 
Superior 31.7 23.3 8.3 20.0 5.0 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 8.3 
            
Situación laboral            
No trabaja 18.5 19.2 21.5 15.1 8.7 3.5 2.3 1.8 1.8 0.0 7.6 
Sí trabaja 28.0 20.1 15.9 13.7 7.2 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 9.4 
            
Religión            
Ninguna 21.4 9.4 28.7 11.9 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.8 
Católica 24.7 23.0 16.3 14.0 5.6 2.8 1.1 1.7 1.7 1.1 7.9 
Evangélica 18.3 18.4 20.7 17.2 14.9 5.8 2.3 0.0 0.0 2.3 0.0 
Otras religiones 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
            
Intención de voto            
Ninguno 14.2 14.2 25.1 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 32.2 
FMLN 30.9 21.9 13.6 12.9 10.3 2.0 1.3 0.0 0.0 1.3 5.8 
ARENA 16.1 27.4 22.6 21.1 3.2 6.4 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 
PCN 33.3 0.0 33.3 13.2 0.0 20.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 30.2 0.0 19.8 0.0 19.8 0.0 0.0 0.0 30.2 
CDU 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 
No responde 5.4 16.3 24.2 21.5 8.2 0.0 0.0 8.2 8.2 0.0 8.2 
  
P64a. 
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Cuadro 70 

¿Su voto para alcalde en esta ocasión fue por el mismo partido que en las elecciones para alcaldes de 2000? 
según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
 
VARIABLES 

 
No  

 
Sí 

Primera  
vez que votó 

No votó  
en el 2000 

     
TODOS           % 27.0 57.6 8.0 7.5 
                          N 207 440 61 57 
     
Zona del país     
Occidental 34.6 47.8 11.4 6.3 
Central 18.4 63.6 3.8 14.2 
Metropolitana 19.3 68.7 7.6 4.4 
Paracentral 20.9 60.3 11.8 7.0 
Oriental 39.6 45.8 5.6 9.0 
     
Estrato     
Alto 33.3 66.7 0.0 0.0 
Medio-alto 37.5 45.8 8.3 8.3 
Medio-bajo 27.0 62.9 6.2 3.9 
Obrero 22.8 60.3 9.9 7.0 
Marginal 19.2 63.5 13.5 3.8 
Rural 30.5 52.7 6.7 10.0 
     
Sexo     
Masculino 28.2 56.9 7.6 7.3 
Femenino 25.6 58.3 8.4 7.6 
     
Edad     
18 a 25 años 15.2 38.8 32.6 13.4 
26 a 40 años 34.2 59.2 1.0 5.6 
41 a 55 años 26.3 68.5 0.5 4.7 
56 años y más 27.3 64.7 0.7 7.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 21.2 67.9 2.1 8.8 
Primaria 32.5 54.9 3.1 9.6 
Plan básico 33.0 50.7 11.4 5.0 
Bachillerato 22.0 55.2 13.7 9.1 
Superior 22.9 63.8 8.7 4.6 
     
Situación laboral     
No trabaja 27.4 54.1 10.0 8.6 
Sí trabaja 26.3 63.6 4.6 5.5 
     
Religión     
Ninguna 29.7 51.0 11.7 7.6 
Católica 24.2 61.3 7.0 7.5 
Evangélica 31.7 52.5 8.4 7.3 
Otras religiones 29.3 64.9 0.0 5.9 
     
Intención de voto     
Ninguno 47.3 36.0 2.6 14.2 
FMLN 22.2 63.1 8.0 6.7 
ARENA 19.8 62.9 11.1 6.2 
PCN 42.7 41.8 6.3 9.1 
PDC 27.2 47.3 11.0 14.6 
CDU 46.4 28.5 7.1 18.0 
No responde 37.8 50.7 5.0 6.5 
     
P65. 
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Cuadro 71 

Opinión del entrevistado sobre si el voto de una persona puede contribuir a cambiar la situación del país 
según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No  
 
VARIABLES 

El voto puede  
contribuir al cambio 

Las cosas siguen igual 
independientemente de si se vota o no 

sabe 

    
TODOS           % 73.2 25.8 1.0 
                          N 918 324 12 
    
Zona del país    
Occidental 73.1 25.7 1.2 
Central 79.0 20.2 0.7 
Metropolitana 69.9 30.1 0.0 
Paracentral 64.7 33.0 2.2 
Oriental 78.9 19.7 1.5 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 83.9 16.1 0.0 
Medio-bajo 73.8 25.9 0.4 
Obrero 69.9 29.9 0.2 
Marginal 73.0 27.0 0.0 
Rural 75.0 23.0 2.0 
    
Sexo    
Masculino 77.3 22.1 0.6 
Femenino 69.4 29.3 1.3 
    
Edad    
18 a 25 años 71.3 27.6 1.1 
26 a 40 años 73.2 25.8 1.0 
41 a 55 años 74.7 24.8 0.5 
56 años y más 74.7 23.9 1.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 73.3 24.4 2.2 
Primaria 73.4 24.7 1.9 
Plan básico 71.8 27.6 0.6 
Bachillerato 69.9 30.1 0.0 
Superior 78.2 21.5 0.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 73.4 25.3 1.3 
Sí trabaja 72.8 26.8 0.3 
    
Religión    
Ninguna 75.0 23.1 1.8 
Católica 74.4 24.6 1.0 
Evangélica 71.2 28.4 0.4 
Otras religiones 54.8 45.2 0.0 
    
Intención de voto    
Ninguno 49.6 49.5 1.0 
FMLN 78.5 20.8 0.8 
ARENA 77.2 22.4 0.4 
PCN 65.7 34.3 0.0 
PDC 62.8 33.3 3.9 
CDU 82.4 17.6 0.0 
No responde 73.3 24.4 2.3 
    
P66. ¿Cree Ud. que el voto de una persona puede contribuir a cambiar la situación del país en un futuro o las cosas 
seguirán igual independientemente de sí se vota o no? 
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Cuadro 72 

Opinión del entrevistado sobre las razones por las cuales muchas personas no fueron a votar según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
               
TODOS  % 29.6 15.8 14.0 6.7 5.4 5.0 3.7 3.3 3.1 3.1 1.8 1.5 2.9 4.1 
 N 371 198 176 84 68 63 47 41 39 38 23 18 36 51 
               
Zona del país               
Occidental 32.3 13.7 12.6 4.2 7.3 6.2 4.7 2.8 1.9 2.8 2.8 2.0 3.0 3.7 
Central 22.6 13.5 18.1 12.3 1.4 5.1 0.0 2.4 4.8 2.4 2.2 3.6 5.8 5.8 
Metropolitana 32.4 23.9 11.0 2.5 4.8 4.6 4.6 4.4 1.4 2.8 1.1 0.5 3.2 2.8 
Paracentral 31.4 11.4 17.2 5.0 8.3 7.0 3.3 1.7 6.1 3.3 1.4 0.0 0.0 3.9 
Oriental 26.4 10.9 15.2 12.1 5.2 3.1 4.3 3.9 4.0 4.0 1.8 1.6 2.1 5.3 
               
Estrato               
Alto 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 32.3 29.0 12.9 0.0 3.2 3.2 3.2 9.7 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0 
Medio-bajo 38.0 19.4 9.1 1.9 5.3 6.1 5.3 3.0 2.7 3.0 0.4 1.9 2.3 1.5 
Obrero 29.7 19.0 13.9 4.7 6.4 3.8 4.5 3.2 3.0 4.5 1.7 0.2 2.8 2.6 
Marginal 36.0 18.0 12.4 5.6 5.6 3.4 2.2 4.5 2.2 1.1 1.1 0.0 1.1 6.7 
Rural 24.7 10.8 16.5 10.8 4.7 5.7 2.7 3.0 3.7 2.2 2.7 2.5 3.5 6.2 
               
Sexo               
Masculino 33.5 17.1 12.0 4.9 5.8 3.5 3.5 5.0 2.5 3.3 1.4 1.5 3.5 2.6 
Femenino 26.0 14.7 15.9 8.2 5.0 6.3 4.0 1.8 3.8 2.8 2.2 1.4 2.4 5.5 
               
Edad               
18 a 25 años 22.6 16.1 18.2 6.7 3.9 6.4 3.6 2.5 4.7 3.4 1.5 1.7 2.5 6.2 
26 a 40 años 30.3 18.4 10.9 7.0 5.7 4.7 3.3 3.4 2.6 3.1 3.4 1.1 2.7 3.4 
41 a 55 años 35.4 13.3 10.6 6.9 7.9 4.0 4.9 2.2 2.0 3.4 0.5 1.7 4.6 2.5 
56 años y más 33.6 11.6 19.7 5.1 4.0 4.3 3.5 6.5 3.0 1.6 0.0 1.6 1.6 4.0 
               
Nivel de estudios               
Ninguno 25.6 11.5 18.9 11.1 6.3 4.1 1.8 3.3 4.4 2.2 3.3 1.1 1.8 4.5 
Primaria 25.3 9.9 16.3 9.8 4.3 5.7 4.0 3.2 4.1 4.1 2.3 1.4 4.3 5.5 
Plan básico 29.0 13.4 17.0 8.4 5.4 4.4 3.5 2.3 3.1 2.3 2.1 1.0 1.7 6.3 
Bachillerato 31.2 20.4 10.8 4.3 5.5 6.1 3.8 2.4 3.1 2.5 1.7 1.3 3.0 4.0 
Superior 36.6 23.6 9.8 1.1 6.5 3.5 4.4 5.5 1.1 3.2 0.4 2.3 2.1 0.0 
               
Situación laboral               
No trabaja 26.3 15.0 16.0 7.9 5.1 5.3 2.9 3.1 3.6 2.7 2.2 1.5 3.5 5.0 
Sí trabaja 35.9 17.4 10.2 4.3 6.0 4.4 5.3 3.7 2.2 3.8 1.1 1.4 1.8 2.4 
               
Religión               
Ninguna 29.3 11.6 14.8 9.2 4.6 5.0 3.8 3.0 2.2 1.8 3.8 1.8 2.4 6.8 
Católica 28.7 15.6 14.8 5.5 5.6 4.6 4.6 3.0 4.3 3.6 1.3 1.5 3.5 3.5 
Evangélica 31.9 19.5 11.5 7.9 5.8 5.0 1.1 4.1 1.6 3.0 1.4 1.4 2.0 3.8 
Otras religiones 26.6 13.3 18.7 2.7 0.0 13.4 12.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 2.7 2.7 
               
Intención de voto               
Ninguno 29.1 20.4 16.2 4.2 5.8 12.3 2.9 2.3 0.0 0.0 0.6 2.6 1.6 1.9 
FMLN 35.4 18.3 9.8 4.5 6.9 3.4 3.6 4.1 2.9 3.6 1.0 2.0 2.8 1.6 
ARENA 23.1 14.9 17.1 8.9 3.3 5.6 4.0 3.6 4.5 3.4 2.0 0.7 3.3 5.3 
PCN 30.8 9.4 18.9 4.1 8.9 1.8 3.5 3.0 1.8 5.3 8.3 1.8 1.2 1.2 
PDC 29.4 2.5 7.7 30.9 2.5 2.5 9.0 0.0 2.5 0.0 3.9 0.0 2.5 6.4 
CDU 35.2 5.9 14.8 0.0 0.0 5.9 17.6 0.0 0.0 11.7 8.9 0.0 0.0 0.0 
No responde 23.5 13.1 18.1 7.7 4.1 4.8 2.3 2.3 4.7 2.3 1.1 0.4 4.3 11.3 
               
P67. En las últimas elecciones muchas personas no fueron a votar. ¿Por qué cree usted que no fueron? 

 
DETALLE DE OPINIÓN: 

 
1.  No confían en los políticos     8.  Falta de cultura política 
2.  No confían en los partidos     9.  Problemas personales   
3.  No quisieron votar    10.  Problemas técnicos 
4.  Falta de documentación   11.  Miedo a la violencia 
5.  No creían en el proceso electoral  12.  No confían en el gobierno 
6.  No sirve de nada    13.  Otras respuestas 
7.  No tenían confianza en las elecciones   14.  No sabe, no responde 
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Cuadro 73 

Opinión del entrevistado sobre qué deben hacer los partidos políticos para que la gente asista a votar 
en las próximas elecciones según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
               
TODOS  % 34.7 12.4 11.6 6.8 6.1 5.7 4.0 3.9 2.2 1.5 1.2 1.0 1.9 7.1 
 N 436 155 145 85 76 72 50 48 27 19 15 13 24 89 
               
Zona del país               
Occidental 40.3 12.6 13.1 5.0 2.5 4.5 2.6 4.5 1.5 0.9 0.9 1.2 2.2 8.1 
Central 27.2 11.1 8.0 8.4 8.2 9.4 3.1 7.2 2.6 2.2 1.2 1.4 0.7 9.2 
Metropolitana 35.4 11.5 15.6 6.0 5.5 3.9 5.1 3.7 1.8 1.6 1.6 1.4 3.0 3.9 
Paracentral 39.7 17.0 7.0 5.8 1.9 6.4 3.6 3.3 3.6 1.7 2.2 0.0 1.4 6.4 
Oriental 30.3 11.6 9.5 9.4 11.5 6.6 4.5 1.4 2.1 1.4 0.3 0.6 1.1 9.5 
               
Estrato               
Alto 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 29.0 3.2 25.8 6.5 6.5 0.0 9.7 0.0 0.0 3.2 9.7 0.0 6.5 0.0 
Medio-bajo 41.4 11.8 14.1 6.8 1.5 4.2 3.4 2.7 4.9 1.1 1.5 1.9 1.5 3.0 
Obrero 35.5 11.5 12.6 6.6 6.4 3.8 4.7 4.7 1.5 1.3 1.7 1.5 2.6 5.6 
Marginal 33.7 14.6 6.7 6.7 7.9 6.7 4.5 3.4 3.4 0.0 1.1 0.0 2.2 9.0 
Rural 31.7 13.5 9.8 7.0 7.5 8.0 3.3 4.0 1.3 2.0 0.3 0.5 1.3 10.0 
               
Sexo               
Masculino 32.0 14.8 15.4 7.1 5.4 4.0 5.0 3.2 2.5 1.6 1.8 0.8 1.9 4.4 
Femenino 37.2 10.2 8.1 6.5 6.7 7.3 3.0 4.4 1.8 1.5 0.7 1.2 1.8 9.6 
               
Edad               
18 a 25 años 37.4 10.5 10.1 8.8 7.4 2.4 4.2 5.1 0.2 1.5 1.2 0.2 1.9 9.0 
26 a 40 años 34.9 13.3 12.2 5.5 5.8 5.7 3.7 4.0 2.2 1.8 0.9 1.5 1.6 6.9 
41 a 55 años 36.6 11.5 12.8 6.9 6.1 8.3 3.0 2.4 2.2 1.7 1.3 1.2 2.5 3.5 
56 años y más 25.5 15.3 11.0 6.2 3.8 9.2 5.7 3.0 6.2 0.5 1.9 1.1 1.6 9.2 
               
Nivel de estudios               
Ninguno 25.9 14.1 3.7 7.4 10.8 10.7 1.8 4.5 0.7 1.1 1.8 0.0 4.1 13.3 
Primaria 31.2 15.9 7.7 6.6 6.6 8.3 2.9 2.3 2.9 2.6 0.2 0.9 1.7 10.3 
Plan básico 37.8 8.0 12.1 9.0 6.5 5.9 1.5 4.4 1.2 0.6 0.8 0.8 0.8 10.5 
Bachillerato 40.2 9.9 15.0 6.1 6.5 3.2 6.4 5.5 1.1 1.0 0.8 0.3 1.8 2.1 
Superior 35.2 12.9 16.7 6.0 2.1 2.3 5.6 3.5 3.7 1.4 3.2 2.8 2.1 2.5 
               
Situación laboral               
No trabaja 35.6 12.2 10.3 7.0 6.3 6.3 3.3 3.9 1.7 1.7 1.0 0.9 1.5 8.5 
Sí trabaja 33.2 12.8 14.1 6.4 5.6 4.6 5.2 3.8 3.0 1.2 1.6 1.3 2.7 4.3 
               
Religión               
Ninguna 29.3 14.8 13.4 9.0 8.6 6.6 1.0 2.0 0.8 1.0 1.2 0.0 0.4 12.0 
Católica 36.5 12.1 9.6 7.4 4.8 5.5 5.0 4.0 2.8 1.9 1.2 1.3 2.4 5.5 
Evangélica 33.7 12.1 14.2 4.5 7.2 5.6 3.6 4.5 1.6 0.5 1.2 1.3 1.9 8.0 
Otras religiones 42.7 5.3 15.9 2.7 4.0 6.7 5.3 6.7 4.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 
               
Intención de voto               
Ninguno 38.5 11.0 13.9 3.9 1.6 7.1 2.3 1.9 4.2 4.5 1.3 0.0 1.3 8.4 
FMLN 36.6 11.2 15.5 6.4 5.6 4.2 5.0 3.3 2.1 1.2 0.7 1.9 1.9 4.5 
ARENA 33.6 14.8 6.8 6.3 7.5 5.8 4.6 6.3 1.3 1.2 2.3 0.7 2.6 6.2 
PCN 30.8 8.9 7.1 16.6 5.3 5.3 5.9 1.2 1.2 3.6 1.8 1.8 3.0 7.7 
PDC 29.4 3.9 14.1 12.8 15.5 9.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.5 
CDU 29.3 5.9 32.4 5.9 5.9 5.9 0.0 8.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 
No responde 31.9 16.1 6.8 6.1 6.8 8.2 0.9 4.1 3.1 0.4 0.9 0.0 0.7 14.1 
               
P68. ¿Qué cree usted que deben hacer los partidos políticos para que la gente vaya a votar en las próximas elecciones? 

 
DETALLE DE OPINIÓN: 

 
1.  Cumplir promesas      8.  Motivar a la gente para que vote 
2.  Escuchar / trabajar por la población    9.  Mejores candidatos   
3.  Confianza / credibilidad/ corrupción  10.  Mejorar la situación del país 
4.  Trabajar bien    11.  Depurarse 
5.  Facilitar medios para que la gente vote  12.  Mejores propuestas 
6.  Ganarse al pueblo    13.  Otras respuestas 
7.  Mejorar campaña     14.   No sabe, no responde 
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Cuadro 74 

Nivel de confianza del entrevistado en el pasado proceso electoral según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Ninguna Poca Algo Mucha 
     
TODOS           % 16.7 34.7 30.0 18.6 
                          N 209 434 375 232 
     
Zona del país     
Occidental 17.6 33.4 32.8 16.2 
Central 15.6 43.4 25.1 15.9 
Metropolitana 15.9 34.1 30.6 19.4 
Paracentral 19.4 33.9 31.4 15.3 
Oriental 16.1 31.6 28.6 23.7 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 3.3 40.0 40.0 16.7 
Medio-bajo 14.1 35.5 31.7 18.7 
Obrero 18.6 33.1 30.6 17.7 
Marginal 19.1 28.1 31.5 21.3 
Rural 16.8 36.3 28.1 18.8 
     
Sexo     
Masculino 13.4 37.1 31.6 17.8 
Femenino 19.8 32.5 28.5 19.3 
     
Edad     
18 a 25 años 13.7 37.3 34.9 14.1 
26 a 40 años 17.5 35.8 27.0 19.7 
41 a 55 años 17.5 32.7 28.8 21.0 
56 años y más 20.0 28.9 29.7 21.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.3 27.5 21.9 25.3 
Primaria 20.6 37.1 25.0 17.4 
Plan básico 16.1 31.8 31.2 20.9 
Bachillerato 13.4 37.4 32.8 16.4 
Superior 11.3 33.6 37.1 18.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 18.8 33.9 29.7 17.7 
Sí trabaja 12.7 36.4 30.6 20.4 
     
Religión     
Ninguna 17.8 30.8 28.7 22.7 
Católica 14.3 36.6 31.0 18.2 
Evangélica 20.2 33.0 30.1 16.7 
Otras religiones 25.3 38.8 17.3 18.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 41.7 28.0 21.5 8.8 
FMLN 12.2 36.8 32.9 18.1 
ARENA 11.8 32.5 28.9 26.8 
PCN 21.3 38.5 21.3 18.9 
PDC 15.4 39.7 34.6 10.3 
CDU 38.3 29.3 20.7 11.7 
No responde 15.9 35.5 33.0 15.5 
     
P69. ¿Tenía usted mucha confianza en el pasado proceso electoral, algo de confianza, poca o ninguna confianza?  
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Cuadro 75 

Grado de influencia que tuvo la campaña electoral en el entrevistado para tomar su decisión de voto 
según variables 
(En porcentajes) 

 GRADO DE INFLUENCIA 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 34.9 28.9 13.3 22.8 
                          N 437 362 167 285 
     
Zona del país     
Occidental 32.4 29.0 10.1 28.5 
Central 29.4 37.1 8.7 24.8 
Metropolitana 43.8 24.0 12.9 19.4 
Paracentral 33.1 32.7 15.3 18.9 
Oriental 30.0 28.1 19.2 22.7 
     
Estrato     
Alto 66.7 0.0 33.3 0.0 
Medio-alto 35.5 29.0 16.1 19.4 
Medio-bajo 44.3 26.0 11.8 17.9 
Obrero 35.0 26.7 15.4 22.9 
Marginal 41.6 18.0 15.7 24.7 
Rural 29.6 33.7 11.8 24.9 
     
Sexo     
Masculino 34.4 30.3 14.0 21.2 
Femenino 35.4 27.6 12.7 24.3 
     
Edad     
18 a 25 años 32.9 30.0 16.5 20.5 
26 a 40 años 35.9 27.8 11.7 24.5 
41 a 55 años 38.2 27.7 11.8 22.3 
56 años y más 31.1 31.7 13.6 23.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 39.6 30.4 13.7 16.3 
Primaria 29.4 34.4 10.4 25.8 
Plan básico 34.9 25.1 11.7 28.3 
Bachillerato 34.6 27.5 16.9 21.0 
Superior 41.9 24.8 14.7 18.7 
     
Situación laboral     
No trabaja 35.0 28.9 13.6 22.4 
Sí trabaja 34.7 28.9 12.8 23.5 
     
Religión     
Ninguna 32.9 30.0 16.7 20.5 
Católica 34.3 29.3 13.0 23.4 
Evangélica 37.1 27.0 12.2 23.7 
Otras religiones 38.5 34.8 9.3 17.3 
     
Intención de voto     
Ninguno 52.0 24.3 5.8 17.8 
FMLN 34.8 28.7 11.4 25.1 
ARENA 29.5 29.9 16.2 24.4 
PCN 27.2 27.2 17.1 28.4 
PDC 19.1 51.3 23.1 6.4 
CDU 35.2 20.7 14.8 29.3 
No responde 37.8 28.5 15.9 17.8 
     
P70. ¿Qué tanto diría usted que la campaña electoral influyó en usted para tomar su decisión, mucho, algo, poco o 
nada?  



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

91

 
Cuadro 76 

Grado de influencia que tuvieron las encuestas electorales en el entrevistado para tomar su decisión de voto 
según variables 
(En porcentajes) 

 GRADO DE INFLUENCIA 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 44.6 27.7 12.0 15.7 
                          N 555 344 149 196 
     
Zona del país     
Occidental 41.5 31.5 10.5 16.5 
Central 40.4 28.8 8.9 21.9 
Metropolitana 54.1 23.3 11.1 11.5 
Paracentral 36.3 30.4 14.5 18.7 
Oriental 42.1 27.4 15.4 15.1 
     
Estrato     
Alto 66.7 0.0 33.3 0.0 
Medio-alto 51.6 35.5 12.9 0.0 
Medio-bajo 57.4 23.2 10.3 9.1 
Obrero 44.4 25.8 13.7 16.1 
Marginal 45.5 25.0 12.5 17.0 
Rural 38.6 31.2 11.2 19.0 
     
Sexo     
Masculino 43.9 27.9 11.9 16.4 
Femenino 45.3 27.4 12.1 15.2 
     
Edad     
18 a 25 años 42.4 29.3 14.5 13.9 
26 a 40 años 46.6 24.9 12.1 16.5 
41 a 55 años 48.5 30.2 6.6 14.6 
56 años y más 37.6 28.3 14.8 19.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 50.4 25.7 12.9 11.0 
Primaria 38.9 30.3 10.3 20.5 
Plan básico 36.8 30.0 11.9 21.4 
Bachillerato 45.8 27.2 13.8 13.2 
Superior 56.0 23.0 12.2 8.8 
     
Situación laboral     
No trabaja 42.4 29.9 12.8 15.0 
Sí trabaja 49.0 23.4 10.5 17.1 
     
Religión     
Ninguna 41.8 29.2 13.2 15.8 
Católica 43.1 27.7 12.6 16.6 
Evangélica 48.9 26.4 10.4 14.3 
Otras religiones 53.2 29.4 6.7 10.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 68.0 19.3 4.9 7.9 
FMLN 44.0 26.4 12.3 17.3 
ARENA 36.6 33.1 12.6 17.7 
PCN 36.7 29.0 10.0 24.2 
PDC 33.2 34.6 18.0 14.2 
CDU 44.1 29.3 17.6 8.9 
No responde 47.8 26.5 14.4 11.4 
     
P71. ¿Qué tanto diría usted que las encuestas electorales influyeron en usted para tomar su decisión, mucho, algo,
poco o nada?  
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Cuadro 77 

Opinión del entrevistado sobre qué tanto, el resultado de las recién pasadas elecciones, 
representa la voluntad del pueblo salvadoreño según variables  

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho sabe 
      
TODOS           % 8.5 30.4 23.7 36.4 1.0 
                          N 106 381 297 457 13 
      
Zona del país      
Occidental 6.7 37.5 21.0 34.0 0.8 
Central 9.4 32.1 20.0 36.4 2.2 
Metropolitana 9.0 28.3 22.5 39.3 0.9 
Paracentral 9.7 28.9 32.0 28.6 0.8 
Oriental 8.4 25.6 25.7 39.5 0.8 
      
Estrato      
Alto 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 
Medio-alto 6.5 19.4 25.8 45.2 3.2 
Medio-bajo 9.1 28.1 23.2 38.8 0.8 
Obrero 9.8 31.6 21.8 36.1 0.6 
Marginal 9.0 21.3 25.8 43.8 0.0 
Rural 7.3 32.2 25.0 34.0 1.5 
      
Sexo      
Masculino 6.7 31.1 24.5 37.0 0.7 
Femenino 10.1 29.7 22.9 35.9 1.3 
      
Edad      
18 a 25 años 7.1 32.8 26.1 32.9 1.0 
26 a 40 años 9.8 28.5 21.6 38.8 1.3 
41 a 55 años 7.1 31.5 26.2 34.9 0.3 
56 años y más 9.9 28.8 20.4 39.5 1.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 12.2 33.7 23.0 29.2 1.8 
Primaria 7.8 32.1 23.7 34.8 1.6 
Plan básico 10.2 33.3 25.1 31.0 0.4 
Bachillerato 8.8 26.5 23.8 40.4 0.6 
Superior 6.0 28.5 22.5 42.1 0.9 
      
Situación laboral      
No trabaja 8.7 30.5 25.6 34.0 1.2 
Sí trabaja 8.1 30.1 19.8 41.2 0.8 
      
Religión      
Ninguna 5.4 34.5 24.0 34.7 1.4 
Católica 8.7 26.9 25.7 37.5 1.1 
Evangélica 9.6 35.4 19.8 34.6 0.7 
Otras religiones 10.6 28.0 17.4 43.9 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 16.8 34.9 24.3 19.7 4.2 
FMLN 8.6 28.0 22.0 40.9 0.5 
ARENA 5.5 32.1 21.9 39.9 0.7 
PCN 10.0 34.3 26.7 29.0 0.0 
PDC 5.1 46.1 17.9 30.9 0.0 
CDU 11.7 32.4 23.5 32.4 0.0 
No responde 6.8 26.5 30.3 35.1 1.4 
      
P72. ¿Qué tanto considera usted que el resultado de las recién pasadas elecciones representa la voluntad del pueblo 
salvadoreño? 

 



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

93

 
Cuadro 78 

Nivel de interés del entrevistado en la pasada campaña electoral según variables 
 (En porcentajes) 

 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
     
TODOS           % 23.5 27.9 18.7 29.9 
                          N 294 349 235 375 
     
Zona del país     
Occidental 26.1 27.9 17.7 28.3 
Central 23.8 30.6 15.4 30.1 
Metropolitana 26.2 26.7 17.7 29.4 
Paracentral 21.1 28.6 20.0 30.3 
Oriental 18.1 27.2 22.7 32.0 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 25.8 25.8 29.0 19.4 
Medio-bajo 28.1 28.1 17.9 25.9 
Obrero 24.4 26.7 19.9 29.1 
Marginal 23.6 22.5 18.0 36.0 
Rural 20.8 29.5 17.8 32.0 
     
Sexo     
Masculino 20.9 28.6 20.4 30.1 
Femenino 25.9 27.2 17.2 29.8 
     
Edad     
18 a 25 años 23.7 26.7 20.2 29.4 
26 a 40 años 22.9 29.8 17.7 29.6 
41 a 55 años 24.9 28.5 17.7 28.9 
56 años y más 22.3 23.6 20.2 33.9 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.5 27.1 19.3 28.1 
Primaria 25.7 29.0 15.2 30.1 
Plan básico 23.2 24.1 21.8 31.0 
Bachillerato 21.9 27.5 20.4 30.3 
Superior 21.1 30.1 19.5 29.2 
     
Situación laboral     
No trabaja 23.8 27.3 18.7 30.2 
Sí trabaja 22.8 29.0 18.8 29.4 
     
Religión     
Ninguna 23.2 27.0 19.3 30.5 
Católica 23.0 27.4 18.7 30.9 
Evangélica 23.8 28.9 19.5 27.8 
Otras religiones 30.6 34.7 8.0 26.8 
     
Intención de voto     
Ninguno 60.5 20.4 10.0 9.1 
FMLN 17.7 29.8 19.0 33.5 
ARENA 18.0 26.8 18.4 36.9 
PCN 23.1 21.9 26.7 28.4 
PDC 20.4 33.3 20.6 25.8 
CDU 38.3 11.7 20.7 29.3 
No responde 21.2 32.1 21.3 25.4 
     
P73. ¿La pasada campaña electoral le interesó mucho, algo, poco o nada?  
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Cuadro 79 

Opinión del entrevistado de si hubo corrupción en el conteo de votos realizado por el TSE o piensa que  
ha sido un proceso limpio y transparente según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No  
 
VARIABLES 

 
Ha habido corrupción 

Ha sido un proceso limpio y 
transparente 

sabe 

    
TODOS              % 53.1 37.5 9.3 
                             N 666 471 117 
    
Zona del país    
Occidental 46.8 41.4 11.8 
Central 55.9 33.7 10.4 
Metropolitana 60.7 34.9 4.4 
Paracentral 48.9 33.6 17.5 
Oriental 49.8 42.0 8.2 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 22.6  67.7 9.7 
Medio-bajo 57.8 35.7 6.5 
Obrero 58.5 34.6 6.8 
Marginal 64.0 29.2 6.7 
Rural 47.0 40.2 12.8 
    
Sexo    
Masculino 54.6 38.1 7.3 
Femenino 51.8 37.0 11.2 
    
Edad    
18 a 25 años 54.3 40.0 5.7 
26 a 40 años 54.4 36.7 8.9 
41 a 55 años 51.7 36.6 11.7 
56 años y más 48.9 36.0 15.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.7 37.4 21.9 
Primaria 47.2 38.3 14.5 
Plan básico 56.9 38.3 4.8 
Bachillerato 60.0 35.9 4.1 
Superior 56.7 37.7 5.6 
    
Situación laboral    
No trabaja 50.1 39.8 10.1 
Sí trabaja 58.9 33.2 7.9 
    
Religión    
Ninguna 46.7 42.1 11.2 
Católica 54.7 36.5 8.7 
Evangélica 54.8 35.9 9.2 
Otras religiones 43.9 45.3 10.7 
    
Intención de voto    
Ninguno 49.2 31.1 19.8 
FMLN 59.5 35.9 4.6 
ARENA 49.6 46.5 3.9 
PCN 47.9 46.2 5.9 
PDC 71.8 25.7 2.5 
CDU 52.8 29.3 17.8 
No responde 43.2 31.7 25.1 
     
P74. ¿Considera usted que ha habido corrupción en el conteo de votos  llevado a cabo por el TSE o cree usted que 
ha sido un proceso limpio y transparente? 
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Cuadro 80 

Grado de utilidad de las elecciones pasadas para la  democratización del país según variables 
(En porcentajes) 

 GRADO DE UTILIDAD No 
VARIABLES Nada útiles Poco Algo Muy útiles sabe 
      
TODOS           % 9.4 26.2 26.4 36.6 1.4 
                          N 118 328 332 459 18 
      
Zona del país      
Occidental 11.8 25.0 26.8 34.4 2.0 
Central 11.3 25.1 20.7 41.4 1.4 
Metropolitana 9.9 27.8 24.6 37.7 0.0 
Paracentral 7.0 32.5 26.4 29.7 4.5 
Oriental 6.3 22.1 32.6 38.1 1.0 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 
Medio-alto 0.0 22.6 29.0 48.4 0.0 
Medio-bajo 10.3 27.0 29.3 33.1 0.4 
Obrero 9.4 26.1 25.4 38.5 0.6 
Marginal 7.9 36.0 24.7 31.5 0.0 
Rural 9.8 24.8 26.2 36.5 2.8 
      
Sexo      
Masculino 7.9 23.4 28.1 40.4 0.2  
Femenino 10.8 28.7 24.9 33.1 2.5 
      
Edad      
18 a 25 años 9.8 30.5 25.5 33.1 1.1 
26 a 40 años 9.9 22.8 28.1 38.3 0.9 
41 a 55 años 7.9 27.8 23.6 38.8 1.9 
56 años y más 9.4 23.9 27.9 35.7 3.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 11.9 24.4 32.2 28.9 2.6 
Primaria 9.7 25.7 25.9 35.4 3.3 
Plan básico 11.5 22.2 25.7 39.6 1.0 
Bachillerato 7.8 31.4 24.5 36.4 0.0 
Superior 7.9 24.5 27.6 40.0 0.0 
      
Situación laboral      
No trabaja 9.6 27.3 27.0 34.1 2.2 
Sí trabaja 9.1 24.0 25.4 41.5 0.0 
      
Religión      
Ninguna 10.8 27.8 26.6 34.3 0.6 
Católica 7.0 26.9 27.4 36.8 1.9 
Evangélica 13.8 23.4 24.2 37.4 1.1 
Otras religiones 5.3 26.5 28.0 40.1 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 19.7 31.0 26.2 18.8 4.2 
FMLN 7.0 26.1 26.1 40.6 0.3 
ARENA 8.6 20.9 26.5 42.9 1.2 
PCN 12.4 26.6 20.7 40.2 0.0 
PDC 17.9 48.8 17.8 15.5 0.0 
CDU 5.9 29.3 20.7 44.1 0.0 
No responde 7.2 26.9 31.7 30.3 3.9 
      
P75. ¿Qué tan útiles cree usted que han sido estas elecciones para la democratización del país? 
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Cuadro 81a 

Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según zona del país 
(En porcentajes) 

 ZONA DEL PAÍS TODOS 
RAZONES Occidental Central Metropolitana Paracentral Oriental N % 
        
No cumple promesas 26.9 18.3 14.5 24.1 21.9 258 20.6 
Falta de credibilidad 17.1 9.9 22.5 13.3 14.5 209 16.7 
No se preocupa por el pueblo 4.0 4.8 3.4 8.9 5.5 61 4.9 
Mal gobierno 4.3 4.6 4.6 4.7 5.2 59 4.7 
Resentimiento/reproche contra ARENA 5.9 2.9 4.1 4.2 3.9 54 4.3 
Malas políticas económicas 3.3 2.9 5.5 5.8 3.2 53 4.2 
Están defraudados, descontentos 3.7 2.6 6.7 2.8 2.3 50 4.0 
Se ha portado mal 6.1 6.3 0.9 3.6 3.2 46 3.7 
Sólo ve sus intereses 2.0 3.6 6.7 1.4 1.1 42 3.4 
El problema de salud 0.9 2.9 6.4 0.6 2.9 40 3.2 
Las privatizaciones 2.2 2.6 2.3 3.9 3.4 35 2.8 
Por un cambio, probar otro partido 1.7 5.1 1.4 1.4 3.4 30 2.4 
No ha hecho nada 2.3 2.9 2.5 1.1 1.6 27 2.2 
Por los candidatos 1.2 1.2 1.6 2.5 3.2 24 1.9 
Por la situación del país 0.6 1.7 2.3 1 .9 1.6 21 1.6 
Les gusta otro partido 0.6 2.6 2.1 0.6 1.3 18 1.5 
Mal desempeño del presidente 1.5 1.9 1.6 2.8 0.0 18 1.4 
Indecisos, confundidos 0.6 0.7 1.6 0.0 1.9 14 1.1 
Privatización de la salud 0.5 1.2 1.4 0.0 1.3 12 1.0 
Otras respuestas 3.1 5.1 3.4 2.2 4.0 45 3.6 
No sabe, no responde 11.2 16.2 4.4 14.2 14.5 137 11.0 
        
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 

 
 

Cuadro 81b 
Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según estrato socioeconómico 

(En porcentajes) 
 ESTRATO SOCIOECONÓMICO 
RAZONES  Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal Rural 
       
No cumple promesas 0.0 16.1 14.8 22.2 14.6 23.0 
Falta de credibilidad 33.3 25.8 18.6 19.9 16.9 12.8 
No se preocupa por el pueblo 0.0 6.5 5.7 3.4 5.6 5.5 
Mal gobierno 0.0 0.0 6.1 5.1 4.5 4.0 
Resentimiento/reproche contra ARENA 0.0 6.5 6.1 3.4 0.0 4.7 
Malas políticas económicas 0.0 6.5 6.8 3.4 1.1 4.0 
Están defraudados, descontentos 0.0 9.7 6.1 4.5 2.2 2.7 
Se ha portado mal 0.0 0.0 1.9 1.7 1.1 6.5 
Sólo ve sus intereses 0.0 9.7 4.2 4.5 2.2 2.0 
El problema de salud 0.0 0.0 4.9 3.6 12.4 1.0 
Las privatizaciones 0.0 3.2 1.9 2.6 4.5 3.0 
Por un cambio, probar otro partido 0.0 0.0 2.3 2.1 1.1 3.0 
No ha hecho nada 0.0 3.2 2.7 2.6 1.1 1.7 
Por los candidatos 33.3 3.2 3.0 1.1 1.1 2.0 
Por la situación del país 0.0 3.2 1.9 2.4 1.1 1.0 
Les gusta otro partido 0.0 0.0 1.9 1.7 4.5 0.8 
Mal desempeño del presidente 0.0 0.0 1.5 1.9 2.2 1.0 
Indecisos, confundidos 0.0 0.0 1.1 1.1 4.5 0.8 
Privatización de la salud 0.0 0.0 0.4 0.9 3.4 1.0 
Otras respuestas 0.0 3.2 2.7 3.6 3.4 4.0 
No sabe, no responde 33.3 3.2 5.3 8.3 12.4 15.5 
       
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 
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Cuadro 81c 

Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según sexo 
(En porcentajes) 

 SEXO 
RAZONES Masculino Femenino 
   
No cumple promesas 19.3 21.7 
Falta de credibilidad 17.1 16.2 
No se preocupa por el pueblo 6.0 3.9 
Mal gobierno 5.3 4.1 
Resentimiento/reproche contra ARENA 5.1 3.6 
Malas políticas económicas 4.9 3.6 
Están defraudados, descontentos 5.2 3.0 
Se ha portado mal 4.9 2.5 
Sólo ve sus intereses 4.3 2.5 
El problema de salud 3.1 3.3 
Las privatizaciones 3.3 2.2 
Por un cambio, probar otro partido 2.5 2.4 
No ha hecho nada 1.7 2.6 
Por los candidatos 1.7 2.1 
Por la situación del país 1.4 1.9 
Les gusta otro partido 0.8 2.1 
Mal desempeño del presidente 1.1 1.8 
Indecisos, confundidos 1.6 0.7 
Privatización de la salud 0.9 1.0 
Otras respuestas 3.6 3.6 
No sabe, no responde 6.3 15.2 
   
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 

 
 

Cuadro 81d 
Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según edad 

(En porcentajes) 
 EDAD 
RAZONES De 18 a 25 años De 26 a 40 años De 41 a 55 años De 56 años y más 
     
No cumple promesas 24.9 20.5 18.4 14.5 
Falta de credibilidad 15.5 17.5 15.0 19.3 
No se preocupa por el pueblo 4.1 4.6 7.1 4.0 
Mal gobierno 4.5 4.8 4.9 4.3 
Resentimiento/reproche contra ARENA 3.4 2.9 6.2 7.3 
Malas políticas económicas 1.5 6.6 3.5 4.0 
Están defraudados, descontentos 2.9 3.9 6.7 2.4 
Se ha portado mal 3.4 4.2 3.2 3.2 
Sólo ve sus intereses 3.3 3.1 4.2 3.0 
El problema de salud 3.3 3.3 3.2 3.0 
Las privatizaciones 2.3 3.9 1.7 1.9 
Por un cambio, probar otro partido 1.4 2.4 2.7 4.0 
No ha hecho nada 3.5 2.1 1.5 0.5 
Por los candidatos 1.6 1.7 1.4 4.3 
Por la situación del país 1.1 1.4 2.3 2.4 
Les gusta otro partido 2.1 1.2 1.9 0.5 
Mal desempeño del presidente 1.7 1.3 2.2 0.0 
Indecisos, confundidos 0.5 1.3 0.8 2.4 
Privatización de la salud 1.5 1.4 0.0 0.0 
Otras respuestas 3.3 3.4 3.7 4.6 
No sabe, no responde 14.4 8.2 9.3 14.3 
     
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 
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Cuadro 81e 

Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según nivel educativo 
(En porcentajes) 

 NIVEL EDUCATIVO 
RAZONES Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Superior 
      
No cumple promesas 15.6 24.0 20.3 24.1 13.5 
Falta de credibilidad 9.2 14.8 14.8 19.1 21.7 
No se preocupa por el pueblo 10.4 3.4 2.9 5.1 6.0 
Mal gobierno 3.3 2.4 6.1 4.5 7.9 
Resentimiento/reproche contra ARENA 7.0 4.2 2.7 2.8 6.3 
Malas políticas económicas 3.7 4.7 3.6 2.3 6.5 
Están defraudados, descontentos 3.0 2.4 4.4 3.2 7.8 
Se ha portado mal 5.2 4.1 6.7 1.6 2.3 
Sólo ve sus intereses 0.7 2.0 2.7 5.5 4.6 
El problema de salud 1.1 1.8 3.7 3.8 5.3 
Las privatizaciones 1.5 2.7 4.4 2.8 1.9 
Por un cambio, probar otro partido 4.4 2.3 2.9 2.4 1.2 
No ha hecho nada 1.1 1.4 1.7 4.2 1.8 
Por los candidatos 0.0 3.2 1.5 1.6 1.8 
Por la situación del país 1.1 1.6 1.7 1.4 2.3 
Les gusta otro partido 0.0 1.6 0.8 2.7 1.1 
Mal desempeño del presidente 0.7 1.4 1.5 2.1 1.1 
Indecisos, confundidos 3.0 0.7 0.4 1.8 0.7 
Privatización de la salud 1.1 1.1 0.4 1.0 1.1 
Otras respuestas 4.8 3.7 5.7 2.7 2.1 
No sabe, no responde 23.0 16.7 11.1 5.2 3.2 
      
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 

 
 

Cuadro 81f 
Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según situación laboral 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN LABORAL 
RAZONES No trabaja Sí trabaja 
   
No cumple promesas 21.6 18.6 
Falta de credibilidad 15.6 18.7 
No se preocupa por el pueblo 4.7 5.2 
Mal gobierno 3.9 6.2 
Resentimiento/reproche contra ARENA 4.2 4.4 
Malas políticas económicas 3.3 5.8 
Están defraudados, descontentos 4.1 3.8 
Se ha portado mal 4.0 2.9 
Sólo ve sus intereses 3.0 4.1 
El problema de salud 2.2 5.1 
Las privatizaciones 2.3 3.7 
Por un cambio, probar otro partido 2.2 2.8 
No ha hecho nada 2.1 2.2 
Por los candidatos 1.8 2.1 
Por la situación del país 1.7 1.5 
Les gusta otro partido 1.5 1.4 
Mal desempeño del presidente 1.4 1.5 
Indecisos, confundidos 1.2 1.0 
Privatización de la salud 1.2 0.6 
Otras respuestas 4.1 2.6 
No sabe, no responde 13.8 5.5 
   
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones? 
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Cuadro 81g 

Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según religión 
(En porcentajes) 

 RELIGIÓN 
RAZONES Ninguna Católica Evangélica Otras religiones 
     
No cumple promesas 21.8 20.0 21.2 17.3 
Falta de credibilidad 14.6 17.3 17.6 8.0 
No se preocupa por el pueblo 5.4 5.4 3.9 0.0 
Mal gobierno 4.0 4.5 5.7 2.7 
Resentimiento/reproche contra ARENA 3.4 5.2 3.4 0.0 
Malas políticas económicas 3.2 4.3 3.9 12.0 
Están defraudados, descontentos 4.0 4.1 3.8 4.0 
Se ha portado mal 5.8 3.0 3.8 2.7 
Sólo ve sus intereses 5.0 3.3 2.6 2.7 
El problema de salud 2.6 3.0 4.1 4.0 
Las privatizaciones 2.8 2.0 3.7 9.3 
Por un cambio, probar otro partido 1.4 2.4 3.4 0.0 
No ha hecho nada 3.0 2.4 0.8 5.3 
Por los candidatos 1.6 2.5 1.1 0.0 
Por la situación del país 1.2 2.1 1.1 0.0 
Les gusta otro partido 0.8 1.4 1.9 4.0 
Mal desempeño del presidente 0.4 1.3 2.3 2.7 
Indecisos, confundidos 1.2 1.3 0.3 6.7 
Privatización de la salud 1.6 0.4 1.8 0.0 
Otras respuestas 3.2 3.6 2.8 12.0 
No sabe, no responde 13.2 10.5 11.0 6.7 
     
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 

 
 

Cuadro 81h 
Razones por las cuales mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones según intención de voto 

(En porcentajes) 
 INTENCIÓN DE VOTO No 
 
RAZONES 

 
Ninguno

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

responde 

        
No cumple promesas 20.7 21.1 20.4 25.4 32.1 11.7 16.1 
Falta de credibilidad 19.4 20.6 12 .8 17.8 5.1 17.6 11.8 
No se preocupa por el pueblo 3.2 5.9 2.9 4.7 10.3 0.0 5.9 
Mal gobierno 1.9 7.1 3.0 1.2 3.9 11.7 3.6 
Resentimiento/reproche contra ARENA 3.6 4.0 3.2 4.7 2.5 14.8 6.8 
Malas políticas económicas 5.8 4.6 1.9 1.8 3.9 14.8 5.9 
Están defraudados, descontentos 5.2 5.3 2.7 2.3 0.0 0.0 3.4 
Se ha portado mal 3.9 4.5 1.0 6.5 10.3 0.0 3.4 
Sólo ve sus intereses 3.6 4.8 2.0 1.8 5.1 11.7 1.1 
El problema de salud 1.3 3.0 4.9 4.1 2.5 11.7 1.8 
Las privatizaciones 5.8 1.9 2.3 5.9 0.0 0.0 2.9 
Por un cambio, probar otro partido 1.9 1.6 3.2 5.9 2.5 0.0 2.5 
No ha hecho nada 2.9 3.0 0.7 1.8 0.0 0.0 2.5 
Por los candidatos 1.6 0.3 4.5 1.2 2.5 0.0 2.7 
Por la situación del país 2.6 1.9 0.6 4.1 0.0 0.0 1.3 
Les gusta otro partido 1.0 0.7 3.7 1.2 2.5 0.0 0.4 
Mal desempeño del presidente 0.6 1.9 1.4 3.0 0.0 0.0 0.4 
Indecisos, confundidos 0.0 0.5 2.4 2.3 3.9 0.0 0.7 
Privatización de la salud 0.0 0.8 1.4 0.0 2.5 0.0 1.4 
Otras respuestas 2.9 2.1 6.8 1.2 2.5 5.9 3.8 
No sabe, no responde 12.0 4.2 18.1 3.0 7.7 0.0 21.5 
        
P76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó  por ARENA en las pasadas elecciones? 
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Cuadro 82 

¿Cree que las pasadas elecciones fueron limpias o hubo fraude? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Hubo fraude Fueron limpias sabe 
 
TODOS           % 52.0 38.7 9.3 
                          N 652 485 117 
    
Zona del país    
Occidental 48.2 43.3 8.6 
Central 53.7 35.2 11.1 
Metropolitana 55.4 38.6 6.0 
Paracentral 45.8 39.4 14.8 
Oriental 53.5 36.0 10.5 
    
Estrato    
Alto 33.3 33.3 33.3 
Medio-alto 16.1 77.4 6.5 
Medio-bajo 54.4 39.5 6.1 
Obrero 57.7 37.2 8.1 
Marginal 64.0 30.3 5.6 
Rural 49.0 38.7 12.3 
    
Sexo    
Masculino 52.7 39.7 7.6 
Femenino 51.3 37.8 10.9 
    
Edad    
18 a 25 años 52.5 41.0 6.4 
26 a 40 años 53.0 38.8 8.2 
41 a 55 años 51.1 34.9 14.0 
56 años y más 49.2 39.3 11.6 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 48.9 31.5 19.6 
Primaria 45.9 39.9 14.2 
Plan básico 53.5 40.2 6.3 
Bachillerato 58.0 36.6 5.4 
Superior 54.2 41.6 4.2 
    
Situación laboral    
No trabaja 49.7 39.4 11.0 
Sí trabaja 56.4 37.4 6.2 
    
Religión    
Ninguna 44.7 45.3 10.0 
Católica 53.8  37.8 8.4 
Evangélica 54.0  35.0 11.0 
Otras religiones 41.4  50.6 8.0 
    
Intención de voto    
Ninguno 49.1 31.4 19.4 
FMLN 59.5 36.2 4.2 
ARENA 45.5 48.5 6.1 
PCN 53.8 41.4 4.7 
PDC 64.1 32.1 3.9 
CDU 52.8 38.3 8.9 
No responde 41.2 35.1 23.8 

    
P77. 
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Cuadro 83 

¿En su opinión el sistema electoral debe ser reformado o debe quedarse tal como está? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Debe ser reformado Debe quedarse tal como está responde 
    
TODOS           % 66.3 30.2 3.5 
                          N 831 379 43 
    
Zona del país    
Occidental 63.0 33.8 3.1 
Central 60.0 35.0 5.1 
Metropolitana 77.2 21.6 1.1 
Paracentral 60.5 35.3 4.2 
Oriental 62.1 32.4 5.5 
    
Estrato    
Alto 66.7 33.3 0.0 
Medio-alto 87.1 12.9 0.0 
Medio-bajo 80.6 17.5 1.9 
Obrero 71.8 26.3 1.9 
Marginal 65.2 31.5 3.4 
Rural 55.0 39.5 5.5 
    
Sexo    
Masculino 71.4 26.5 2.2 
Femenino 61.7 37.7 4.6 
    
Edad    
18 a 25 años 69.3 29.8 0.8 
26 a 40 años 67.3 28.8 3.9 
41 a 55 años 67.6 27.7 4.7 
56 años y más 54.5 39.6 5.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.7 45.6 13.7 
Primaria 56.9 37.3 5.8 
Plan básico 61.0 37.9 1.0 
Bachillerato 76.9 22.4 0.7 
Superior 84.5 15.2 0.4 
    
Situación laboral    
No trabaja 60.8 34.9 4.3 
Sí trabaja 76.9 21.3 1.8 
    
Religión    
Ninguna 59.0 37.4 3.6 
Católica 68.7 28.7 2.6 
Evangélica 65.9 29.1 5.0 
Otras religiones 66.7 28.0 5.3 
    
Intención de voto     
Ninguno 65.0 25.6 9.4 
FMLN 75.1 23.5 1.5 
ARENA 62.1 36.6 1.3 
PCN 50.8 47.4 1.8 
PDC 73.1 21.8 5.1 
CDU 85.2 14.8 0.0 
No responde 53.8 37.6 8.6 
    
P78.  
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Cuadro 84 

Calificación del desempeño del Tribunal Supremo Electoral en las elecciones recién pasadas según variables 
(Valores sobre una escala de 0 a 10) 

VARIABLES N Media  Desviación típica 
    
TOTAL           1225 6.36 2.27 
                              
    
Zona del país    
Occidental 273 6.36 2.34 
Central 174 6.58 2.27 
Metropolitana 371 6.03 1.94 
Paracentral 145 6.21 2.59 
Oriental 262 6.75 2.37 
    
Estrato    
Alta 3 7.00 1.04 
Medio-alto 27 6.06 1.95 
Medio-bajo 223 6.00 1.89 
Obrero 395 6.16 2.18 
Marginal 75 6.30 2.03 
Rural 502 6.68 2.50 
    
Sexo    
Masculino 591 6.21 2.20 
Femenino 634 6.49 2.32 
    
Edad    
18 a 25 años 355 6.59 2.04 
26 a 40 años 472 6.22 2.36 
41 a 55 años 243 6.30 2.19 
56 años y más 155 6.33 2.57 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 106 6.33 3.22 
Primaria 371 6.61 2.51 
Plan básico 200 6.88 1.99 
Bachillerato 304 6.14 1.93 
Superior 244 5.83 1.81 
    
Situación laboral    
No trabaja 801 6.47 2.39 
Sí trabaja 424 6.15 2.00 
    
Religión    
Ninguna 213 6.58 2.33 
Católica 667 6.28 2.29 
Evangélica 313 6.30 2.21 
Otras religiones 31 6.98 1.93 
    
Intención de voto    
Ninguno 124 6.08 2.45 
FMLN 506 5.96 2.22 
ARENA 298 7.03 2.01 
PCN 72 6.75 2.37 
PDC 32 5.69 2.08 
CDU 15 5.24 2.10 
No responde 178 6.62 2.38 
    
P79. En una escala del 0 al 10, ¿cómo calificaría el desempeño del Tribunal Supremo Electoral en las elecciones
recién pasadas? 
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Mejor candidato a la presidencia
 por el partido ARENA

19.5%

21.5%

11.8%

10.9%

9.0%

7.8%

4.5%

4.0%

1.3%

9.8%

Ninguno

Evelyn Jacir

Alfredo Cristiani

Tony Saca

Roberto Murray Meza

Mauricio Sandoval

Carlos Quintanilla

Cecilia Gallardo

Otras figuras

No responde

Ilustración No. 15: ¿Quién de las siguientes personas
cree Ud. que sería el mejor candidato
a la presidencia por parte de
ARENA?
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Cuadro 85 

Mejor candidato a la presidencia por el partido ARENA según variables 
(En porcentajes) 

 MEJOR CANDIDATO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
           
TODOS           % 19.5 21.5 11.8 10.9 9.0 7.8 4.5 4.0 1.3 9.8 
                          N 245 269 148 136 113 98 56 51 16 122 
           
Zona del país           
Occidental 16.0 23.7 11.2 13.1 8.2 12.0 2.5 3.4 0.9 9.0 
Central 13.0 30.4 15.7 10.1 10.1 4.3 3.4 4.1 0.5 8.4 
Metropolitana 26.0 17.5 10.1 9.7 13.6 4.4 6.0 6.9 1.8 4.1 
Paracentral 18.6 19.5 14.2 6.1 3.9 14.5 5.0 1.7 2.8 13.9 
Oriental 19.2 19.8 10.8 13.5 5.8 6.6 4.8 2.1 0.5 16.8 
           
Estrato           
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 19.4 16.1 3.2 9.7 12.9 6.5 9.7 19.4 3.2 0.0 
Medio-bajo 21.7 18.6 8.4 11.0 14.8 4.2 6.5 6.5 2.3 6.1 
Obrero 25.9 17.1 13.2 12.0 9.8 6.2 4.9 4.1 0.9 6.0 
Marginal 23.6 22.5 11.2 7.9 10.1 9.0 4.5 5.6 0.0 5.6 
Rural 13.3 26.2 12.8 10.5 5.2 10.5 3.0 2.0 1.2 15.2 
           
Sexo           
Masculino 21.7 14.6 9.0 13.0 12.6 8.5 5.0 4.6 1.7 9.2 
Femenino 17.5 27.7 14.4 8.9 5.7 7.1 4.0 3.5 0.9 10.3 
           
Edad           
18 a 25 años 15.4 27.5 11.7 12.3 8.1 9.9 3.7 2.8 1.5 7.0 
26 a 40 años 18.0 23.1 13.2 12.5 10.4 7.2 4.6 4.7 0.4 5.8 
41 a 55 años 25.6 15.4 9.6 8.6 8.3 5.1 5.7 4.2 0.8 16.8 
56 años y más 23.9 12.6 11.3 6.2 8.0 9.2 3.5 4.6 4.3 16.5 
           
Nivel de estudios           
Ninguno 20.3 18.5 14.9 1.8 3.0 7.7 1.8 5.2 0.0 26.7 
Primaria 15.7 23.0 14.0 9.8 6.6 8.6 3.0 1.7 1.7 15.8 
Plan básico 16.9 28.3 13.6 13.2 5.4 9.5 5.2 4.0 0.0 4.0 
Bachillerato 21.8 21.2 10.2 17.0 8.9 6.9 5.1 2.3 1.6 5.1 
Superior 24.6 15.0 7.4 7.2 18.8 6.2 6.5 9.5 1.9 2.8 
           
Situación laboral           
No trabaja 18.0 23.5 10.9 10.3 6.7 8.5 4.4 4.2 1.3 12.1 
Sí trabaja 22.5 17.4 13.5 11.9 13.6 6.3 4.5 3.8 1.2 5.2 
           
Religión           
Ninguna            16.1 26.4 13.0 11.6 6.2 7.6 3.4 2.6 0.8 12.4 
Católica 19.1 21.3 12.2 8.2 10.9 6.6 6.1 4.8 1.7 9.0 
Evangélica 21.4 19.8 11.1 15.5 7.2 10.4 1.2 3.5 0.8 9.1 
Otras religiones 30.6 8.0 2.7 17.4 6.7 9.3 8.1 2.7 0.0 14.6 
           
Intención de voto           
Ninguno 20.1 22.3 11.0 8.1 7.1 6.5 4.2 2.3 1.3 17.2 
FMLN 32.1 18.3 7.5 11.4 7.6 7.0 4.0 6.4 0.6 5.0 
ARENA 2.6 26.4 19.4 10.8 15.5 9.5 6.0 2.7 1.7 5.3 
PCN 2.3 23.7 17.2 15.4 7.7 12.4 2.3 4.1 3.0 11.8 
PDC 23.0 16.7 19.2 7.6 0.0 7.7 3.9 9.0 0.0 12.8 
CDU 35.5 11.7 11.7 11.7 5.9 0.0 11.7 5.9 5.9 0.0 
No responde 16.9 22.2 8.6 10.2 6.3 6.8 3.8 0.0 1.6 23.6 
    
P80. ¿Quién de las siguientes personas cree Ud. que sería el mejor candidato a la presidencia por parte de ARENA? 

 
DETALLE DE MEJOR CANDIDATO: 
 
1.  Ninguno      6.  Mauricio Sandoval  
2.  Evelyn Jacir     7.  Carlos Quintanilla 
3.  Alfredo Cristiani     8.  Cecilia Gallardo 
4.  Tony Saca      9.  Otras figuras 
5.  Roberto Murray Meza                   10.  No responde  
 
 



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

105

 
 
 
 
 
 
 
 

Mejor candidato a la presidencia
 por el FMLN
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Ninguno

Mauricio Funes

Shafick Handal

Arturo Zablah

Oscar Ortiz

Marina de Avilés

Violeta Menjívar

Otras figuras

No responde

Ilustración No. 16: ¿Y quién de las siguientes
personas cree Ud. que sería el
mejor candidato a la presidencia
por parte del FMLN?



Evaluación del cuarto año de Francisco Flores, Asamblea Legislativa, Alcaldías y post-electoral 
 

Informe del IUDOP 

106 

 
Cuadro 86 

Mejor candidato a la presidencia por el FMLN según variables 
(En porcentajes) 

 MEJOR CANDIDATO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
     
TODOS           % 12.4 39.5 9.2 7.9 7.8 7.3 1.7 0.8 13.4 
                          N 156 496 115 99 98 92 21 10 168 
          
Zona del país          
Occidental 14.8 43.0 10.1 7.5 4.4 5.3 1.2 1.2 12.5 
Central 15.0 22.9 12.1 7.7 16.1 7.7 2.9 0.0 15.7 
Metropolitana 9.9 48.7 5.7 9.4 11.0 8.7 1.1 0.2 5.1 
Paracentral 12.8 37.7 6.4 8.1 5.9 5.0 3.1 1.7 19.5 
Oriental 11.6 35.4 12.6 6.1 2.4 8.6 1.3 1.1 20.9 
          
Estrato          
Alto 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 9.7 12.9 9.7 41.9 12.9 12.9 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 10.3 54.4 4.2 8.4 6.5 8.7 1.1 1.1 5.3 
Obrero 12.0 49.1 7.9 5.8 8.3 7.5 0.9 0.6 7.9 
Marginal 6.7 55.1 7.9 5.6 6.7 4.5 1.1 1.1 11.2 
Rural 14.8 25.0 12.5 7.8 7.8 6.8 2.8 0.8 22.0 
          
Sexo          
Masculino 9.2 42.6 11.0 9.3 8.4 7.5 0.9 0.7 10.3 
Femenino 15.4 36.7 7.5 6.6 7.2 7.1 2.4 0.9 16.2 
          
Edad          
18 a 25 años 9.6 48.7 10.2 7.5 8.6 3.5 1.8 1.2 8.9 
26 a 40 años 12.6 39.0 9.9 6.8 9.2 8.7 1.3 0.6 11.8 
41 a 55 años  13.0 33.1 5.6 9.1 5.6 10.5 1.7 0.7 20.8 
56 años y más 17.2 30.9 10.5 9.9 5.4 6.7 2.4 0.5 16.4 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 14.8 18.8 8.9 11.1 3.7 8.2 1.1 0.0 33.3 
Primaria 16.5 26.8 10.4 6.0 7.1 6.4 2.9 1.5 22.3 
Plan básico 16.1 34.2 12.8 8.4 9.0 7.9 0.4 0.4 10.7 
Bachillerato 8.3 54.7 8.5 5.7 7.1 7.5 2.0 0.8 5.4 
Superior 6.9 54.9 5.1 11.6 10.7 7.6 0.7 0.4 2.1 
          
Situación laboral          
No trabaja 13.0 35.8 11.2 8.6 7.0 5.9 1.8 0.8 15.8 
Sí trabaja 11.3 46.7 5.1 6.5 9.4 10.1 1.4 0.8 8.7 
          
Religión          
Ninguna 13.4 38.2 9.2 5.8 5.4 8.2 2.2 1.4 16.2 
Católica 11.8 37.6 9.9 8.4 9.6 7.8 1.7 0.5 12.6 
Evangélica 13.2 43.9 7.1 8.3 5.7 6.1 1.5 1.1 13.2 
Otras religiones 12.0 46.6 14.6 6.7 6.7 2.7 0.0 0.0 10.7 
          
Intención de voto          
Ninguno 21.4 31.3 4.9 7.1 4.8 5.5 1.0 1.0 23.0 
FMLN 3.0 55.2 12.3 6.1 8.8 6.2 1.4 1.3 5.7 
ARENA 22.6 27.0 8.2 12.2 8.1 10.5 1.7 0.0 9.7 
PCN 15.4 24.2 3.6 12.4 7.7 8.3 7.1 3.0 18.4 
PDC 12.8 35.8 15.5 6.4 2.5 9.0 2.5 0.0 15.4 
CDU 14.8 67.6 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 
No responde 14.0 27.5 7.0 5.0 7.9 6.1 0.7 0.0 31.7 

 
P81. ¿Y quién de las siguientes personas cree Ud. que sería el mejor candidato a la presidencia por parte del FMLN? 

 
DETALLE DE MEJOR CANDIDATO: 
 
1.  Ninguno    6. Marina de Avilés  
2.  Mauricio Funes   7.  Violeta Menjívar 
3.  Shafick Handal   8.  Otras figuras  
4.  Arturo Zablah   9.  No responde 
5.  Oscar Ortiz 
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Cuadro 87 

Partido político por el que votó el entrevistado para diputados en el 2000 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No recuerda,
 
VARIABLES 

No tenía 
edad 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PDC 

 
PCN 

 
CDU 

Otros 
partidos 

No votó, 
no pudo 

secreto 

          
TODOS           % 11.5 25.1 20.8 3.6 3.1 1.2 0.6 22.2 11.9 
                          N 145 315 260 45 39 15 7 278 149 
          
Zona del país          
Occidental 12.9 28.0 18.0 3.3 1.6 1.2 0.6 21.0 13.4 
Central 9.6 33.2 9.9 2.2 4.8 0.7 0.7 29.2 9.6 
Metropolitana 12.4 22.1 32.0 2.3 1.4 2.5 0.9 17.0 9.4 
Paracentral 11.9 23.8 18.1 3.1 5.9 0.0 0.0 23.1 14.2 
Oriental 10.0 21.6 16.9 7.1 4.5 0.3 0.3 25.3 13.9 
          
Estrato          
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 9.7 25.8 25.8 3.2 0.0 3.2 0.0 19.4 12.9 
Medio-bajo 9.5 26.6 26.6 3.4 1.1 2.7 1.1 17.5 11.4 
Obrero 16.7 22.9 25.0 3.0 3.0 1.5 0.6 18.2 9.2 
Marginal 12.4 19.1 24.7 3.4 3.4 1.1 1.1 25.8 9.0 
Rural 8.5 27.0 14.3 4.3 4.3 0.3 0.3 27.0 14.3 
          
Sexo          
Masculino 10.9 23.6 26.0 4.2 3.3 1.4 0.8 18.9 10.9 
Femenino 12.2 26.5 16.0 3.1 3.0 1.0 0.4 25.1 12.8 
          
Edad          
18 a 25 años 40.4 8.7 15.3 1.0 2.5 1.2 0.2 26.4 4.2 
26 a 40 años 0.0 30.5 22.8 4.6 4.0 1.1 0.8 24.0 12.3 
41 a 55 años 0.3 33.0 24.1 3.4 2.7 1.0 0.7 17.4 17.5 
56 años y más 0.0 32.8 21.7 7.0 2.7 1.9 0.5 14.8 18.6 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 3.0 29.6 10.4 4.4 2.2 1.1 1.1 23.3 24.8 
Primaria 4.2 31.6 14.3 4.2 3.7 0.2 0.2 27.8 13.7 
Plan básico 13.2 27.2 12.5 3.6 7.1 0.8 0.8 24.1 10.7 
Bachillerato 22.9 16.3 24.3 4.7 0.7 1.4 0.8 20.2 8.6 
Superior 11.6 22.0 38.4 1.1 2.3 2.8 0.4 13.6 7.9 
          
Situación laboral          
No trabaja 14.0 24.2 16.7 4.1 3.0 1.1 0.5 23.5 12.9 
Sí trabaja 6.7 26.9 28.5 2.7 3.3 1.4 0.7 19.6 10.0 
          
Religión          
Ninguna 14.3 19.0 17.5 2.4 4.0 1.2 0.0 25.4 16.2 
Católica 10.4 26.2 22.9 3.8 3.3 1.0 0.6 20.4 11.5 
Evangélica 12.2 27.5 18.5 4.2 2.3 1.8 1.1 22.1 10.3 
Otras religiones 10.7 20.1 20.0 2.7 2.7 0.0 0.0 37.3 6.7 
          
Intención de voto          
Ninguno 7.1 23.3 1.9 4.5 1.9 0.0 1.3 49.2 10.7 
FMLN 11.4 14.5 45.5 1.7 2.0 1.9 0.7 15.9 6.4 
ARENA 17.5 50.5 4.0 2.4 2.0 0.0 0.4 18.2 4.9 
PCN 8.3 21.3 3.6 9.5 17.2 0.0 0.0 27.8 12.4 
PDC 15.4 11.5 0.0 34.6 10.3 0.0 2.5 19.2 6.4 
CDU 11.7 11.7 20.7 11.7 5.9 11.7 0.0 26.5 0.0 
No responde 6.1 19.7 4.5 1.6 2.0 1.8 0.0 24.4 39.9 
          
P82. Ahora le voy a preguntar por los partidos por los cuales usted ha votado en el pasado. ¿Por cuál partido votó para diputados 
en  2000? 
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Cuadro 88 

Partido político por el que votó el entrevistado para alcalde en el 2000 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

No tenía 
edad 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

Otros 
partidos 

No votó, 
no pudo 

secreto 

          
TODOS           % 11.5 25.8 22.0 4.1 3.9 0.9 0.6 22.1 9.1 
                          N 145 324 276 51 49 11 8 277 114 
          
Zona del país          
Occidental 12.9 27.7 19.1 3.7  2.8 0.6 0.6 21.5 11.1 
Central 9.6 34.0 10.6 6.3 2.2 0.7 1.4 28.4 6.7   
Metropolitana 12.4 22.1 34.9 1.4 1.6 1.6 0.7 17.0 8.3 
Paracentral 11.9 24.4 17.5 6.7 3.6 0.6 0.0 23.1 12.2  
Oriental 10.0 24.4 17.2 5.2 9.5 0.3 0.3 25.0 8.1  
          
Estrato          
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 9.7 25.8 25.8 0.0 3.2 0.0 0.0 19.4 16.1 
Medio-bajo 9.5 24.3 29.7 2.3 4.9 1.5 0.8 17.1 9.9 
Obrero 16.7 23.7 27.6 1.7 3.2 1.5 0.6 18.2 6.8 
Marginal 12.4 19.1 25.8 3.4 5.6 0.0 1.1 25.8 6.7 
Rural 8.5 29.0 13.8 7.0 3.8 0.3 0.5 27.0 10.3 
          
Sexo          
Masculino 10.9 23.9 27.2 4.2 4.4 0.7 0.6 19.0 9.1 
Femenino 12.2 27.5 17.3 4.0 3.4 1.0 0.6 24.9 9.1 
          
Edad          
18 a 25 años 40.0 9.4 15.7 2.2 1.8 1.1 0.2 26.8 2.7 
26 a 40 años 0.3 31.2 23.2 5.5 4.1 0.9 1.1 23.8 10.0 
41 a 55 años 0.3 34.1 25.9 3.2 4.7 1.0 0.7 17.0 13.0 
56 años y más 0.0 32.6 26.0 5.4 6.4 0.0 0.0 14.8 14.8 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 4.1 28.1 13.7 5.2 4.4 0.7 1.1 23.3 19.3 
Primaria 4.2 33.6 14.0 5.3 4.7 0.0 0.6 27.5 10.2 
Plan básico 12.6 29.3 14.6 5.9 4.6 1.5 0.4 23.7 7.5 
Bachillerato 22.9 17.2 24.5 2.3 4.4 1.1 0.6 20.2 6.8 
Superior 11.6 20.2 41.7 2.3 1.1 1.4 0.7 14.1 6.9 
          
Situación laboral          
No trabaja 13.9 26.0 17.1 4.4 4.3 0.9 0.6 23.5 9.5 
Sí trabaja 7.0 25.4 31.5 3.5 3.1 0.8 0.7 19.4 8.4 
          
Religión          
Ninguna 15.0 23.0 16.1 4.6 4.0 0.8 0.0 25.0 11.6 
Católica 10.2 25.7 25.0 4.4 3.5 1.2 0.6 20.6 8.9 
Evangélica 12.2 28.9 19.9 3.3 4.2 0.3 1.1 21.7 8.5 
Otras religiones 10.7 17.4 20.0 2.7 9.3 0.0 0.0 37.3 2.7 
          
Intención de voto          
Ninguno 7.1 23.0 5.8 2.6 3.9 0.0 0.6 48.2 8.8 
FMLN 11.7 13.9 47.4 3.1 2.4 1.2 0.8 15.9 3.7 
ARENA 17.5 50.2 4.3 2.9 2.9 0.6 0.4 18.2 3.0 
PCN 8.3 27.2 1.8 17. 8 9.5 0.0 0.0 27.8 7.7 
PDC 15.4 16.7 0.0 3.9 35.8 0.0 2.5 19.2 6.4 
CDU 11.7 11.7 17.6 0.0 20.7 5.9 5.9 26.5 0.0 
No responde 5.4 23.3 5.4 4.8 0.4 1.1 0.0 24.4 35.1 
          
P83. Ahora le voy a preguntar por los partidos por los cuales usted ha votado en el pasado. ¿Por cuál partido votó para alcalde en 
2000? 
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Cuadro 89 

Partido político por el que votó el entrevistado para presidente en 1999 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

No tenía 
edad 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PDC 

 
PCN 

Otros 
partidos 

No votó, 
no pudo 

secreto 

         
TODOS           % 14.0 30.0 15.9 2.4 1.4 0.8 22.9 12.6 
                          N 176 377 199 30 18 10 287 158 
         
Zona del país         
Occidental 16.3 33.3 13.2 0.9 0.8 1.2 20.7 13.5 
Central 11.1 38.6 8.7 2.2 0.7 0.7 27.7 10.3 
Metropolitana 14.9 25.5 25.3 0.9 1.4 1.4 19.5 11.0 
Paracentral 15.2 32.2 13.6 5.0 1.9 0.0 17.8 14.2 
Oriental 11.7 26.0 11.7 4.5 2.3 0.0 29.5 14.2 
         
Estrato         
Alto 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 12.9 32.3 19.4 0.0 0.0 0.0 16.1 19.4 
Medio-bajo 11.0 28.5 21.7 2.3 1.9 1.1 21.7 11.8 
Obrero 19.4 26.3 19.7 1.7 1.3 0.9 20.1 10.7  
Marginal 14.6 28.1 23.6 1.1 2.2 0.0 21.3 9.0 
Rural 11.3 33.7 9.3 3.3 1.3 0.8 26.2 14.3 
         
Sexo         
Masculino 14.2 29.3 20.8 2.8 1.9 0.9 18.2 11.9 
Femenino 13.9 30.8 11.4 2.0 1.0 0.7 27.2 13.2 
         
Edad         
18 a 25 años 48.4 11.5 10.2 0.6 0.2 0.0 24.6 4.5 
26 a 40 años 0.6 35.3 17.5 3.0 1.9 1.0 26.9 13.9 
41 a 55 años 0.3 38.7 19.8 2.7 0.8 1.3 18.0 18.2 
56 años y más 0.0 41.7 17.4 4.0 3.5 1.1 14.8 17.5 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 3.0 37.8 7.8 5.5 0.7 1.1 20.8 23.3 
Primaria 6.6 36.4 10.1 3.2 2.1 0.6 27.3 13.8 
Plan básico 15.9 29.1 12.1 2.9 1.7 0.6 24.7 13.0 
Bachillerato 26.5 21.8 19.7 1.4 0.6 1.4 20.2 8.5 
Superior 14.1 27.5 27.3 0.4 1.4 0.4 18.9 10.2 
         
Situación laboral         
No trabaja 16.3 29.0 12.0 2.7 1.1 0.9 24.9 13.2 
Sí trabaja 9.8 32.1 23.4 1.8 2.0 0.5 19.0 11.4 
         
Religión         
Ninguna 18.9 26.8 13.3 1.6 0.6 0.8 26.0 12.0 
Católica 11.8 31.0 17.2 2.6 1.7 0.6 21.3 13.9 
Evangélica 15.6 32.1 14.2 2.0 1.5 1.4 22.8 10.4 
Otras religiones 14.8 10.7 22.6 6.7 0.0 0.0 35.9 9.3 
         
Intención de voto         
Ninguno 9.4 23.0 2.6 1.6 0.0 0.0 52.4 11.0 
FMLN 14.1 19.3 36.4 2.1 1.1 0.8 18.0 8.3 
ARENA 19.3 58.3 0.6 0.0 0.4 0.4 16.4 4.6 
PCN 15.4 35.5 1.2 5.4 8.3 0.0 26.1 8.3 
PDC 17.9 19.2 0.0 34.6 0.0 0.0 15.4 12.8 
CDU 20.7 23.5 11.7 0.0 5.9 14.8 17.6 5.9 
No responde 7.2 19.7 3.4 0.7 2.0 1.3 26.0 39.6 
         
P84. Ahora le voy a preguntar por los partidos por los cuales usted ha votado en el pasado. ¿Por cuál partido votó para presidente 
en 1999? 
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Cuadro 90 

Opinión del entrevistado sobre la razón principal por la cual la gente votó por el FMLN en las pasadas elecciones 
según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
         
TODOS           % 21.6 10.3 9.0 7.2 5.8 5.8 4.9 3.1 3.0 2.8 2.8 2.4 2.0 1.8 1.4 1.1 2.7 12.2 
                          N 270 129 113 91 73 73 62 39 38 35 35 31 25 22 17 13 34 153 
                   
Zona del país                   
Occidental 21.9 9.5 12.0 6.7 6.1 7.5 5.0 2.5 3.1 1.6 4.1 2.6 1.7 1.9 0.8 0.8 2.6 9.8 
Central 22.2 9.2 8.7 7.5 4.1 5.8 1.9 2.9 3.4 4.6 0.7 5.1 0.7 1.4 2.2 0.5 1.9 17.4 
Metropolitana 20.0 13.8 9.9 6.4 8.3 5.7 6.9 3.9 3.4 3.0 3.7 1.8 2.1 1.4 0.9 0.5 3.4 4.8 
Paracentral 28.3 6.9 9.7 6.1 1.7 5.5 4.2 2.5 3.3 1.1 1.4 0.6 1.9 1.4 1.9 2.2 1.7 19.5 
Oriental 19.0 8.9 4.7 9.4 5.6 4.4 4.5 3.2 1.9 3.7 2.6 2.4 2.9 2.6 1.8 1.9 3.1 17.5 
                   
Estrato                   
Alto 33.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 12.9 35.5 9.7 3.2 9.7 3.2 3.2 0.0 6.5 0.0 0.0 3.2 0.0 12.9 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 25.9 15.2 7.6 6.5 4.6 4.6 5.3 2.7 4.9 2.7 3.4 1.1 1.1 0.8 0.0 1.1 5.3 7.2 
Obrero 23.1 9.8 9.6 6.6 7.9 5.8 6.8 2.8 3.0 2.6 3.2 1.5 1.5 0.6 1.5 1.1 3.2 9.4 
Marginal 12.4 6.7 9.0 5.6 7.9 6.7 5.6 6.7 3.4 7.9 5.6 2.2 5.6 0.0 1.1 3.4 2.2 7.9 
Rural 20.2 7.8 9.3 8.5 4.2 6.2 3.2 3.2 2.0 2.5 2.0 3.7 2.2 2.7 2.0 0.8 1.5 17.7 
                   
Sexo                   
Masculino 21.0 12.1 9.5 6.7 6.5 6.0 5.8 3.2 2.7 2.5 2.3 2.7 1.7 2.4 1.1 0.6 4.0 9.3 
Femenino 22.1 8.6 8.6 7.7 5.1 5.7 4.1 3.0 3.4 3.1 3.3 2.2 2.2 1.2 1.6 1.5 1.6 14.9 
                   
Edad                   
18 a 25 años 15.0 11.4 14.9 6.1 5.9 7.0 6.0 4.0 1.3 3.0 3.3 1.1 0.8 0.7 1.1 1.3 2.5 14.4 
26 a 40 años 22.7 10.4 7.3 8.6 6.3 6.0 4.6 2.9 3.7 2.6 2.6 2.0 2.7 1.6 0.9 1.0 3.2 11.0 
41 a 55 años 27.6 8.4 5.7 5.6 6.2 4.7 5.4 3.0 3.5 3.5 3.2 4.1 1.4 2.4 2.4 0.8 2.9 9.1 
56 años y más 22.8 10.5 6.7 8.3 3.2 4.3 2.7 2.1 4.0 1.9 1.9 4.3 3.2 3.5 1.9 1.1 1.6 15.9 
                   
Nivel de estudios                   
Ninguno 17.0 5.2 1.8 8.1 8.2 5.9 4.5 3.3 1.1 1.8 0.0 3.7 5.6 3.0 5.5 0.0 3.0 22.2 
Primaria 20.9 6.6 10.6 8.6 4.6 5.4 1.7 3.2 2.1 2.3 3.4 3.9 2.5 2.4 1.4 1.2 1.4 18.0 
Plan básico  16.1 7.5 8.4 9.7 4.0 9.6 7.3 3.8 3.8 4.8 1.0 2.5 1.2 1.5 1.7 1.5   2. 3  13.4 
Bachillerato 25.0 10.9 12.2 4.9 7.1 6.1 4.5 4.3 2.5 2.5 4.7 0.8 1.1 0.7 0.7 1.0  2.4 8.5 
Superior 25.0 20.1 6.7 5.5 6.5 2.8 8.6 1.1 5.3 2.8 2.5 1.6 1.1 1.8 0.0 1.1 5.6 2.1 
                   
Situación laboral                   
No trabaja 20.4 9.9 9.1 7.2 4.5 6.2 4.4 2.8 2.1 2.7 3.1 3.2 2.4 1.9 1.7 1.2 2.3 14.9 
Sí trabaja 23.8 11.1 8.9 7.3 8.4 5.1 5.8 3.7 4.8 3.0 2.3 0.9 1.2 1.4 0.8 0.8 3.6 7.1 
                   
Religión                   
Ninguna 22.1 8.4 7.4 3.8 9.0 7.6 3.8 4.4 2.2 3.4 2.6 5.0 2.0 0.4 0.4 0.4 4.0 13.2 
Católica 22.4 11.0 9.2 7.9 4.7 5.5 4.5 3.1 3.5 2.4 2.8 1.9 1.8 2.0 1.5 1.6 2.1 12.2 
Evangélica 20.0 9.6 10.2 7.1 6.2 5.7 5.8 2.6 2.8 2.8 3.0 2.0 2.2 2.0 1.6 0.5 3.2 12.5 
Otras religiones 16.0 14.6 5.3 18.6 4.0 2.7 9.3 0.0 0.0 6.7 2.7 0.0 4.0 2.7 4.0 0.0 4.0 5.3 
                   
Intención de voto                   
Ninguno 22.7 10.7 3.6 7.5 6.4 4.9 3.2 1.9 3.9 2.9 5.2 2.3 3.6 1.6 0.0 1.6 1.9 16.2 
FMLN 27.4 12.4 11.6 7.2 7.1 3.1 8.1 4.3 2.7 2.4 3.3 2.0 0.0 0.8 0.2 0.5 3.3 3.7 
ARENA 13.2 10.5 9.1 4.2 3.5 9.2 2.3 2.3 4.2 3.7 2.4 2.7 5.0 2.9 3.8 1.6 2.2 17.3 
PCN 27.2 6.5 7.7 11.8 2.3 8.9 3.0 1.8 2.3 4.7 1.8 1.2 3.6 3.6 3.0 0.0 1.2 9.4 
PDC 24.4 6.4 6.4 2.5 6.4 5.1 3.9 3.9 0.0 6.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 5.1 2.5 24.3 
CDU 23.5 23.5 8.9 5.9 5.9 14.8 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No responde 15.4 4.9 7.0 11.1 6.8 6.8 2.5 2.7 2.0 1.3 1.6 4.1 1.1 2.5 1.1 1.1 3.6 24.3 
              
P85. ¿Cuál  cree Ud. que es la razón principal por la cual la gente votó por el FMLN en las pasadas elecciones? 
 

DETALLE DE OPINIÓN: 
 

1.  Buscar un cambio     10.  Apoyo a los médicos 
2.  Castigar a ARENA    11.  Les inspiró confianza 
3.  Por lo que ha hecho    12.  Por simpatía 
4.  Mejorar al país     13.  Por ignorancia, desconocimiento 
5.  Es una alternativa     14.  Voto duro 
6.  Por lo que prometió    15.  Por intereses personales 
7.  Porque están con el pueblo    16.  Por los candidatos 
8.  Por ser partido de los pobres    17.  Otras respuestas 
9.  Mal gobierno     18.  No sabe, no responde 
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Cuadro 91 

Opinión del entrevistado sobre la razón principal por la cual la gente votó por el PCN en las pasadas elecciones según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
                    
TODOS           % 7.1 5.9 5.8 5.7 5.6 3.9 3.8 3.7 3.6 3.3 3.2 2.9 2.9 2.0 1.2 1.1 0.9 3.5 33.9 
                          N 89 74 72 72 71 49 48 46 46 41 40 36 36 25 15 14 12 44 425 
                    
Zona del país                    
Occidental 4.8 5.3 3.7 5.0 8.4 2.5 5.0 5.0 4.0 3.4 3.3 2.5 4.2 1.6 2.3 0.3 0.6 3.9 34.2 
Central 9.9 3.6 3.4 3.8 8.9 6.7 3.6 4.3 1.2 2.2 2.2 3.6 1.2 1.4 0.0 2.4 0.0 4.1 37.4 
Metropolitana 5.5 10.8 2.8 9.7 2.3 2.1 3.7 4.6 6.4 3.2 2.1 1.4 4.6 3.0 1.1 0.7 0.7 4.1 31.3 
Paracentral 8.4 1.7 6.9 5.6 4.4 5.5 1.9 3.0 0.6 2.8 7.2 1.4 1.1 1.1 0.0 0.6 3.0 3.0 41.7 
Oriental 9.2 3.7 13.1 2.4 5.8 5.2 3.9 1.0 2.7 4.3 2.9 5.8 1.3 1.8 1.4 1.9 1.0 2.1 30.5 
                    
Estrato                    
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 0.0 12.9 6.5 9.7 0.0 3.2 6.5 9.7 6.5 0.0 0.0 3.2 12.9 6.5 0.0 0.0 0.0 3.2 19.4 
Medio-bajo 6.1 10.6 6.5 6.5 3.0 2.7 1.1 4.2 7.6 3.8 1.1 0.8 6.8 2.3 1.5  2.3 1.9 4.9 26.2 
Obrero 5.8 6.4 5.1 7.9 3.4 4.3 3.6 3.4 3.4 2.8 3.2 2.4 2.6 2.4 0.9 0.9 0.9 3.2 37.6 
Marginal 5.6 6.7 2.2 4.5 4.5 2.2 3.4 4.5 5.6 7.9 1.1 1.1 2.2 2.2 3.4 0.0 0.0 4.5 38.2 
Rural 9.3 3.0 6.5 3.8 8.8 4.5 5.0 3.3 1.5 3.0 4.5 4.5 1.0 1.3 1.0 1.0 0.8 3.0 34.5 
                    
Sexo                    
Masculino 4.8 7.8 5.2 8.3 5.6 4.4 2.8 3.7 4.5 2.1 4.0 2.1 4.0 2.2 1.2 2.2 1.2 4.2 30.0 
Femenino 9.3 4.2 6.3 3.4 5.6 3.5 4.7 3.7 2.9 4.4 2.4 3.6 1.8 1.8 1.2 0.1 0.7 2.9 37.5 
                    
Edad                    
18 a 25 años 6.5 3.6 5.9 4.7 6.0 3.6 4.0 5.2 2.7 3.7 0.5 1.5 1.0 3.0 0.8 1.5 1.1 3.4 41.3 
26 a 40 años 6.6 4.4 6.0 5.5 6.0 3.5 4.7 2.8 5.4 4.1 2.9 3.1 3.2 1.3 1.2 1.1 0.4 3.4 34.4 
41 a 55 años 7.1 9.6 4.9 7.1 6.4 3.4 3.4 4.2 2.5 2.9 6.6 4.1 3.5 1.9 1.3 0.7 2.0 2.5 26.0 
56 años y más 10.0 9.7 6.2 6.4 2.4 6.7 1.3 2.1 2.1 0.5 4.6 3.5 5.1 1.6 1.6 1.1 0.5 5.6 28.8 
                    
Nivel de estudios                    
Ninguno 5.2 5.9 2.6 0.7 8.5 4.8 10.0 1.8 0.0 0.7 6.7 5.9 1.8 0.0 2.2 0.0 1.1 4.8 37.0 
Primaria 10.4 4.3 4.4 3.7 6.5 5.0 3.2 4.9 1.7 3.5 4.7 4.1 1.5 0.9 1.1 1.0 0.8 2.1 36.3 
Plan básico 7.5 3.1 5.9 2.5 5.7 6.1 2.9 2.3 1.7 6.1 2.9 2.7 1.7 2.9 0.4 0.0 0.6 4.8 40.2 
Bachillerato 6.2 5.2 7.2 8.4 6.0 1.8 3.8 3.7 4.4 3.4 1.7 1.8 2.5 2.5 1.4 1.9 1.1 2.1 34.8 
Superior 3.7 11.6 7.6 10.7 2.5 2.6 2.5 3.9 9.2 1.8 1.1 1.1 7.0 3.0 1.1 1.8 1.1 5.6 22.4 
                    
Situación laboral                    
No trabaja 8.2 4.9 5.5 3.9 6.1 4.3 4.0 4.2 2.8 2.9 3.0 3.6 2.5 1.8 1.4 0.7 0.9 3.6 35.7 
Sí trabaja 5.1 7.7 6.3 9.2 4.6 3.2 3.3 2.7 5.3 4.1 3.5 1.6 3.5 2.2 0.8 1.8 0.9 3.3 30.5 
                    
Religión                    
Ninguna 5.8 4.2 3.8 5.4 5.8 3.4 4.2 5.0 3.0 5.2 4.0 2.6 2.8 1.4 0.0 2.0 0.0 3.6 37.9 
Católica 7.2 6.1 6.9 5.6 5.2 4.5 4.0 3.2 3.9 1.9 2.6 3.3 3.3 2.4 1.4 0.9 1.4 3.8 32.4 
Evangélica 8.2 6.0 4.6 5.9 6.1 3.1 3.4 3.4 3.8 5.4 3.9 2.2 1.5 1.1 1.4 0.9 0.7 2.6 35.9 
Otras religiones 5.3 13.4 6.7 8.0 9.3 2.7 0.0 8.0 0.0 0.0 2.7 2.7 9.3 5.3 2.7 0.0 0.0 6.7 17.4 
                    
Intención de voto                    
Ninguno 9.1 6.8 6.2 6.5 1.9 5.8 5.5 1.3 1.9 3.9 2.6 1.0 1.9 1.6 0.6 0.6 1.3 1.9 39.5 
FMLN 5.7 6.7 4.7 9.6 5.6 2.4 3.4 3.6 4.1 2.6 2.3 1.6 4.2 2.9 1.1 1.5 1.4 4.2 32.3 
ARENA 6.3 5.5 7.8 3.0 6.4 5.3 4.5 3.7 4.9 3.7 3.3 1.4 2.4 1.0 1.3 1.4 0.3 4.0 33.7 
PCN 17.7 2.3 5.9 1.8 12.5 10.7 0.0 4.1 3.5 4.1 4.7 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 15.4 
PDC 14.2 0.0 9.0 2.5 7.7 5.1 6.4 6.4 2.5 2.5 6.4 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 3.9 0.0 30.8 
CDU 11.7 5.9 5.9 11.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.9 0.0 11.7 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 26.5 
No responde 5.2 6.3 4.5 0.9 4.5 2.0 3.8 5.0 2.0 3.4 4.7 5.7 1.6 2.0 2.3 0.4 0.4 2.3 42.8 
              
P86. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual la gente votó por el PCN en las pasadas elecciones? 
 

DETALLE DE OPINIÓN: 
 
  1.  Para cambiar     11.  Quieren que regrese el partido  
  2.  Por tradición     12.  Mejorar situación del país  
  3.  Por el candidato     13.   Por ignorancia, indecisión 
  4.  Decepción, resentimiento contra ARENA  14.   Por la propaganda 
  5.  Por lo que ha hecho    15.   Intereses personales, conveniencia 
  6.  Por simpatía     16.   Apoyo a  los transportistas 
  7.  Por las propuestas    17.   Compraron los votos 
  8.  Probar otro partido    18.   Otras respuestas 
  9.  Buscar un punto medio entre ARENA y FMLN  19.   No sabe,  no responde 
10.  Por la confianza en ellos 
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Cuadro 92 

Opinión del entrevistado sobre cuál es el partido ganador en las pasadas elecciones según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno FMLN ARENA PCN Otros partidos responde 
   
TODOS           % 1.6 63.7 19.2 6.3 1.3 8.0 
                          N 20 799 240 79 16 100 
       
Zona del país       
Occidental 1.2 62.8 19.9 7.0 0.6 8.4 
Central 1.4 60.7 25.6 1.4 0.7 10.1 
Metropolitana 2.8 71.7 12.4 6.4 1.8 4.8 
Paracentral 0.8 63.6 23.6 6.1 0.0 5.8 
Oriental 0.8 55.5 21.0 8.7 2.2 11.8 
       
Estrato       
Alto 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 
Medio-alto 9.7 54.8 9.7 19.4 6.5 0.0 
Medio-bajo 0.8 70.3 16.3 7.2 3.0 2.3 
Obrero 2.4 67.5 17.7 5.1 1.1 6.2 
Marginal 1.1 68.5 11.2 4.5 2.2 12.4 
Rural 1.0 57.8 23.2 6.2 0.2 11.5 
       
Sexo       
Masculino 1.4 68.7 15.5 7.4 1.3 5.8 
Femenino 1.8 59.1 22.5 5.3 1.2 10.0 
       
Edad       
18 a 25 años 0.8 61.8 21.9 6.3 1.4 7.6 
26 a 40 años 1.8 67.6 17.8 6.3 0.7 5.9 
41 a 55 años 2.9 63.2 16.2 7.8 1.9 8.1 
56 años y más 0.5 56.9 22.1 4.0 1.6 14.8 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 1.1 48.1 20.8 4.8 0.0 25.2 
Primaria 1.2 58.1 24.4 3.9 0.8 11.6 
Plan básico 1.7 65.4 20.7 6.5 0.8 4.8 
Bachillerato 1.7 71.0 15.1 6.2 2.0 4.0 
Superior 2.1 69.4 13.9 10.7 2.1 1.8 
       
Situación laboral       
No trabaja 1.1 60.1 21.5 6.0 1.5 9.8 
Sí trabaja 2.5 70.6 14.7 6.8 0.8 4.5 
       
Religión       
Ninguna 1.2 59.7 20.6 6.6 1.6 10.4 
Católica 1.8 63.8 18.6 6.8 1.7 7.2 
Evangélica 1.3 65.3 19.7 5.0 0.3 8.4 
Otras religiones 2.7 73.2 14.8 5.3 0.0 4.0 
       
Intención de voto       
Ninguno 5.1 51.1 11.3 7.4 3.6 21.4 
FMLN  0.3 83.6 7.8 4.3 0.5 3.5 
ARENA 1.4 44.7 45.6 3.7 0.6 3.9 
PCN 1.2 46.7 21.9 23.7 0.0 6.5 
PDC 2.5 44.9 23.1 6.4 7.6 15.4 
CDU 0.0 70.7 17.6 0.0 11.7 0.0 
No responde 2.7 58.6 11.8 8.6 1.3 17.0 
      
P87. ¿Cuál es, en su opinión, el partido ganador en las elecciones pasadas? 
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Cuadro 93 

¿Los resultados de las elecciones recién pasadas indican que el país va a mejorar, va a empeorar 
o que el país va a seguir tal y como está? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES Va a mejorar Va a seguir tal y como está Va a empeorar sabe 
   
TODOS           % 49.6 35.6 9.1 5.8 
                          N 622 446 114 73 
     
Zona del país     
Occidental 48.2 37.3 8.4 6.1 
Central 41.7 42.9 9.6 5.8 
Metropolitana 52.6 34.7 9.0 3.7 
Paracentral 40.8 35.3 12.5 11.4 
Oriental 57.1 30.1 7.6 5.2 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 0.0 66.7 
Medio-alto 35.5 32.3 32.3 0.0 
Medio-bajo 47.5 36.5 12.5 3.4 
Obrero 53.8 34.2 6.4 5.6 
Marginal 47.2 41.6 5.6 5.6 
Rural 48.5 35.5 9.0 7.0 
     
Sexo     
Masculino 52.0 35.6 7.6 4.8 
Femenino 47.4 35.6 10.4 6.7 
     
Edad     
18 a 25 años 53.3 37.8 6.2 2.8 
26 a 40 años 49.1 34.5 11.0 5.3 
41 a 55 años 47.7 37.1 8.4 6.8 
56 años y más 45.7 31.2 10.7 12.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 51.9 27.0 7.8 13.3 
Primaria 44.1 36.2 10.4 9.4 
Plan básico 44.6 42.2 10.3 2.9 
Bachillerato 56.7 35.2 5.5 2.5 
Superior 52.5 33.4 11.1 3.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 48.0 36.7 8.6 6.7 
Sí trabaja 52.7 33.3 10.1 3.9 
     
Religión     
Ninguna 48.7 37.1 8.2 6.0 
Católica 49.5 35.3 9.3 5.9 
Evangélica 49.4 35.5 9.6 5.4 
Otras religiones 58.7 33.3 5.3 2.7 
     
Intención de voto     
Ninguno 19.1 61.4 14.6 4.9 
FMLN  68.0 25.0 3.6 3.3 
ARENA 43.4 41.3 13.2 2.2 
PCN 37.3 46.2 10.0 6.5 
PDC 19.2 52.5 28.2 0.0 
CDU 61.7 26.5 11.7 0.0 
No responde 40.5 30.3 9.3 19.9 
      
P88. En su opinión, ¿los resultados de las elecciones recién pasadas indican que el país va a mejorar, va a empeorar, o 
que el país va a seguir tal y como está? 
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Cuadro 94 

Opinión del entrevistado sobre que tan libre se sintió la gente en las elecciones recién pasadas 
para elegir al candidato de su preferencia según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Nada Poco Algo Mucho 
   
TODOS           % 3.2 18.9 21.3 56.6 
                          N 40 236 266 706 
     
Zona del país     
Occidental 4.9 21.9 18.2 55.0 
Central 2.9 23.4 13.3 60.5 
Metropolitana 2.3 15.4 23.7 58.5 
Paracentral 2.0 22.4 22.9 52.8 
Oriental 3.6 15.6 25.7 55.1 
     
Estrato     
Alto 0.0 33.3 0.0 66.7 
Medio-alto 3.2 16.1 9.7 71.0 
Medio-bajo 2.7 14.5 24.0 58.8 
Obrero 3.7 18.1 23.9 54.4 
Marginal 0.0 23.6 24.7 51.7 
Rural 3.5 20.9 18.3 57.3 
     
Sexo     
Masculino 1.7 18.6 22.3 57.5 
Femenino 4.6 19.2 20.4 55.8 
     
Edad     
18 a 25 años 4.1 21.9 25.7 48.3 
26 a 40 años 2.9 18.9 19.8 58.5 
41 a 55 años 3.2 15.1 18.6 63.1 
56 años y más 1.9 18.6 20.3 59.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 5.8 20.7 19.9 53.6 
Primaria 3.5 21.2 17.3 57.9 
Plan básico 1.5 21.1 21.5 55.8 
Bachillerato 2.3 18.2 23.7 55.9 
Superior 4.1 13.6 25.0 57.4 
     
Situación laboral     
No trabaja 3.4 20.7 22.7 53.3 
Sí trabaja 2.8 15.5 18.6 63.0 
     
Religión     
Ninguna 3.8 18.2 23.5 54.5 
Católica 2.9 18.2 21.6 57.3 
Evangélica 3.4 20.4 21.2 55.0 
Otras religiones 2.7 22.6 2.7 72.1 
     
Intención de voto     
Ninguno 7.0 22.5 22.5 48.1 
FMLN  2.2 15.1 23.0 59.7 
ARENA 3.0 21.5 17.7 57.7 
PCN 7.7 19.0 22.5 50.8 
PDC 6.4 42.5 24.3 26.8 
CDU 5.9 17.6 23.7 52.8 
No responde 0.9 18.5 20.4 60.2 
      
P89. ¿Qué tan libre cree usted que se sintió la gente en las elecciones recién pasadas para elegir el candidato de su
preferencia? 
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Cuadro 95 

Partido político que está mejor preparado para asumir la presidencia del país según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No sabe, 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

Otros 
partidos 

no responde 

        
TODOS           % 11.2 33.5 32.4 3.7 1.4 1.1 0.2 16.5 
                          N 141 420 406 47 17 13 3 207 
         
Zona del país         
Occidental 11.6 35.3 30.3 6.4 0.0 2.0 0.0 14.3 
Central 8.2 43.1 26.5 4.8 2.4 0.0 0.0 14.9 
Metropolitana 17.7 31.5 36.6 0.7 0.2 2.1 0.5 10.8 
Paracentral 4.4 37.0 30.2 4.7 2.8 0.0 0.0 20.9 
Oriental 7.9 25.8 34.0 3.9 2.9 0.0 0.3 25.2 
         
Estrato         
Alto 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Medio-alto 12.9 61.3 16.1 0.0 0.0 9.7 0.0 0.0 
Medio-bajo 19.0 27.8 34.6 0.8 1.1 3.4 0.0 13.3 
Obrero 13.7 30.1 36.5 2.4 0.9 0.4 0.6 15.4 
Marginal 10.1 32.6 39.3 2.2 1.1 0.0 0.0 14.6 
Rural 6.0 37.2 28.2 6.5 2.0 0.3 0.0 19.8 
         
Sexo         
Masculino 9.6 33.3 37.2 2.9 1.7 1.5 0.1 13.6 
Femenino 12.7 33.6 28.0 4.5 1.1 0.7 0.3 19.1 
         
Edad         
18 a 25 años 10.3 39.4 35.8 3.4 0.8 0.8 0.0 9.5 
26 a 40 años 12.9 31.4 32.4 4.5 1.4 0.5 0.5 16.3 
41 a 55 años 12.4 31.6 30.5 2.0 1.4 1.7 0.0 20.4 
56 años y más 6.4 29.9 27.9 4.9 2.4 2.1 0.0 26.4 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 1.5 30.0 23.7 6.3 3.3 0.0 0.0 35.2 
Primaria 8.0 34.0 27.9 4.7 2.2 0.2 0.0 22.9 
Plan básico 8.4 44.8 27.6 6.1 0.6 0.0 1.2 11.3 
Bachillerato 14.5 30.3 38.2 2.8 1.0 1.7 0.0 11.4 
Superior 19.4 28.7 40.5 0.0 0.4 3.0 0.0 8.1 
         
Situación laboral         
No trabaja 9.1 32.0 32.9 4.0 1.8 1.0 0.3 18.9 
Sí trabaja 15.4 36.4 31.5 3.2 0.6 1.2 0.0 11.8 
         
Religión         
Ninguna 11.4 28.6 33.5 5.6 0.4 0.4 0.0 20.2 
Católica 10.9 35.3 32.3 2.6 2.1 1.2 0.1 15.4 
Evangélica 11.5 34.0 31.3 5.3 0.5 1.3 0.5 15.5 
Otras religiones 15.9 22.8 35.9 0.0 0.0 0.0 0.0 25.4 
         
Intención de voto         
Ninguno 32.9 23.7 9.1 4.2 0.0 1.3 0.0 28.8 
FMLN  9.7 11.0 65.3 0.9 0.3 1.1 0.2 11.4 
ARENA 4.3 85.8 3.9 0.3 0.0 0.3 0.0 5.5 
PCN 10.0 24.2 9.5 36.7 1.2 0.0 0.0 18.4 
PDC 7.6 5.1 25.7 7.7 35.9 0.0 2.5 15.4 
CDU 17.6 35.2 23.7 0.0 0.0 23.5 0.0 0.0 
No responde 11.7 26.5 16.5 3.2 1.4 0.9 0.4 39.4 
      
P90. ¿Cuál partido cree usted que está mejor preparado para asumir la presidencia del país? 
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Cuadro 96 

Mejor candidato para la presidencia de la República según variables 
(En porcentajes) 

 MEJOR CANDIDATO 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
      
TODOS           % 3.2 20.8 6.6 5.7 5.0 4.4 3.7 3.3 3.1 3.0 2.5 2.0 1.9 1.3 6.5 26.9
                          N 40 261 83 72 63 56 47 42 39 37 31 25 24 16 81 337
                
Zona del país                
Occidental 2.8 22.6 6.5 6.4 2.8 3.6 2.8 6.7 2.3 1.1 2.3 2.5 2.5 0.6 7.0 27.4
Central 3.6 10.1 11.6 8.9 8.4 5.8 5.3 1.4 1.4 5.3 2.9 0.7 2.9 0.0 5.3 26.3
Metropolitana 3.0 26.4 4.6 4.6 8.3 4.1 3.9 1.4 4.6 5.3 2.5 2.5 1.6 2.3 7.1 17.7
Paracentral 3.6 18.6 6.7 5.3 2.8 3.6 1.7 5.0 3.6 1.1 2.2 2.5 2.2 1.7 7.5 32.0
Oriental 3.4 19.5 6.1 4.8 1.9 5.3 4.7 2.7 2.6 1.1 2.4 1.3 0.8 1.3 5.3 36.7
                
Estrato                
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
Medio-alto 9.7 3.2 6.5 6.5 9.7 3.2 6.5 3.2 3.2 0.0 3.2 3.2 0.0 6.5 19.4 16.1
Medio-bajo 3.0 29.3 6.5 3.8 7.6 1.9 3.8 1.5 6.8 2.7 2.3 3.8 1.1 1.5 6.8 17.5
Obrero 3.6 26.7 4.7 6.4 4.5 4.7 4.1 1.9 3.4 4.5 2.4 1.9 0.6 2.1 5.8 22.6
Marginal 2.2 28.1 7.9 4.5 9.0 5.6 1.1 4.5 1.1 3.4 3.4 0.0 5.6 0.0 6.7 16.9
Rural 2.8 12.5 8.0 6.3 3.3 5.3 3.8 5.0 1.5 2.0 2.5 1.5 2.8 0.5 6.3 36.2
                
Sexo                
Masculino 3.6 25.4 4.0 3.2 6.2 5.8 4.3 3.6 2.9 4.0 2.8 2.5 1.4 1.5 7.7 20.9
Femenino 2.8 16.6 9.0 8.0 4.0 3.2 3.2 3.0 3.3 2.0 2.2 1.5 2.3 1.1 5.4 32.4
                
Edad                
18 a 25 años 2.9 24.2 8.8 5.3 5.2 5.7 5.3 4.3 2.8 1.7 2.2 1.2 2.5 0.4 6.9 20.6
26 a 40 años 2.8 21.2 7.2 6.5 5.5 3.4 3.8 2.9 3.4 4.6 2.3 2.0 2.3 1.9 5.3 25.0
41 a 55 años 3.5 19.4 3.6 4.0 4.7 4.2 3.0 2.7 3.9 0.7 3.2 3.7 1.4 1.3 5.7 35.0
56 años y más 4.6 14.2 4.8 7.0 4.0 5.1 1.3 3.5 1.6 4.6 2.4 1.1 0.0 1.6 10.5 33.7
                
Nivel de estudios                
Ninguno 2.2 7.0 1.8 3.7 1.1 3.7 1.1 1.8 0.0 4.4 3.0 1.8 1.1 0.7 9.2 57.1
Primaria 3.9 12.6 7.2 7.7 4.8 4.5 2.0 3.7 1.4 2.3 1.5 1.4 3.1 0.9 6.1 36.9
Plan básico 4.2 15.3 11.5 7.8 5.0 5.9 5.7 3.8 1.5 1.9 4.6 2.3 2.5 1.2 3.8 23.2
Bachillerato 2.0 28.3 6.8 4.2 4.1 4.7 6.1 4.8 5.2 2.3 2.7 1.1 1.6 1.4 6.9 17.8
Superior 3.2 35.6 3.5 3.9 8.5 3.2 3.2 1.1 6.0 5.1 1.8 3.9 0.4 2.1 7.6 11.3
                
Situación laboral                
No trabaja 2.8 17.3 7.1 5.4 4.2 5.1 3.7 3.8 2.3 2.7 2.7 2.2 1.7 0.5 6.8 31.8
Sí trabaja 4.0 27.6 5.7 6.5 6.6 3.1 3.8 2.4 4.5 3.4 2.1 1.6 2.2 2.9 5.8 17.5
                
Religión                
Ninguna 5.0 21.3 6.0 6.4 3.0 4.8 4.2 3.6 3.0 2.2 0.8 2.6 2.4 1.2 4.2 29.4
Católica 2.4 21.2 6.7 4.3 6.3 4.7 3.4 2.8 3.3 3.5 2.7 1.8 2.1 1.2 7.3 26.2
Evangélica 3.2 19.7 7.3 9.1 3.9 3.3 3.5 4.2 3.0 2.0 2.6 2.2 1.4 1.4 6.9 26.3
Otras religiones 8.0 18.7 2.7 0.0 4.0 8.0 10.7 2.7 0.0 5.3 8.1 0.0 0.0 2.7 0.0 29.3
                
Intención de voto                
Ninguno 14.6 7.1 6.8 5.5 2.3 1.0 2.3 3.2 1.9 0.6 3.9 1.6 1.3 0.6 4.5 42.7
FMLN  2.2 40.9 1.9 2.0 1.4 10.0 1.9 1.4 5.6 4.8 0.8 3.7 0.4 2.2 4.9 15.9
ARENA 1.0 3.6 14.2 13.4 14.8 0.0 6.3 6.1 0.0 0.9 6.6 0.3 5.0 0.4 8.8 18.6
PCN 0.0 10.0 7.1 7.1 2.3 0.0 4.1 6.5 1.2 3.0 1.2 3.0 0.0 0.0 8.3 46.2
PDC 0.0 9.0 10.3 6.4 0.0 0.0 5.1 3.9 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 14.1 44.9
CDU 5.9 11.7 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 32.4 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 38.3 0.0
No responde 2.9 10.6 6.8 3.2 3.8 1.8 5.6 3.2 0.4 3.2 0.4 0.4 2.5 1.1 4.1 49.8
      
P91. En general, ¿quién considera que podría ser el mejor candidato para la presidencia de la República? 
 
DETALLE DE MEJOR CANDIDATO: 
 
1.  Ninguno  5.  Roberto Murray Meza    9.  Héctor Silva  13.  Francisco Flores 
2.  Mauricio Funes  6.  Shafick Handal   10.  Oscar Ortiz  14.  Marina de Avilés 
3.  Evelyn Jacir de Lovo 7.  Tony Saca   11.  Carlos Quintanilla 15.  Otras figuras 
4.  Alfredo Cristiani  8.  Mauricio Sandoval  12.  Arturo Zablah  16.  No responde 
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Cuadro 97 

Partido político por el cual votó el entrevistado para alcalde de su municipio según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No responde, 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

 
CDU 

Otros 
partidos 

secreto 

         
TODOS           % 38.2 25.6 16.6 7.7 4.2 1.1 0.8 5.6 
                          N 479 322 209 97 52 14 10 71 
         
Zona del país         
Occidental 41.5 21.1 14.3 12.4 0.3 1.5 1.4 7.5 
Central 42.4 13.5 27.2 7.5 4.3 0.0 0.0 5.0 
Metropolitana 36.3 39.3 13.8 2.3 0.9 2.1 0.5 4.8 
Paracentral 36.1 25.8 18.0 9.4 3.9 0.8 0.6 5.3 
Oriental 35.8 19.4 15.1 9.7 12.7 0.3 1.4 5.5 
         
Estrato         
Alto 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
Medio-alto 22.6 29.0 35.5 3.2 3.2 0.0 0.0 6.5 
Medio-bajo 32.3 33.5 16.0 3.8 4.6 2.3 1.1 6.5 
Obrero 40.6 30.6 15.0 5.1 2.8 1.7 1.1 3.2 
Marginal 39.3 27.0 18.0 2.2 3.4 1.1 1.1 7.9 
Rural 39.7 18.3 17.0 12.5 5.3 0.3 0.5 6.5 
         
Sexo         
Masculino 30.7 30.1 15.8 8.5 5.2 1.3 1.1 7.4 
Femenino 45.1 21.6 17.5 7.1 3.2 1.0 0.6 4.0 
         
Edad         
18 a 25 años 51.0 23.0 11.7 7.4 3.8 0.7 0.2 2.2 
26 a 40 años 37.5 26.1 16.1 8.1 3.6 1.2 0.8 6.7 
41 a 55 años 31.4 28.5 18.4 8.5 3.9 1.3 1.0 7.1 
56 años y más 23.1 25.8 26.4 6.2 7.3 1.6 1.9 7.8 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 42.2 18.5 18.9 3.7 5.9 0.7 0.0 10.0 
Primaria 40.6 17.6 20.7 10.8 3.7 0.6 0.8 5.3 
Plan básico 41.2 20.5 17.4 8.4 5.0 1.7 0.8 5.0 
Bachillerato 43.3 28.3 11.6 7.4 4.3 0.3 0.3 4.7 
Superior 23.8 42.8 15.0 4.8 3.2 2.8 1.9 5.8 
         
Situación laboral         
No trabaja 40.9 22.4 17.1 8.5 4.1 0.8 0.7 5.3 
Sí trabaja 33.0 31.8 15.8 6.2 4.2 1.7 1.0 6.2 
         
Religión         
Ninguna 41.1 24.5 13.6 8.2 5.0 0.8 1.4 5.4 
Católica 34.9 27.8 18.5 7.5 4.0 1.2 0.7 5.4 
Evangélica 41.8 21.7 15.3 8.4 4.3 1.3 0.8 6.2 
Otras religiones 52.0 27.9 10.7 2.7 0.0 0.0 0.0 6.7 
         
Intención de voto         
Ninguno 74.8 3.2 11.7 1.3 4.2 0.6 2.9 1.3 
FMLN  29.8 52.6 5.4 6.0 3.0 1.0 0.6 1.5 
ARENA 41.3 6.3 42.6 4.6 2.6 0.6 0.6 1.4 
PCN 32.0 3.6 9.4 46.2 3.0 1.8 0.0 4.1 
PDC 29.3 2.5 9.0 11.6 41.1 0.0 2.5 3.9 
CDU 23.5 20.7 5.9 14.8 0.0 29.3 0.0 5.9 
No responde 35.3 12.7 14.2 5.7 4.1 0.4 0.4 27.2 
      
P92. En las elecciones recién pasadas, ¿por cuál partido votó para alcalde de su municipio? 
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Cuadro 98 

Partido político por el cual votó el entrevistado para diputados según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No responde,
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
CDU 

 
PDC 

Otros 
partidos 

secreto 

         
TODOS           % 38.5 26.4 14.6 6.7 3.7 2.9 1.2 6.0 
                          N 482 331 183 84 46 37 15 75 
         
Zona del país         
Occidental 42.0 21.3 13.4 8.9 3.7 0.8 2.0 8.0 
Central 42.4 14.7 23.8 8.9 0.7 3.6 0.7 5.0 
Metropolitana 36.3 33.8 12.4 2.3 8.7 0.7 1.1 4.6 
Paracentral 36.7 28.3 16.4 6.4 0.6 3.4 1.7 6.7 
Oriental 36.1 28.2 11.8 9.3 0.3 7.6 0.6 6.0 
         
Estrato         
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 
Medio-alto 29.0 16.1 19.4 0.0 22.6 3.2 3.2 6.5 
Medio-bajo 31.9 32.7 12.5 3.8 8.7 3.0 1.5 5.7 
Obrero 40.8 28.2 13.5 5.6 4.5 1.9 1.7 3.8 
Marginal 39.3 31.5 14.6 3.4 1.1 2.2 1.1 6.7 
Rural 40.0 22.3 16.3 9.8 0.3 3.8 0.5 7.3 
         
Sexo         
Masculino 31.4 32.0 15.2 6.2 3.7 2.9 1.3 7.4 
Femenino 44.9 21.4 14.1 7.2 3.7 3.0 1.2 4.6 
         
Edad         
18 a 25 años 51.2 24.8 11.7 4.4 2.2 2.5 0.5 2.7 
26 a 40 años 37.7 25.3 13.3 8.0 4.6 2.7 1.4 7.0 
41 a 55 años 31.0 29.8 16.6 6.9 4.0 3.2 1.0 7.4 
56 años y más 24.2 27.9 22.1 7.8 3.5 4.0 2.7 7.8 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 42.2 18.1 17.1 4.8 1.1 5.2 1.5 10.0 
Primaria 40.9 18.5 19.4 9.2 0.9 3.5 1.4 6.2 
Plan básico 41.6 23.0 15.1 9.4 1.7 2.3 1.2 5.7 
Bachillerato 43.3 31.6 10.3 5.0 2.8 1.8 0.8 4.4 
Superior 24.1 39.3 10.9 3.7 12.0 2.8 1.4 5.8 
         
Situación laboral         
No trabaja 41.2 24.4 15.0 7.1 2.3 2.7 1.2 6.0 
Sí trabaja 33.2 30.3 14.0 6.0 6.2 3.3 1.2 5.8 
         
Religión         
Ninguna 41.9 24.9 12.0 8.4 2.8 3.2 1.4 5.4 
Católica 34.9 28.6 15.8 6.0 4.4 3.0 1.2 6.0 
Evangélica 42.3 22.6 14.5 7.5 2.8 2.8 1.2 6.2 
Otras religiones 52.0 27.9 8.1 2.7 2.7 0.0 0.0 6.7 
         
Intención de voto         
Ninguno 74.8 2.6 8.1 0.6 1.9 4.2 6.5 1.3 
FMLN  30.0 54.4 3.1 4.7 5.1 1.1 0.2 1.5 
ARENA 41.6 6.8 39.1 6.2 1.7 2.0 0.9 1.7 
PCN 33.1 10.0 11.2 37.9 0.0 3.0 0.0 4.7 
PDC 29.3 10.3 9.0 14.2 0.0 30.9 2.5 3.9 
CDU 26.5 20.7 0.0 0.0 46.9 0.0 5.9 0.0 
No responde 35.3 9.0 14.9 4.5 2.7 3.6 0.9 29.0 
      
P93. Y para diputado, ¿por cuál partido votó? 
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Cuadro 99 

Partido político con más probabilidades de ganar las elecciones presidenciales según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno FMLN ARENA PCN Otros partidos responde 
       
TODOS           % 0.8 60.4 23.3 2.3 1.1 12.1 
                          N 10 758 292 28 14 152 
       
Zona del país       
Occidental 0.6 54.9 29.7 3.0 0.8 11.0 
Central 0.0 59.3 30.4 1.2 0.0 9.1 
Metropolitana 1.8 66.9 20.0 0.7 0.7 9.9 
Paracentral 0.0 55.6 20.0 3.3 2.2 18.9 
Oriental 0.5 60.8 18.2 3.9 2.1 14.5 
       
Estrato       
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
Medio-alto 6.5 45.2 32.3 0.0 0.0 16.1 
Medio-bajo 1.5 65.0 21.3 1.1 1.1 9.9 
Obrero 0.6 62.4 21.6 2.6 1.1 11.8 
Marginal 1.1 64.0 20.2 3.4 2.2 9.0 
Rural 0.2 57.5 25.5 2.5 1.0 13.3 
       
Sexo       
Masculino 1.1 65.4 22.2 1.5 0.7 9.1 
Femenino 0.5 55.9 24.2 3.0 1.4 14.9 
       
Edad       
18 a 25 años 0.8 59.8 29.6 1.7 0.7 7.4 
26 a 40 años 0.4 64.6 21.6 2.3 0.6 10.5 
41 a 55 años 1.0 58.2 20.6 1.0 2.0 17.2 
56 años y más 1.6 53.0 18.5 5.4 1.9 19.7 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 0.0 51.5 19.3 5.5 2.6 21.1 
Primaria 0.6 52.3 25.4 3.6 1.1 16.9 
Plan básico 0.4 56.9 29.9 1.0 1.9 9.8 
Bachillerato 1.4 67.2 20.8 1.7 0.6 8.3 
Superior 1.1 72.0 19.2 0.4 0.4 7.0 
       
Situación laboral       
No trabaja 0.9 58.7 22.0 2.7 1.6 14.2 
Sí trabaja 0.6 63.8 25.7 1.4 0.2 8.2 
       
Religión       
Ninguna 1.6 59.3 23.4 3.2 0.4 12.2 
Católica 0.6 60.4 23.1 2.1 1.1 12.8 
Evangélica 0.7 60.3 23.4 2.3 1.8 11.5 
Otras religiones 0.0 69.2 25.5 0.0 0.0 5.3 
       
Intención de voto       
Ninguno 4.8 50.8 19.4 1.9 0.6 22.4 
FMLN  0.2 91.0 4.9 0.2 0.3 3.5 
ARENA 0.0 25.0 65.3 0.3 0.4 8.9 
PCN 0.0 41.5 20.7 25.4 1.2 11.2 
PDC 2.5 50.0 23.1 0.0 20.5 3.9 
CDU 0.0 82.4 0.0 0.0 17.6 0.0 
No responde 0.9 48.6 11.5 2.9 0.0 36.0 
      
P94. En su opinión, ¿cuál es partido con más probabilidades de ganar las elecciones presidenciales? 
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¿Si las elecciones fueran el domingo
 por cuál partido votaría usted?

10.6%

40.6%

23.9%

5.8%
2.7% 1.2%

15.2%

Ninguno FMLN ARENA PCN PDC CDU No
 responde

Ilustración No. 17: Si las elecciones fueran el
próximo domingo, ¿por
cuál partido votaría usted? 
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Cuadro 100 

Partido político por el que votaría el entrevistado si las elecciones fueran el próximo domingo según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno FMLN ARENA PCN PDC CDU responde 
        
TODOS           % 10.6 40.6 23.9 5.8 2.7 1.2 15.2 
                          N 133 509 300 73 34 15 191 
        
Zona del país        
Occidental 12.9 33.8 26.9 7.7 1.4 1.9 15.4 
Central 12.8 34.2 31.3 5.3 2.2 0.0 14.2 
Metropolitana 11.0 51.5 20.2 2.3 0.9 2.3 11.7 
Paracentral 6.4 35.3 26.1 9.5 4.5 0.0 18.3 
Oriental 8.7 39.7 19.7 7.1 5.8 0.3 18.7 
        
Estrato        
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
Medio-alto 19.4 22.6 41.9 0.0 0.0 6.5 9.7 
Medio-bajo 11.8 47.1 20.2 2.3 2.3 2.7 13.7 
Obrero 10.3 50.0 22.0 4.7 1.9 0.9 10.3 
Marginal 9.0 39.3 23.6 4.5 3.4 1.1 19.1 
Rural 10.3 31.7 26.2 8.8 3.5 0.5 19.0 
        
Sexo        
Masculino 8.2 48.0 21.4 4.9 2.5 1.3 13.7 
Femenino 12.8 33.8 26.2 6.7 2.8 1.0 16.6 
        
Edad        
18 a 25 años 9.7 42.1 28.6 5.6 2.8 1.3 10.0 
26 a 40 años 10.2 41.3 22.2 5.3 2.2 0.8 18.0 
41 a 55 años 11.1 40.4 21.1 6.6 2.5 1.7 16.5 
56 años y más 13.2 35.2 23.1 6.7 4.3 1.1 16.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 8.9 31.8 20.0 8.2 5.2 0.0 25.9 
Primaria 14.0 29.1 25.8 8.6 3.1 0.6 18.9 
Plan básico 9.8 31.8 31.0 6.7 4.8 1.9 14.0 
Bachillerato 9.5 51.6 20.1 4.7 1.7 1.4 11.0 
Superior 8.3 56.3 21.7 1.1 0.4 1.8 10.6 
        
Situación laboral        
No trabaja 10.7 37.8 24.2 6.4 3.2 0.9 16.8 
Sí trabaja 10.6 45.8 23.4 4.6 1.7 1.7 12.2 
        
Religión        
Ninguna 11.4 45.3 19.0 8.2 3.0 0.4 12.8 
Católica 9.0 40.4 25.3 5.5 2.6 1.2 16.0 
Evangélica 11.8 37.6 24.9 5.4 3.0 1.6 15.6 
Otras religiones 29.3 42.6 18.8 0.0 0.0 0.0 9.3 
      
P95. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría usted? 
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Cuadro 101 

Ingreso familiar mensual en el hogar del entrevistado según variables 
(En porcentajes) 

 INGRESO FAMILIAR MENSUAL (En dólares) No 
VARIABLES De 0 a 144 De 145 a 288 De 289 a 432 Más de 432 responde 
      
TODOS           % 35.2 24.2 14.3 20.0 6.3 
                          N 442 303 179 251 79 
      
Zona del país      
Occidental 33.7 28.3 15.2 17.5 5.3 
Central 56.0 23.8 7.9 9.6 2.6 
Metropolitana 16.3 23.4 18.6 36.1 5.5 
Paracentral 54.3 18.3 11.3 7.7 8.3 
Oriental 38.2 24.7 13.3 14.3 9.5 
      
Estrato      
Alto 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 
Medio-alto 0.0 3.2 6.5 77.4 12.9 
Medio-bajo 5.3 14.8 19.4 54.8 5.7 
Obrero 24.6 30.3 20.9 18.6 5.6 
Marginal 36.0 36.0 15.7 6.7 5.6 
Rural 58.3 23.0 7.2 5.0 6.5 
      
Sexo      
Masculino 33.0 23.6 15.4 23.2 4.7 
Femenino 37.3 24.7 13.3 17.0 7.6 
      
Edad      
18 a 25 años 33.0 27.6 16.1 17.8 5.4 
26 a 40 años 34.8 23.3 17.0 21.0 3.9 
41 a 55 años 36.1 20.9 9.4 23.5 10.1 
56 años y más 40.2 24.7 9.9 16.1 9.1 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 61.6 20.7 3.3 2.9 11.5 
Primaria 55.3 24.9 7.5 4.4 7.8 
Plan básico 41.9 32.0 13.1 10.0 2.9 
Bachillerato 20.6 27.3 24.5 22.6 5.1 
Superior 3.7 14.3 18.5 57.9 5.6 
      
Situación laboral      
No trabaja 44.9 24.1 11.3 12.3 7.4 
Sí trabaja 16.6 24.4 20.0 34.9 4.1 
      
Religión      
Ninguna 38.0 26.7 17.1 12.7 5.4 
Católica 32.4 21.5 13.9 24.3 7.9 
Evangélica 40.1 26.5 13.4 16.1 3.9 
Otras religiones 28.1 42.7 13.3 15.9 0.0 
      
Intención de voto      
Ninguno 36.7 24.9 11.6 17.1 9.7 
FMLN  28.9 22.7 18.5 26.1 3.8 
ARENA 35.1 29.5 13.3 18.0 4.0 
PCN 61.0 20.7 8.8 6.5 3.0 
PDC 46.2 28.2 9.0 7.6 9.0 
CDU 17.8 11.7 23.5 41.1 5.9 
No responde 40.8 21.0 8.8 14.6 14.7 
      
P97. ¿A cuánto asciende el ingreso familiar mensual en su hogar aproximadamente? (En dólares) 
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Cuadro 102 

Frecuencia con la que el entrevistado lee, ve o escucha noticias en los medios según variables 
(En porcentajes) 

 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez 1 ó 2 veces por semana Todos los días 
     
TODOS           % 2.8 16.9 18.3 61.9 
                          N 35 212 230 775 
     
Zona del país     
Occidental 1.9 17.4 19.8 60.9 
Central 5.1 18.3 23.4 53.2 
Metropolitana 1.6 10.1 15.2 73.1 
Paracentral 3.1 21.7 17.5 57.7 
Oriental 3.9 22.3 18.4 55.4 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 
Medio-alto 0.0 6.5 19.4 74.2 
Medio-bajo 0.8 11.8 13.3 74.1 
Obrero 1.9 15.4 16.1 66.6 
Marginal 3.4 11.2 20.2 65.2 
Rural 4.5 21.8 22.1 51.6 
     
Sexo     
Masculino 1.4 10.8 18.8 69.0 
Femenino 4.1 22.6 17.9 55.4 
     
Edad     
18 a 25 años 4.4 16.6 17.4 61.6 
26 a 40 años 2.5 15.8 17.2 64.5 
41 a 55 años 1.2 20.7 20.9 57.2 
56 años y más 3.0 15.1 19.9 62.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 10.2 24.2 28.3 37.3 
Primaria 4.6 23.4 20.8 51.1 
Plan básico 0.0 18.0 18.0 64.0 
Bachillerato 2.0 13.0 14.7 70.3 
Superior 0.0 7.4 14.6 78.0 
     
Situación laboral     
No trabaja 3.4 18.7 20.6 57.3 
Sí trabaja 1.7 13.6 14.0 70.7 
     
Religión     
Ninguna 2.4 21.3 17.3 59.0 
Católica 2.7 15.2 20.4 61.7 
Evangélica 3.8 17.9 14.2 64.1 
Otras religiones 0.0 14.6 20.1 65.3 
     
Intención de voto     
Ninguno 9.4 17.5 15.9 57.2 
FMLN  1.1 12.2 18.5 68.2 
ARENA 2.7 15.5 19.4 62.3 
PCN 1.8 21.9 18.3 58.0 
PDC 6.4 25.7 15.4 52.5 
CDU 0.0 26.5 26.5 46.9 
No responde 3.0 27.3 17.8 51.9 
      
P98. ¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en los medios? 
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Cuadro 103 

¿Tiene usted familiares cercanos residiendo en el exterior? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES Sí tiene No tiene 
   
TODOS           % 62.1 37.9 
                          N 779 475 
   
Zona del país   
Occidental 62.9 37.1 
Central 50.1 49.9 
Metropolitana 68.7 31.3 
Paracentral 53.5 46.5 
Oriental 65.1 34.9 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 90.3 9.7 
Medio-bajo 74.1 25.9 
Obrero 68.2 31.8 
Marginal 57.3 42.7 
Rural 51.5 48.5 
   
Sexo   
Masculino 66.9 33.1 
Femenino 57.7 42.3 
   
Edad   
18 a 25 años 64.1 35.9 
26 a 40 años 60.1 39.9 
41 a 55 años 59.8 40.2 
56 años y más 67.4 32.6 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 39.9 60.1 
Primaria 50.9 49.1 
Plan básico 67.4 32.6 
Bachillerato 68.4 31.6 
Superior 78.0 22.0 
   
Situación laboral   
No trabaja 58.9 41.1 
Sí trabaja 68.3 31.7 
   
Religión   
Ninguna 61.8 38.2 
Católica 61.2 38.8 
Evangélica 64.4 35.6 
Otras religiones 60.0 40.0 
   
Intención de voto   
Ninguno 58.5 41.5 
FMLN  68.0 32.0 
ARENA 63.8 36.2 
PCN 57.3 42.7 
PDC 65.5 34.5 
CDU 76.5 23.5 
No responde 46.5 53.5 
      
P100.  
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Cuadro 104 

¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES No desearía Sí desearía 
   
TODOS           % 54.0 46.0 
                          N 675 576 
   
Zona del país   
Occidental 52.2 47.8 
Central 58.3 41.7 
Metropolitana 56.9 43.1 
Paracentral 45.4 54.6 
Oriental 53.7 46.3 
   
Estrato   
Alto 66.7 33.3 
Medio-alto 71.0 29.0 
Medio-bajo 62.0 38.0 
Obrero 50.7 49.3 
Marginal 50.6 49.4 
Rural 52.5 47.5 
   
Sexo   
Masculino 49.6 50.4 
Femenino 57.9 42.1 
   
Edad   
18 a 25 años 44.0 56.0 
26 a 40 años 53.7 46.3 
41 a 55 años 56.6 43.4 
56 años y más 72.7 27.3 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 54.1 45.9 
Primaria 53.7 46.3 
Plan básico 52.2 47.8 
Bachillerato 48.2 51.8 
Superior 62.9 37.1 
   
Situación laboral   
No trabaja 52.7 47.3 
Sí trabaja 56.3 43.7 
   
Religión   
Ninguna 45.1 54.9 
Católica 57.1 42.9 
Evangélica 53.3 46.7 
Otras religiones 52.0 48.0 
   
Intención de voto   
Ninguno 58.6 41.4 
FMLN  52.2 47.8 
ARENA 52.1 47.9 
PCN 49.7 50.3 
PDC 35.9 64.1 
CDU 44.1 55.9 
No responde 64.0 36.0 
      
P101. 
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Cuadro 105 

Razón del entrevistado por la que no migraría a otro país según variables 
(En porcentajes) 

 RAZÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
       
TODOS           % 28.8 16.5 10.0 8.5 7.8 6.5 5.7 4.0 3.5 3.1 1.3 0.8 3.4 
                          N 193 111 67 57 53 44 38 27 24 21 9 5 23 
              
Zona del país              
Occidental 28.2 16.1 14.1 6.3 6.6 7.5 3.3 6.0 3.6 3.9 1.2 0.0 3.3 
Central 25.1 18.8 12.6 9.2 6.3 0.8 13.8 3.8 3.3 0.0 0.0 0.0 6.3 
Metropolitana 28.7 17.4 6.5 5.7 5.3 10.1 4.9 5.3 3.6 5.3 2.4 2.0 2.8 
Paracentral 28.9 13.0 9.9 12.4 22.3 5.5 1.9 1.2 1.2 0.0 2.5 0.0 1.2 
Oriental 32.0 15.5 9.2 12.5 7.0 4.9 5.5 1.8 4.6 3.1 0.0 0.6 3.3 
              
Estrato              
Alto 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 45.5 9.1 4.5 4.5 9.1 22.7 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 30.9 14.8 4.9 6.8 8.6 8.6 3.1 3.7 4.9 3.7 3.7 1.9 4.3 
Obrero 27.8 19.8 5.1 9.3 5.9 7.2 4.6 5.9 4.2 5.1 1.3 1.3 2.5 
Marginal 28.9 26.7 15.6 4.4 0.0 6.7 6.7 2.2 2.2 4.4 2.2 0.0 0.0 
Rural 27.1 14.0 15.9 9.7 9.7 3.9 8.2 3.4 2.4 1.4 0.0 0.0 4.3 
              
Sexo              
Masculino 26.4 15.0 7.8 5.7 11.0 8.9 4.8 3.3 5.0 4.1 1.7 1.5 4.8 
Femenino 30.6 17.6 11.7 10.7 5.4 4.7 6.4 4.6 2.4 2.4 0.9 0.2 2.3 
              
Edad              
18 a 25 años 36.7 19.4 6.1 10.8 0.0 4.1 5.5 3.9 2.5 4.1 1.6 3.3 1.9 
26 a 40 años 30.6 14.3 13.2 7.6 0.5 5.6 5.9 4.6 6.4 4.0 2.0 0.0 5.3 
41 a 55 años 25.0 17.6 11.0 7.2 7.2 10.4 7.7 4.8 1.8 3.0 0.6 0.0 3.9 
56 años y más 18.7 16.0 6.8 9.0 35.6 7.1 3.0 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 12.6 15.3 6.3 13.2 26.6 4.2 11.9 1.4 2.1 0.0 0.0 0.0 6.3 
Primaria 29.9 16.3 11.2 8.9 9.5 6.8 8.1 5.7 0.0 0.4 0.4 0.0 2.8 
Plan básico 24.5 21.6 16.0 7.8 6.9 1.6 4.5 2.9 2.4 4.5 0.8 0.0 6.5 
Bachillerato 34.1 19.7 8.9 7.6 2.9 7.0 3.8 4.7 3.8 2.3 2.3 0.0 2.7 
Superior 31.6 10.6 6.7 7.3 3.4 10.1 2.8 3.1 9.3 7.9 2.2 3.4 1.7 
              
Situación laboral              
No trabaja 28.0 18.5 11.6 8.7 9.3 5.4 5.6 4.4 0.4 2.3 1.0 1.0 3.7 
Sí trabaja 30.2 12.8 7.2 8.0 5.2 8.5 5.9 3.4 9.1 4.6 1.8 0.4 2.8 
              
Religión              
Ninguna 38.0 15.9 7.5 8.0 10.2 0.9 9.3 3.6 0.0 1.8 0.0 1.8 3.1 
Católica 27.7 16.4 8.7 8.8 8.2 6.9 5.5 3.6 4.8 3.5 2.0 0.9 3.0 
Evangélica 25.4 18.2 14.9 8.2 5.7 8.7 4.4 3.3 3.1 3.3 0.5 0.0 4.4 
Otras religiones 34.2 5.2 5.2 8.0 8.0 10.5 5.2 18.4 0.0 0.0 0.0 0.0 5.2 
              
Intención de voto              
Ninguno 25.7 21.7 7.8 6.7 6.7 9.5 0.0 10.6 1.1 4.4 0.0 0.0 5.6 
FMLN  29.7 15.2 8.5 7.0 6.8 6.8 5.7 3.1 4.4 4.5 2.9 1.6 3.7 
ARENA 32.2 19.9 8.7 9.8 8.7 4.5 6.2 2.0 3.7 1.7 0.6 0.6 1.7 
PCN 13.0 11.9 20.3 29.8 6.0 2.4 8.3 3.6 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 
PDC 24.9 7.1 28.6 10.8 21.5 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 
CDU 26.6 0.0 0.0 13.3 26.6 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.2 
No responde 29.5 14.7 11.9 4.3 7.9 9.0 9.0 4.7 4.7 1.1 0.0 0.0 3.3 
      
P102a. ¿Por qué no quisiera migrar? 
 
DETALLE DE RAZÓN: 
 
1. Está bien aquí    6.   Para servir a su país  11.   No tiene necesidad 
2. No le llama la atención   7.   Se sufre en el trayecto  12.   Por sus estudios 
3. Por la familia    8.   Da lo mismo   13.   Otras respuestas 
4. Ya está acostumbrado aquí   9.   Por su trabajo 
5. Por la edad                  10.  Acá hay oportunidades 
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Cuadro 106 

Razón del entrevistado por la que quisiera migrar a otro país según variables 
(En porcentajes) 

 RAZÓN 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 
        
TODOS           % 34.7 27.7 14.5 10.7 7.3 2.5 2.6 
                          N 199 159 83 62 42 15 15 
        
Zona del país        
Occidental 41.2 24.0 12.2 9.5 7.9 2.0 3.3 
Central 47.4 20.8 11.6 12.2 5.2 1.1 1.7 
Metropolitana 35.3 29.4 9.1 13.4 8.0 1.1 3.7 
Paracentral 19.5 42.6 18.4 7.2 4.6 4.6 3.1 
Oriental 29.6 23.4 23.0 10.1 8.7 4.5 0.7 
        
Estrato        
Alto 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 11.1 55.6 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 
Medio-bajo 30.3 23.2 13.1 17.2 6.1 5.1 5.1 
Obrero 33.9 25.2 13.9 11.7 10.0 2.2 3.0 
Marginal 31.8 34.1 11.4 6.8 13.6 2.3 0.0 
Rural 38.1 29.1 16.4 7.9 4.8 2.1 1.6 
        
Sexo        
Masculino 36.9 26.1 15.4 11.5 6.7 0.6 2.9 
Femenino 32.3 29.4 13.5 9.9 7.8 4.7 2.4 
        
Edad        
18 a 25 años 33.6 29.4 19.2 7.4 5.0 2.4 3.0 
26 a 40 años 42.4 27.5 10.5 11.0 5.2 0.8 2.5 
41 a 55 años 29.6 29.6 17.6 11.7 11.6 0.0 0.0 
56 años y más 12.8 15.8 6.0 21.7 16.9 18.8 7.9 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 12.9 30.6 18.6 14.5 18.5 3.2 1.6 
Primaria 33.1 31.2 14.5 10.5 4.9 4.6 1.2 
Plan básico 48.1 24.2 9.3 7.0 9.7 0.9 0.9 
Bachillerato 39.5 20.5 18.1 10.9 7.1 1.9 1.9 
Superior 27.8 35.4 11.5 12.4 2.9 1.0 9.1 
        
Situación laboral        
No trabaja 31.3 28.6 16.9 11.9 6.3 2.3 2.7 
Sí trabaja 41.7 25.7 9.5 8.3 9.2 3.0 2.5 
        
Religión        
Ninguna 41.8 21.5 18.5 12.0 3.6 1.8 0.7 
Católica 28.0 32.0 15.6 11.6 6.8 2.4 3.5 
Evangélica 41.5 24.9 9.9 7.5 10.4 3.8 2.0 
Otras religiones 40.0 20.0 5.7 14.3 14.3 0.0 5.7 
        
Intención de voto        
Ninguno 40.7 21.1 12.5 17.2 5.5 1.6 1.6 
FMLN  37.5 31.1 12.8 11.4 5.1 1.1 1.1 
ARENA 33.2 20.8 19.0 7.8 9.9 3.3 6.0 
PCN 32.9 31.7 18.8 3.5 0.0 9.4 3.5 
PDC 38.0 24.0 6.0 24.0 7.9 0.0 0.0 
CDU 29.6 23.5 0.0 23.5 11.7 0.0 11.7 
No responde 23.4 34.8 14.6 7.6 13.9 4.4 1.3 
      
P102b. ¿Por qué quisiera migrar? 

 
DETALLE DE RAZÓN: 
 
1.  Mejorar económicamente   5.  Conocer otros lugares / culturas 
2.  Mejorar, prosperar    6.  Reunirse con la familia 
3.  Oportunidades de trabajo   7.  Otras respuestas 
4.  Por la situación del país 
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FICHA TÉCNICA 

 
Institución responsable: 

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 
Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 

 
Encuestas válidas: 

1,254 
 

Muestra nacional: 
1,254 (ponderadas) 

 
Muestreo: 

Polietápico por cuotas departamentales, municipales, zonales, sexo y grupos de edad. 
Aleatorio en la elección de segmentos y hogares. 

Se visitaron 40 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 
de la República. Cada municipio estaba dividido en dos zonas: urbana 

 y rural; para la zona urbana se eligieron los segmentos en los que 
se aplicaría la encuesta, mientras que la zona rural se dejó como un segmento aparte. 

El error muestral nacional estimado es de ±2.8 (dos punto ocho por ciento). 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
Fecha de realización: 

Del 26 de abril al 9 de mayo de 2003. 
 

Dirección general: 
Licda. Rubí Arana 

 



 

 

UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSÉ SIMEÓN CAÑAS 
 

Encuestador:_______________________  Departamento: _________________________ 
Supervisor:_________________________  Municipio: _____________________________ 
Fecha:____________________________  Zona: ___________     Segmento: __________ 
Estrato: ___________________________  Cantón o colonia: _______________________ 

 
ENCUESTA DE EVALUACIÓN DEL CUARTO AÑO DE FRANCISCO FLORES, ASAMBLEA LEGISLATIVA, 

ALCALDÍAS Y POST-ELECTORAL 
Abril- mayo 2003      

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre diferentes 
temas del acontecer nacional y deseo hacerle algunas preguntas lo cual no le tomará mucho tiempo. Esta es una encuesta anónima, por 
favor siéntase en libertad de responder cada pregunta de la manera más sincera.  No existen respuestas buenas o malas, sólo nos interesa 
saber lo que usted opina.    

 

I. DATOS GENERALES 
1. Sexo:  (1) Masculino   (2) Femenino 
2. Edad: ______________ años cumplidos 
3. ¿Hasta qué grado ha estudiado y aprobado usted? (nivel, no profesión)_______________________________ . 
4. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que tiene actualmente El Salvador? _____________________________ 

_______________________________________________________________________________________________ 
 

II. EVALUACIÓN DEL CUARTO AÑO DE FRANCISCO FLORES 
5. ¿Podría mencionar el principal logro del gobierno de Francisco Flores en este cuarto año de gestión?  ____________ 

_______________________________________________________________________________________________ 
6. ¿Podría mencionar el principal fracaso del gobierno de Francisco Flores en este cuarto año de gestión?___________ 

_______________________________________________________________________________________________ 
7. En general, ¿cómo evalúa la gestión del presidente Francisco Flores en el gobierno?  

(5) Muy buena  (4) Buena  [(3) Regular]   (2) Mala  (1) Muy mala 
8.  ¿Cree usted que el actual gobierno de ARENA está cumpliendo con sus promesas? 

(0) No   (1) Con algunas   (2) Sí, con todas 
9. En su opinión, ¿el país está mejor, igual o peor que cuando entró el actual gobierno? 

(3) Mejor   (2) Igual   (1) Peor    
10. ¿En su opinión el actual gobierno se ha preocupado por todos los salvadoreños o hay un grupo más beneficiado que 

otros? [No leer respuesta.  Marque sólo una]  
(01) Todos igual (02) Los ricos, la gente de dinero     (03) Los empresarios 
(04) ARENA  (05) Los pobres       (06) Ellos mismos            (77) Otros: ________________.  

11. ¿Cree usted que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado con el actual gobierno? 
(1) Ha mejorado   [(2) Sigue igual]   (3) Ha empeorado 

12. En su opinión, ¿la delincuencia ha disminuido o ha aumentado con el actual gobierno? 
(1) Ha disminuido   [(2) Sigue igual]   (3) Ha aumentado 

13. Ahora dígame, ¿qué tanto se siente usted beneficiado por el trabajo del actual gobierno? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

14. ¿Qué tanto cree Ud. que el gobierno ha escuchado las demandas de la población en este cuarto año de gestión: mucho, 
algo, poco o nada?     (3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

15. En una escala de 0 a 10, ¿qué nota le daría al gobierno de Francisco Flores por su desempeño en este cuarto año? ____ 
16. En su opinión, ¿cuál es la principal tarea que deberá enfrentar el gobierno en el próximo año de gestión? __________ 

_______________________________________________________________________________________________ 
17. ¿Está usted muy de acuerdo, algo, poco o nada de acuerdo con la firma de un Tratado de Libre Comercio entre 

Centroamérica y Estados Unidos? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco  (0) Nada 

18. En su opinión, ¿quiénes se beneficiarían más con el TLC?  
(1)  Los empresarios    (2)   Los trabajadores  (3) El sector agrícola (4) Todos        (7) Otros_______________ 

19. ¿Está Ud. de acuerdo o  en desacuerdo con la política económica que ha impulsado el actual gobierno? 
(1) De acuerdo  (2) En desacuerdo 

20. ¿Cree usted que las medidas anunciadas por el presidente Flores para bajar el costo de la electricidad, aumentar los 
salarios mínimos y las pensiones, servirán para mejorar la situación del país, para empeorarla o cree que no ocurrirá 
ningún cambio? 
(0)  No ocurrirá nada    (1)  Mejorará la situación del país      (2)  Empeorará la situación del país  

21. A su juicio, ¿qué ha motivado al presidente Flores a promover las medidas anunciadas recientemente, sobre la 
electricidad, los salarios y las   pensiones? _____________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________ 

22. ¿Cree usted que el presidente Flores ha mostrado mucha, alguna, poca o ninguna apertura hacia el diálogo y la 
concertación con los médicos y empleados de salud, a fin de resolver el conflicto? 
(3) Mucha  (2) Alguna   (1) Poca      (0) Ninguna 

23. ¿Porqué cree Ud. que no ha sido posible resolver el conflicto del Seguro Social? [No leer opciones] 
(01)  Excesivas demandas de los empleados para obtener garantías laborales 
(02)  Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte de ambos sectores 
(03) Hay manipulación política por parte de algunos sectores 
(04) Los sindicalistas no quieren negociar 
(05)  Falta de voluntad de dialogar y negociar por parte del gobierno  (99)   No sabe, no responde 
(77) Otras respuestas ____________________________________________________________________ 

 



 

 

24. ¿Cree usted que el FOVIAL está contribuyendo mucho, algo, poco o nada a solucionar el problema de la calidad de 
carreteras en el país?    (3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

25. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que se le perdone la deuda a los transportistas por multas pasada  
(5) Muy de acuerdo    (4) Algo de acuerdo        [(3) Indeciso]        (2) Algo en desacuerdo         (1) Muy en desacuerdo 

26. En su opinión, Francisco Flores, ¿está gobernando bien al país o lo está gobernando mal? 
(1) Lo está gobernando bien  [(2) Ni bien ni mal]  (3) Lo está gobernando mal    

27. ¿Cree usted que con los cambios que se están haciendo actualmente en ARENA, la forma en que dicho partido gobierna 
el país  mejorará, empeorará o seguirá igual?     
   (3) Mejorará (2) Seguirá igual        (1)  Empeorará              

28. En los últimos 12 meses, ¿la imagen que Ud. tenía de Francisco Flores ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
(1) Ha mejorado   (2) Sigue igual   (3) Ha empeorado 

29. ¿Cree usted que Francisco Flores tiene control de las decisiones dentro de su gobierno o está siendo manipulado por 
otros sectores?     (1) Tiene control de las decisiones  (0) Está siendo manipulado  

30. ¿Cuál cree usted que es el ministerio del gobierno de Francisco Flores que más se ha destacado de forma positiva por 
su trabajo? _____________________________________________________________ 

31. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la posición del presidente Flores de apoyar el ataque de EE.UU. a 
Irak?   
(5) Muy de acuerdo    (4) Algo de acuerdo        [(3) Indeciso]        (2) Algo en desacuerdo         (1) Muy en desacuerdo 

 

III. EVALUACIÓN ASAMBLEA LEGISLATIVA 

A continuación voy a hacerle algunas preguntas sobre la Asamblea Legislativa. 
32. ¿Cómo evalúa el trabajo de la Asamblea Legislativa durante los últimos tres años? 

(5) Muy bueno (4) Bueno [(3)Regular]  (2) Malo  (1) Muy malo 
33. Dígame por favor, de los siguientes, ¿cuál es el principal reto de la nueva Asamblea? [Lea opciones y escoja una] 

(01) Crear leyes que favorezcan a la población      (02) Llegar a un acuerdo para gobernar al país 
(03) Erradicar la corrupción en la Asamblea      (04) Crear leyes que promuevan el desarrollo del país 
(05) Impulsar modernización del estado      (06) Lograr más concertación entre partidos 
(77) Otros _________________________________________________________________________________ 

34. Con la nueva Asamblea Legislativa, ¿cree Ud. que la situación del país mejorará o empeorará? 
(1)  Mejorará  [(2)  Seguirá igual] (3)  Empeorará 

35. Algunas personas dicen que según está conformada la nueva Asamblea, los políticos deberán concertar para llegar a 
alcanzar acuerdos. En su opinión, ¿los políticos salvadoreños están preparados para concertar o no están preparados? 
(1) Sí, están preparados  (0) No están preparados    

36. En su opinión, ¿a qué partido le corresponde la presidencia de la nueva Asamblea Legislativa? 
(01) ARENA     (02) FMLN          (03) PCN              (04) PDC    (77) Otro____________________ 

37. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con que el período de los diputados se aumente de tres a cinco años? 
(5) Muy de acuerdo    (4) Algo de acuerdo        [(3) Indeciso]        (2) Algo en desacuerdo         (1) Muy en desacuerdo 

38. ¿Qué tanto cree que las leyes que promulgó la Asamblea Legislativa en los últimos doce meses, beneficiaron a personas 
como usted: mucho, algo, poco o nada? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

39. ¿A quién cree Ud. que suele representar el diputado cuando vota en la Asamblea? 
(1) A él mismo (2) A su partido  (3) A toda la población  (4) A la gente que votó por él 

40. En una escala de 0 a 10, ¿qué nota le daría a la Asamblea Legislativa por su desempeño en los últimos 12 meses? _____ 
41. ¿Qué tanto cree Ud. que sus intereses estuvieron representados por la saliente Asamblea Legislativa? 

(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco  (0) Nada 
42. En su opinión, ¿cuál es el partido que más se ha destacado por su trabajo en la Asamblea Legislativa? ___________ 
43. ¿Cree que la Asamblea Legislativa ha actuado de forma independiente de la presidencia? (1) Sí  (0) No 
 

IV. EVALUACIÓN DE LAS ALCALDÍAS 
Me gustaría que habláramos sobre la gestión del gobierno municipal. 
44. Hablando en general de la alcaldía del municipio donde Ud. vive, ¿diría que el trabajo que realizó fue muy bueno, bueno, 

malo o muy malo? 
(1) Muy bueno  (2) Bueno [(3)Regular]  (4) Malo  (5) Muy malo 

45. En su opinión, ¿quién ha respondido mejor para ayudar a resolver los problemas de esta comunidad: el gobierno central, 
los diputados o la Alcaldía? 
(0) Ninguno  (1) El gobierno central  (2) Los diputados  (3) La Alcaldía 

46. ¿Qué tanto cree Ud. que el Alcalde y el Concejo Municipal respondieron a lo que quería el pueblo: mucho, algo, poco o 
nada? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

47. ¿Qué tanto cree Ud. que sus intereses personales estuvieron representados por el saliente gobierno municipal? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

48. En una escala de 0 a 10, ¿cómo evaluaría la gestión de la alcaldía de su municipio?  ______________ 
49. ¿Qué problema de su municipio cree usted que debería resolver primero el nuevo gobierno municipal?  

____________________________________________________________________________________________ 
50. ¿Considera usted que el gobierno municipal que ganó las elecciones el pasado 16 de marzo en su municipio, está muy 

preparado, algo, poco o nada preparado para resolver dicho problema de su localidad? 
(3)  Muy preparado  (2) Algo preparado (1)  Poco preparado   (0)  Nada preparado   

51. En los últimos 12 meses, ¿ha tenido usted oportunidad de asistir a un cabildo abierto, una sesión municipal u otra 
reunión convocada por la alcaldía de su municipio?   
 (1) Sí   (0) No 
 



 

 

 
52. En su opinión, ¿se debe dar más obligaciones y más dinero a la Alcaldía o se debe de dejar que el gobierno central 

asuma más asuntos y más servicios municipales?   
(1)  La alcaldía debe tener más dinero y más obligaciones  
(2)  El Gobierno central debe asumir más responsabilidades locales 

53. ¿Estaría usted dispuesto a pagar más impuestos a la Alcaldía para que esta pueda prestar mejores servicios 
municipales o cree usted que no vale la pena pagar más? 
(1)  Estaría dispuesto a pagar más impuestos  (2)  No vale la pena pagar más impuestos 

54. En su opinión, la alcaldía saliente, ¿ha cumplido con todas, algunas, pocas o ninguna de las promesas hechas en la 
campaña para las elecciones de marzo de 2000?   
(3)  Cumplió con todas (2)  Con algunas  (1)  Con pocas  (0)  Con ninguna 
 

En una escala de 0 a 10, cómo evaluaría el trabajo de la alcaldía de su localidad, en los 
siguientes aspectos: Evaluación 

55. Transparencia en el manejo de los fondos públicos  
56. La calidad de atención que reciben las personas que llegan a hacer trámites a la alcaldía  

 
V. EVALUACIÓN POST-ELECTORAL 
57. Por una razón u otra muchas personas no votaron en las recién pasadas elecciones, unos por problemas en el padrón 

electoral, otros por problemas personales y otras porque no les gusta meterse en política.  ¿Podría decirme si, por 
alguna de estas razones Ud. no votó el pasado 16 de marzo? (1) Sí votó [pase a 61] (0) No votó [siga] 

58.  [Si no votó] ¿Fue y no pudo votar o es que no asistió a votar?       
 (1) Fue y no pudo votar  [pase a 60]  (2) No asistió a votar [siga] 

59. ¿Por qué no fue a votar? [No leer opciones.   En cualquier caso, pase a 66]       
 (00) Nada cambia  (01) No le parecía ningún partido       (02) No le interesa    (03) Es un fraude 
 (04) Ganan los mismos (05) Siempre hay problemas     (06) Enfermedad   (07) Tuvo que trabajar  
(08) Problemas personales (09) Falta de transporte      (10) No tenía carné         (11)  No tenía edad 
(99) No responde  (77) Otras respuestas: _________________________________. 

60. [Si no pudo votar] ¿Qué problemas tuvo que no pudo votar? [No leer opciones.   En cualquier caso pase a 66] 
 (1) No se encontró en el listado   (2) Otra persona había votado en su lugar   
 (3) Ya estaba cerrado el centro de votación  (7) Otro: _________________________________________ 

61. ¿Su voto para diputados en esta ocasión fue por el mismo partido que en las elecciones para diputados de 2000? 
 (0) No  (1) Sí  (2) Primera vez que votó  (3) No votó en el 2000 

62. ¿Cuándo decidió Ud. por cuál partido votar para diputado?   
(1) El mismo día de las elecciones   (2) Durante la campaña     
(3) Antes de la campaña     (7) Otra:_________________________________. 

63. ¿Porqué decidió votar por ese partido? ________________________________________________________________  

64. ¿Aparte del partido por el cual votó, consideró en algún momento darle el voto a otro partido?   
 (0) No    (1) Sí, ¿cuál? ________________________________. 

65. ¿Su voto para alcalde en esta ocasión fue por el mismo partido que en las elecciones para alcaldes de 2000? 
 (0) No  (1) Sí  (2) Primera vez que votó  (3) No votó en el 2000 

66. ¿Cree Ud. que el voto de una persona puede contribuir a cambiar la situación del país en un futuro o las cosas seguirán 
igual independientemente de si se vota o no?    

(1)  El voto puede contribuir al cambio   
(2)  Las cosas seguirán igual independientemente del voto de una persona 

67. En las últimas elecciones muchas personas no fueron a votar. ¿Por qué cree usted que no fueron? [No leer opciones]
 (00) No quisieron votar    (01) No tenían confianza en las elecciones   
(02) No creían en el proceso electoral   (03) Por falta de documentación   (04) Problemas técnicos 
(05) Por miedo a la violencia    (06) Problemas personales   (99) No sabe  
 (07)  No confían en los partidos   (08) No confían en los políticos 
 (77) Otras: ________________________________________________________. 

68. ¿Qué cree usted que deben hacer los partidos políticos para que la gente vaya a votar en las próximas 
elecciones?___________________________________________________________________________ 

69. ¿Tenía usted mucha confianza en el pasado proceso electoral, algo de confianza, poca o ninguna confianza?  
 (3) Mucha confianza  (2) Algo de confianza       (1) Poca confianza (0) Ninguna confianza 

70. ¿Qué tanto diría usted que la campaña electoral influyó en usted para tomar su decisión, mucho, algo, poco o nada? 
 (3) Mucho (2) Algo  (1) Poco  (0) Nada   

71. ¿Qué tanto diría usted que las encuestas electorales influyeron en usted para tomar su decisión, mucho, algo, poco o 
nada? (3) Mucho (2) Algo  (1) Poco  (0) Nada   

72. ¿Qué tanto considera usted que el resultado de las recién pasadas elecciones representa la voluntad del pueblo 
salvadoreño? (3) Mucho   (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

73. ¿La pasada campaña electoral le interesó mucho, algo, poco o nada? 
 (3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

74. ¿Considera usted que ha habido corrupción en el conteo de votos llevado a cabo por el TSE o cree usted que ha sido un 
proceso limpio y transparente? 

(1)  Ha habido corrupción   (2)   Ha sido un proceso limpio y transparente 
75. ¿Qué tan útiles cree usted que han sido estas elecciones para la democratización del país?    

 (3) Muy útiles  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada útiles 
76. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual mucha gente no votó por ARENA en las pasadas elecciones?  

______________________________________________________________________________________________. 



 

 

77. ¿Cree que las pasadas elecciones fueron limpias o hubo fraude?       
 (1) Fueron limpias  (2) Hubo fraude   (9) No sabe 

78. ¿En su opinión el sistema electoral debe ser reformado o debe quedarse tal como está?    
 (1) Debe ser reformado   (2) Debe quedarse tal como está 

79. En una escala del 0 al 10, ¿cómo calificaría el desempeño del Tribunal Supremo Electoral en las elecciones recién 
pasadas? _________ 

80. ¿Quién de las siguientes personas cree Ud. que sería el mejor candidato a la presidencia por parte de ARENA?  
[Leer opciones y marcar una] 
(01) Roberto Murray Meza  (02) Mauricio Sandoval (03) Alfredo Cristiani (04) Tony Saca 
(05) Carlos Quintanilla Schmidt  (06) René León  (07) Cecilia Gallardo (08) Evelyn Jacir de Lovo 
[(77) Otros:___________________________________________________] 

81. ¿Y quién de las siguientes personas cree Ud. que sería el mejor candidato a la presidencia por parte del FMLN?  
[Leer opciones y marcar una] 
(01) Shafick Handal   (02) Violeta Menjívar (03) Mauricio Funes (04) Oscar Ortiz 
(05) Marina Victoria de Avilés  (06) Arturo Zablah  [(77) Otros: _______________________________] 
  

Ahora le voy a preguntar por los partidos por los 
cuales usted ha  votado en el pasado... 

No tenía 
Edad 

No votó, 
no pudo 

No se recuerda, 
Secreto 

Partido 
Político 

82. Por cuál partido votó para diputados en 2000 (00) (88) (99)  
83. Por cuál partido votó para alcalde en 2000 (00) (88) (99)  
84. Por cuál partido votó para presidente en 1999 (00) (88) (99)  

85. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual la gente votó por el FMLN en las pasadas elecciones? 
______________________________________________________________________________________________. 

86. ¿Cuál cree Ud. que es la razón principal por la cual la gente votó por el PCN en las pasadas elecciones? 
______________________________________________________________________________________________. 

87. ¿Cuál es, en su opinión, el partido ganador en las elecciones pasadas? ____________________________________. 
88. En su opinión,  ¿los resultados de las elecciones recién pasadas indican que el país va a mejorar, va a empeorar, o que 

el país va a seguir tal y como está?        
(1) Va a mejorar   (2) Va a seguir tal y como está   (3) Va a empeorar 

89. ¿Qué tan libre cree usted que se sintió la gente en las elecciones recién pasadas para elegir el candidato de su 
preferencia?           (3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada 

90. ¿Cuál partido cree usted que está mejor preparado para asumir la presidencia del país? _____________________ 
91. En general, ¿quién considera que podría ser el mejor candidato para la presidencia de la República? 

_____________________________________ 
92. En las elecciones recién pasadas, ¿por cuál partido votó para alcalde de su municipio? ______________________ 
93. Y para diputado, ¿por cuál partido votó? ________________________ 
94.  En su opinión, ¿cuál es el partido con más probabilidades de ganar las elecciones presidenciales? ______________ 
95. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría usted? ____________________________.     

VI. DATOS SOCIODEMOGRÁFICOS 
 

96. ¿Tiene usted trabajo permanente?  (1) Sí   (0) No    
97. ¿A cuánto asciende el ingreso familiar mensual en su hogar aproximadamente? (En dólares) $ _______________ 
98. ¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en los medios? 

(4) Todos los días  (3)   1 ó 2 veces por semana  (2)   Rara vez  (1)   Nunca 
99. ¿Cuál es su religión?      (0)  Ninguna         (1) Católica  (2)  Evangélica  (7)  Otra______________ 
100. ¿Tiene usted familiares cercanos residiendo en el exterior?      (1) Sí  (0) No  
101. ¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?   (1) Sí   (0) No 
102. ¿Por qué? ________________________________________________________________________________ 
 

OBSERVACIONES ___________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Errores:

Codificó:


